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INTRODUCTION 

En février 1978, nous faisions paraître une édition préliminaire de 

la présente bibliographie; en moins d'un an, son tirage fut épuisé. On 

trouvait dans cette édition plus de cent quatre-vingts (180) noms 

d'auteurs et un millier de titres; révisée et augmentée, la deuxième 

compte plus de quatre cents (400) auteurs et quelque mille huit cents 

(1,800) titres. 

Des auteurs qui n'apparaissaient pas dans la première édition, une 

dizaine ont pu être identifiés grâce au Dictionnaire des oeuvres litté- 

raires du Québec, que dirige Maurice Lemire (tomes I et II, Montréal, 

Fides, 1978 et 1980, LXVI, 918 et XCVI, 1363 p.); au Dictionnaire pra- 

tique des auteurs québécois, de Réginald Hamel, John Hare et Paul 

Wyczynski (Montréal, Fides, 1976, XXV, 725 p.), nous devons la liste des 

ouvrages que Renê-Salvator Catta a publiés en France; à Gilles Dorion et 

Aurélien Boivin, la bibliographie des oeuvres de Sylva Cl apin (Contes et 

nouvel les, coll. du "Nénuphar", 58, Montréal, Fides, 1980, 398 p.); à 

Aurélien Boivin et Jean-Marc Bourgeois (Littérature du Saguenay-Lac- 

Saint-Jean, répertoire des oeuvres et des auteurs, Aima, Editions du 

Royaume, 1980, 147 p.), certaines précisions bibliographiques sur 

quelques ouvrages de Laurent Tremblay. 

Dans l'édition préliminaire, nous avions indiqué la cote des livres 

qui se trouvaient à la Bibliothèque de l'Université d'Ottawa; c'était 

une façon de faire prendre conscience à la fois des richesses et des 

limites de cette bibliothèque dans le domaine franco-ontarien. Cette 
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fois, nous avons voulu faire davantage, afin de mettre entre les mains 

des chercheurs et des amateurs une bibliographie qui, à l'instar d'un 

catalogue, leur permettrait de savoir immédiatement non seulement dans 

quelle bibliothèque, mais encore sur quel rayon de cette bibliothèque, 

ils pourraient trouver le volume répertorié. A cette fin, notre assis- 

tante de recherche, Madame Laurence Emard, n'a pas que consulté les 

catalogues et fichiers des bibliothèques; elle est allée voir si l'ouvrage 

se trouvait bel et bien sur les rayons, puis elle a vérifié, exemplaire 

en main, les données de sa description bibliographique. Grâce à elle, 

la deuxième édition de notre bibliographie se présente comme un guide 

sûr. Lorsqu'aucune cote de bibliothèque n'est indiquée, il s'agit, la 

plupart du temps, d'un volume récent (l'on sait qu'il s'écoule souvent 

plus d'un an entre le moment de publication d'un livre et la date de sa 

mise en circulation dans une bibliothèque), parfois d'un ouvrage inséré 

tardivement dans la bibliographie, exceptionnellement d'un livre que 

nous n'avions pas encore pu trouver au moment d'envoyer le manuscrit à 

la dactylographie. 

Dans l'introduction de l'édition préliminaire, nous avons fait part 

de notre point de vue sur les critères qui nous semblaient devoir 

présider à l'établissement d'une liste d'auteurs régionaux; les remarques 

et commentaires que l'on nous a faits par la suite, de même que les 

communications et discussions d'un colloque sur la littérature régionale 

(à l'Université d'Ottawa, le 8 février 1980^), nous ont rassuré sur la 

validité de ces critères. Nous avons donc retenu, pour cette deuxième 

1 Les textes de ce colloque seront publiés dans la Revue d'histoire 
littéraire du Québec et du Canada français, 3 (hiver-printemps 1982): 
la littérature régionale. 
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édition, les auteurs que l'on peut ranger dans l'une ou l'autre des 

catégories suivantes: 

a) les auteurs francophones nés en Ontario ou dans l'Outaouais 

québécois, celui-ci étant défini plus ou moins grossièrement par les 

limites des comtés suivants: Pontiac, Gatineau, Papineau et Hull, 

sorte de bassin de population qui a eu les yeux tournés vers Hull-Ottawa 

(l'on en trouve des indications dans le fait que les jeunes se sont 

instruits, pour une bonne part, dans cette région et que le journal 

Le Droit dessert cette population), v.g. Roger Duhamel, Jean Ethier-Blais, 

Jean-Paul Fi 1ion, Jean-Louis Major, Jean Ménard, etc.; 

b) les auteurs francophones d'origine canadienne ou québécoise qui 

habitent l'Ontario ou l'Outaouais québécois, v.g. Michel Lemaire, Jacques 

Michaud, Gabrielle Poulin, Réjean Robidoux, etc., ou qui ont écrit ou 

publié la totalité ou la plus grande partie de leur oeuvre durant leur 

séjour en Ontario ou dans l'Outaouais québécois, v.g. Alfred Garneau, 

Benjamin Suite, Rodolphe Girard, Léo-Paul Desrosiers, Claire Martin, 

Gérard Bessette, etc.; 

c) les auteurs d'origine ou de langue étrangères qui ont publié, 

du temps qu'ils habitaient — ou depuis qu'ils habitent — ces régions, 

des oeuvres de création littéraire (roman, poésie, théâtre, nouvelles, 

essai, etc.) ou des études sur des sujets canadiens-français ou québé- 

cois, v.g. Paul Gay, John Hare, David M. Hayne, Bernard-Paul Robert, 

Eugène Roberto, Paul Wyczynski, etc.; 

d) les auteurs qui ont publié un livre de création littéraire sur 

un sujet régional, v.g. Lionel Groulx (pseud.: Alonié de Lestres), 

auteur de l'Appel de la race, etc. 
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Puisqu'il s'agit d'une bibliographie d'auteurs, nous avons fait 

état, sauf pour la catégorie d), de toutes les publications d'un auteur 

(dans la mesure où nous les connaissions, évidemment), sans en exclure 

aucune à cause de son genre; nous avons même fait état de documents dont 

les chercheurs seront heureux de connaître l'existence dans telle biblio- 

thèque ou telle collection d'archives. Nous n'avons cependant retenu, 

sauf exceptions, que les auteurs d'au moins une oeuvre littéraire, 

l'essai étant entendu dans son sens le plus large qui inclut les chro- 

niques, mémoires, autobiographies, monographies, études littéraires, 

historiques, philosophiques, voire thëologiques, etc. Une petite litté- 

rature ne peut se payer le luxe des grandes: tout lui est utile et 

sien, qui peut l'aider à exister et à vivre et à se mieux reconnaître 

ou identifier. 

Malgré les améliorations, cette deuxième édition révisée et augmen- 

tée, reste incomplète et imprécise en plus d'un point. Nous continuons 

nos recherches et espérons pouvoir présenter en 1983-1984, une troisième 

édition qui sera plus complète encore et, s'il se peut, plus précise. 

A cette fin, nous aimerions qu'auteurs et lecteurs nous fassent part de 

leurs remarques et commentaires; d'avance, nous les remercions de leur 

obligeante bienveillance. 

René DIONNE 
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BIBLIOTHEQUES 

OOA : Archives nationales du Canada, Ottawa 

OOBN: Bibliothèque nationale du Canada, Ottawa 

OOC : Bibliothèque de l'Université Carleton, Ottawa 

OOP : Bibliothèque du Parlement du Canada, Ottawa 

OOSJ: Bibliothèque Deschâtelets, Pères Oblats, Ottawa 

QMU : Bibliothèque de l'Université de Montréal 

N.B.: L'absence de l'un ou l'autre de ces sigles devant une cote 

indique que le livre se trouve à la Bibliothèque de l'Université 

d'Ottawa (00U). 



REMARQUES METHODOLOGIQUES 

En général, nous avons suivi les règles les plus couramment admises 

pour la présentation d'une bibliographie en langue française. Nous nous 

en sommes, cependant, écarté délibérément sur un point précis: les pages 

non paginées qui suivent la dernière paginée d'un ouvrage ont toutes 

été comptées — même lorsqu'elles sont blanches — jusqu'à la dernière 

page de la table des matières ou â la dernière des pages normalement 

Daqinées d'un ouvrage; elles ont été indiquées sous la forme suivante: 

76/47 p. Dans l'ordre alphabétique des noms d'auteurs, nous n'avons 

pas tenu compte, dans le cas d'un auteur féminin qui joint le nom de 

son mari au sien, du second nom; ainsi, CARON-DUPONT, Juliette, précède 

CARQN, Roger (c'est par erreur que ROY-HEWITSON, Lucille, suit ROY, 

Serge). 

L'on notera aussi que les oeuvres d'un auteur ont été présentées 

dans 1'ordre suivant: 

/comp^/ 

/éd J 

/en col 1aboration/ 

/traducteur, traductrice/ 

/yraduction(s_)/ 

/bio-bibliographie(s )J 
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— A — 

AHEARN, Catherine /voir FIRESTONE-AHEARN, Catherine/ 

ALBERT, Lorraine 

 , fcompj 

Guide bibliographique du traducteur, rédacteur et terminologue. 
Bibliographie Guide for Translators, Writers and Terminoloqists, 
compilé par Jean Delisle et..., édition revue, corrigée, mise â 
jour et augmentée, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1979, 207 p. ("Cahiers de traductologie", 1.) P 306.Z9D45 1979 

Répertoire bibliographique de la traduction. Bibliographie Guide 
to Translation, par Jean Delisle et..., Ottawa, Bibliothèque 
Morisset (Université d'Ottawa), 1976, xi, 165 p. 
Réf. Z 7004.T72A43 1976 

ALEXIS, R.P., 0.F.M.cap. /voir BARBEZIEUX, Alexis de/ 

ALLARD, Jean-Louis 1926- 

L'Education à la liberté ou la Philosophie de l'éducation de 
Jacques Mari tain, préface de Georges Pascal, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1978, 152 p. ("Philosophica", 11.) 
LB 775.M357A4 1978 

Introduction à l'histoire de la philosophie par des textes choisis: 
philosophie moderne et contemporaine, première partie: XVlie et 
XVIIIe siècles, deuxième partie: XIXe et XXe siècles, 2 vol., 
Ottawa, Université d'Ottawa, 1966, III, 192, et III, 213, 13 p. 
B 77.A44 1966 

Le Mathématisme de Descartes, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1963, 232 p. ("Publications sériées de l'Université 
d'Ottawa", 68.) AS 42.08U5#68 1963 

 , /en collaboration/ 

Présence catholique dans l'enseignement supérieur au Canada, 
rapport de la Commission d'enquête sur quarante universités et 
collèges catholiques, Ottawa, National Education Office, 1970, 
xii, 276 p. LC 504.C65 1970 
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AMPRIMOZ, Alexandre-L. 1948- 

Against the Cold, Fredericton (N.B.), Fiddlehead Poetry Books, 
1978, 40 p. 00BN PS 8551.M678A77 

Chant solaire ou la Poésie éventrée, suivi de Vers ce logocentre, 
notes pour un poème néo-crépusculaire, Sherbrooke, Editions 
Naaman, 1978, 69 p. ("Création", 31.) PS 8551.M67C5 1978 

10/11, /poèmes/, Sudbury, Prise de parole, 1979, /64/ P- 
00BN PS 8551.M678D59 

L'Evolution poétique de Germain Nouveau: vers la folie cohérente 
d'Humilis, 2 vol., London, University of Western Ontario, 
A. Amprimoz, 1978, ix, 568 f. (Thèse.) 00BN MIC.F.T.C. 36238 

Initiation à Menke Katz, Montréal, Presses Libres, /T972/> 29 p. 
PS 3561.A77Z55 1972 

Jiva and Other Poems, Lakemont, CSA Press, 1971, 47 p. 
00BN PS 8551.M678J5 

Menke Katz' Choice: Poems in Italian, (two essays on Menke Katz' 
life and works followed by_a selection of his poems with Italian 
notes and translations), /s.l.n.ë./, 1974, 35 p. 
00BN PS 3561.A77M4 

Odes for Sterilized Streets, Cornwall, Vesta Publications Limited, 
1979, 50 p. PS 8551.M678033 

Re and Others Poems, New York, Vantage Press, 1972, xi, 88 p. 
OOBN PS 8551.M678R4 

Selected Poems, Toronto, Hounslow Press, 1979, 79 p. 
PS 8751.M67A17 1979 

Studies in Grey, London (Ontario), Killaly Press, 1976, /24/ p. 
T"Killaly Chapbooks, 2nd series", 7.) OOBN PS 8551M678S8 

AMUSART, Joseph /pseud.; voir SULTE, Berî j ami n/ 

/ANONYME/ 

Les Garanties du français et le Règlement XVII, dialogue entre 
Nicolas Longtin, maître d'école et Louis Bêrubé, ouvrier, la 
scène se passe dans l'Ontario en mars 1927, Montréal, l'Imprimerie 
du "Devoir", 1927, 64 p. 
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ANTOINE, Yves 

Alliage, /poèmes/, Hull, Gasparo, 1978, 103 p. PQ 3949.2.A5A75 1978 

Au grë des heures, suivi de Horizon fantôme, /poèmes/, Port-au- 
Prince, /Presses nationales/, 1972, 45/3/ p. PQ 3949.2.A5G7 1972 

Les Sabots de la nuit, /poèmes/, Canada, Imprimerie Gasparo, 1974, 
76/4/ p. PQ 3949.2.A5S3 1974 

Témoin oculaire, /poèmes/, Port-au-Prince, Imprimerie Serge Gaston, 
1970. 

La Veillée, /poèmes/, préface du Chanoine Pradel Pompilus, 
Port-au-Prince, Imprimerie Serge Gaston, 1964. 

APANASKEWSKI, Edouard 

 , /en collaboration/ 

Au nord du silence, dossier de poésie franco-ontarienne, par... 
/et autre^/, Sudbury, Prise de parole, 1975, /11 fj. 
PS 8283.F7A8 1975 

ARBOUR, Guy 

Le Droit canonique particulier au Canada, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1957, viii, 167 p. AS 42.08U5#53 1957 

ARBOUR, Roméo 1919- 

Essai sur la doctrine de Paul Bourget, Ottawa, Université d'Ottawa, 
1946, xi, 247 f. (Thèse.) MCF CSP-2 PQ 2199.Z5A722 1946 

Henri Bergson et les lettres françaises, Paris, José Corti, 1955, 
460 p. B 2430.B43A7 1955 

Quelgues aperçus sur la pensée de Paul Bourget, Ottawa, Université 
d'Ottawa, 1945, viii, 132 f. (Thèse de M.A.) 
CSP-2 MCF P 2199.Z5A72 1945 

 , /comp^Z 

L'Ere barogue en France: répertoire chronologigue des éditions 
de textes littéraires, première partie, 1585-1615, 2 vol., Genève, 
Droz, 1977, xxviii, 564/// et 638/1/ p. Réf. Z2172.A7 1977 
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Les Revues littéraires éphémères paraissant â Paris entre 1900 et 
1914, répertoire descriptif, Paris, José Corti, 1956, 93 p. 
Réf. Z 6956.F7A65 1956 

, /édJ 

Antoine Du Périer, Les Amours de Pistion et de Fortunie, édition 
critique avec introduction et notes par..., Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1973, 137 p. ("Les Isles fortunées", 2.) 
PQ 1619.D38A8 1973 

Jacques Du Hamel, Acoubar ou la Loyauté trahie, tragédie tirée des 
Amours de Pistion & Fortunie, en leur voyage de Canada, édition 
critique avec introduction et notes par..., Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1973, xxxv, 83 p. ("Les Isles fortunées", 3.) 
PQ 1794.D7A7 1973 

ASSELIN, J.-A. Emile 

Les Mamans ontariennes, préface de J.-A. Foisy, Ottawa, "Le Droit", 
1917, 43 p. PS 8501.S835M3 1917 

ASSINIWI, Bernard 1935- 

A 1 'indienne, Montréal, Leméac et les Editions Ici Radio-Canada, 
1972, 206/1/ p. ("Ni-t'chawama mon ami, mon frère".) 
E 98.S7A7 1972 

Le Bras coupé, Montréal, Leméac, 1976, 209 p. ("Roman québécois".) 
PS 8551.S65B7 1976 

Histoire des Indiens du Haut et du Bas Canada, tome I: moeurs et 
coutumes des Algonkins et des Iroquois, tome 11 : deux siècles de 
"civilisation blanche", 1497-1685, et tome 111 : de l'épopée à 
l'intégration, 1685 â nos jours, Montréal, Leméac, 1973, 1974 et 
1974, 15/2/, 166 et 189/2/. T^Mi-t'chawama mon ami, mon frère".) 
00BN E 78C2A77 

Lexique des noms indiens en Amérique, tome I: noms géographiques, 
et tome II: personnages historiques, Montréal, Leméac, 1973, 
143/1/ et 166 p! ("Ni-t'chawama mon ami, mon frère".) 
Réf. E 98.N2A87 1973 

Recettes indiennes et survie en forêt, Montréal, Leméac, 1972, 
328/12/ p. ("Ni-t'chawama".) 0ÔBN TX 715A7 
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Recettes typiques des Indiens, Montréal, Lemëac, 1972, 167/8/ p. 
("Recettes typiques".) ÔÔBN TX 715A72 

Survie en forêt, Montréal, Lemëac, 1972, 170/4/ p. ("Education 
physique et loisirs".) SK 602.C3A88 1972 

Survival in the Bush, Toronto, Montréal, Vancouver, Copp Clark, 
1972, 158 p. LAM 613.69A848 1972 

, /en collaboration/ 

Anish-nah-be, contes adultes du pays algonkin, par..., avec la 
collaboration de Isabelle Myre, Montréal, Lemëac, 1971, 105 p. 
("Ni-t'chawama mon ami mon frère".) E 99.A35A8 1971 

Chasseurs de bisons, par... et John Fadden, Montréal, Lemëac, 1973, 
47 p. ("Chicouté". ) LAM 970.41A848 1973 

Les Iroquois, par... et John Fadden, Montréal, Lemëac, 1973, 47 p. 
("Chicouté".) LAM 970.41A848 1973 

Makwa, le petit Algonquin, par... et John Fadden, Montréal, Leméac, 
1973, 47 p. ("Chicouté".) LAM 970.41A848 1973 

Sagana, contes fantastiques du pays algonquin, par..., avec la 
collaboration de Isabelle Myre, Montréal, Lemëac, 1972, 115 p. 
("Ni-t'chawama mon ami mon frère".) LAM 398.209A848 1972 

Sculpteurs de totems, par... et John Fadden, Montréal, Leméac, 
1973, 47 p. ("Chicouté".) LAM 970.41A848 1973 

AUBRY, Claude 1914- 

Aqouhanna: le petit Indien qui était peureux, illustrations de 
Robert Hënen, Montréal, McGraw-Hill, 1974, 95 p. 
00BN PS 8501.U2A7 1974 

Enquête et rapport sur la possibilité d'établir une bibliothèque 
régionale dans le nord de l'Outaouais (région Hull-Gatineau), 
par..., pour la Commission des bibliothèques publiques du Québec 
et le Comité de la bibliothèque régionale du nord de l'Outaouais, 
août T962, 38 p. 00BN 72668 

Les Isles du roi Maha Maha II, conte fantaisiste canadien, illustré 
par Edouard Perret, Québec, Editions du Pélican, 1960, 60 p. 
LAM 398.209A896 1960 
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Légendes du Canada français, /préface de Marius_Barbeau/, 2e éd., 
Hull, les Editions de l'Espoir Ltée, 1977, 191/2/. 
LAM 398.2A898 1977 

Le Loup de Noël, illustré par Edouard Perret, Montréal, Centre de 
psychologie et de pédagogie, 1962, 58 p. ("Le Canoë d'argent".) 
PS 8501.U27L6 1962 

Miroirs déformants, Montréal, Fides, 1945, 207 p. 
PS 8501.U27M5 1945 

La Vengeance des hommes de bonne volonté, dessins de Marcel Martin, 
Montréal, Fides, 1944, 69/1/ P- pS 8501.U27V4 1944 

Le Violon magique et autres légendes du Canada français, /avant- 
propos de Mari us Barbeau/, gravures de Saul Field, Ottawa, les 
Editions des Deux Rives, 1968, 100 p. LAM 3982.A896 1968 

, /traduction^/ 

Agouhanna, translated from the French by Harvey Swados, illustrated 
by Julie Brinckloe, Toronto, Doubleday Canada, et Garden City, 
N.Y., 1972, 89 p. PS 8501.U27A813 1972 

The Chrismas Wolf, translated from the French by Alice Kane and 
illustrated by Edouard Perret, Toronto, McClelland and Stewart, 
1965, 40/2/. 00BN PS 8501U2L613 

The King of the Thousand Islands, translated from the French by 
Alice Kane and illustrated by Edouard Perret, Toronto, McClelland 
and Stewart, 1963, 53/1/ p.; New York, Doubleday, 1971. 
00BN PS 8501.U21513 

The Magic Fiddler and Other Legends of French Canada, /Introduc- 
tion by Mari us Barbeau/, translated from the French by Alice E. 
Kane, graphics by Saul Field, Toronto, Peter Martin Associates, 
1968, 98 p.; Toronto, PMA Books, 1974, x, 116 p.; /3rd ed_;_/, 1979. 
00BN PS 8223A913 1974 

AUDET, François-Joseph (ou Francis-J.) 1867-1943 

Le Barreau et la Révolte de 1837, Ottawa, imprimé pour la Société 
royale du Canada, 1937, p. 85-96. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 31, section 1 , 1937. ) 
CSP 01-CRC 1937 -66 
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Canadian Historical Dates and Events, 1492-1915, Ottawa, Printed 
by G. Beauregard, 1917, 239/8/ p. Réf. FC 24.A92 1917 

Le Comté de Maskinongé, 1853-1867, notes historiques, statistiques 
et biographiques, Trois-Riviêres, Editions du "Bien public", 1934, 
51 p. ("Pages trifluviennes: série A", 16.) FC 2945M45A9 1934 

Contrecoeur: famille, seigneurie, paroisse, village, Montréal, 
G. Ducharme, libraire-éditeur, 1940, 276 p. FC 2949.C635A93 1940 

Les Députés de la région des Trois-Riviëres, 1841-1867, Trois- 
Riviêres, les Editions du "Bien public", 1934, 90/1/ p. 
("Pages trifluviennes: série A", 13.) FC 2949.T73A92 1934 

Les Députés de Montréal: ville et comtés, 1792-1867, études bio- 
graphiques ,_anecdotiques et historiques, /préface de Gérard 
Malchelosse/, Montréal, Editions des Dix, 1943, 455 p. 
FC 2947.25.A92 1943 

Les Députés de Saint-Maurice, 1808-1838, et de Champ!ain, 1830- 
1838, Trois-Riviêres, Editions du "Bien public", 1934, 78/1/ p. 
("Pages trifluviennes: série A", 12.) FC 2945.S225A9 1934 

Les Députés des Trois-Riviëres, 1808-1838, Trois-Riviêres, Editions 
du "Bien public", 1934, 76/1/ p. ("Pages trifluviennes: série A", 
11.) FC 2949.T73A9 1934 

Herman-Witsins Ryland, Ottawa, imprimé pour la Société royale du 
Canada, 1929, p. 47-56. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, tome 23, section 1 , 1929.) 
CSP 01-CRC 1929 -71 

Historique des journaux d'Ottawa, Ottawa, A. Bureau, 1896, 45 p. 
CSP 01-CRC 1896 -30 

James Cuthbert de Berthier et sa famille, notes généalogiques et 
biographiques, Ottawa, imprimé pour la Société royale du Canada, 
1935, p. 127-151. (Extrait des Mémoires de la Société royale du 
Canada, 3e série, tome 29, section 1 , 1935.) CS 90.C88 1935 

Jean-Daniel Dumas, le héros de la Monongahëla, esquisse biogra- 
phique, Montréal, G. Ducharme, 1920, 134/1/ p. 
FC 384.1D.85A95 1920 

Jean-Marie Ducharme (1723-1807), Ottawa, imprimé pour la Société 
royale du Canada, 1939, p. 19-29. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 33, section 1,1939.) 
CSP 01-CRC 1939 -75 
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Les Juges en chef de la province de Québec, 1764-1924, Québec, 
L'Action sociale, 1927, 178/1/ p. KE 396.04A92 1927' 

Les Législateurs du Bas-Canada de 1760 à 1867, 3 vol., /Montréal ?, 
F.-J. Audet, 1940 ?, s.p^/. ""[Manuscrit original, corrigé et 
annoté par... Les notes ont été rédigées entre 1921 et 1939. 
Articles signés par l'auteur et coupures de journaux insérés dans 
le manuscrit. Notes en pochettes.) CSP FC 2905.A89 1940 

Les Représentants de la France au Canada au XIXe siècle, Montréal, 
les Editions des Dix, 1939, 31 p. 00BN FC 247.A83 

Simon Sanguinet et le projet d'université de 1790, Ottawa, imprimé 
pour la Société royale du Canada, 1936, p. 53-70. (Extrait des 
Mémoires de la Société royale du Canada, troisième série, tome 30, 
section 1, 1936.) CSP 01-CRC 1936 -83 

Varennes, notes pour servir à l'histoire de cette seigneurie, 
Montréal, Editions des Dix, 1943, 38 p. FC 2949.V475A9 1943 

, /en collaboration/ 

Les Députés au premier Parlement du Bas-Canada, 1792-1796, par... 
et Edouard Fabre Surveyer, /préface de Gérard Malchelosse/, études 
biographiques, anecdotiques et historiques, tome premier, Montréal, 
Editions des Dix, 1946, 316/1/ P- FC 2905.A9 1946 

Les Députés de Saint-Maurice et de Buckinghamshire, 1792-1808, 
par Edouard Fabre Surveyer et..., Trois-Riviêres, les Editions du 
"Bien public", 1934, 94/1/ p. ("Pages trifluviennes: série A", 
9a.) FC 2945.S225S9 1934 

Les Députés des Trois-Riviêres, 1792 à 1808, par Edouard Fabre 
Surveyer et..., Trois-Riviêres, les Editions du "Bien public", 
1933, 82/1/ p. ("Pages trifl uviennes: série A", 9.) 
FC 2949.T73S95 1933 

La Famille Audet-Lapointe, étude généalogique et historique, 
par... et Joseph-Alfred Lapointe, Ottawa, Compagnie d'imprimerie 
d'Ottawa, 1924, 29/1/ P- CSP 01-CRC 1924 -9 

Généalogie de la famille Audet-Lapointe, 1664-1964, par... et 
Joseph-Alfred Lapointe, Thetford-Mines, 1964-65, 10 v. 
CS 90.A83L36 1964 

Pseudonymes canadiens, par... et Gérard Malchelosse, préface de 
Aegidius Fauteux, Montréal, G. Ducharme, 1936, 189/2/ p. 
CSP Réf. Z 1047.A89 1936 
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— B — 

BABY, Elisa-Anne /Madame Charles-Eusèbe CASGRAIN/ 1803-1890 

Mémoires de famille: C.-E. Casgrain, Rivière-Ouelle, Manoir 
d'Airvault, 1869, 254 p.; Québec /s.éV, 1891 , 275 p. 

BALLOIS, Pierre /pseud, de Pierre Landry _?/ 

Les Escoumins, suivi de Chicoutimi et de Le Coureur, Hul1, 
P. Bal loi s (67, rue Chouinard), 1973, /couv. 1974/, 88/5/ p. 
(En tête du titre: Paraboles 1-111.) PS 8553.A55E8 1974 

(Pierre Landry /i.e. Pierre Bal lois/), Le Vent des Escoumins, 
Hull, Planetaboga, 1977, 82 p. BL 185.B325 1977 

BARABE, Paul-Henri 1904- 

Gerbe de souvenirs d'un pèlerinage de quatorze ans au sanctuaire 
national de Notre-Dame du Cap, Cap-de-la-Madeleine, Editions 
Notre-Dame du Cap, 1963, 333/2/ p. BT 660.C34B35 1963 

Jésus, notre sauveur, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1949, 312/1/ p. BT 306.39B3 1949 

Mon rosaire dominical, Notre-Dame du Cap, Editions du Sanctuaire, 
1957, 285/2/ p. BX 2163.B3 1957 

Mon voyage à Rome, 9 octobre-14 novembre 1950, Cap-de-1a-Madeleine, 
Sanctuaire national de Notre-Dame du CaD, 1951, 133/4/ p. 
BX 2323.B33 1951 

Obstacles: comment les vaincre, Montréal, Fides, et Ottawa, 
Editions de l'Université, 1943, 301/2/ p. BJ 1582.B35 1943 

Quelques figures de notre histoire, /Tettre-préface de Georges 
Simard/, Hull, "L'Eclair", 1941, 149/2/ p. ("Les Publications 
sériées de l'Université d'Ottawa", 13.) AS 42.08U5 #13 1941 

Les Secrets de la messe, causeries familières, Montréal, Editions 
Fides, et Ottawa, Editions de l'Université, 1943, 211/2/ p. 
BX 2230.B26 1943 

Les Verrières de la basilique de Notre-Dame du Cap, Cap-de-la- 
Madeleine, les Editions Désilets, 1966, 63/1/ p. 
NK 5313.C3V4 1966 
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BARBEAU, Mari us 1883-1969 

Alaska Beckons, illustrated by Arthur Price, Toronto, Macmillan, 
and Caldwell (Idaho), The Caxton Printers Lted. E 78.A3B3 1947 

The Aleutian Route of Migration into America, New York, American 
Geographical Society, 1945, p. 424-443" (Reprinted from 
The Geographical Review, Vol. 35, No. 3, 1945.) 
CSP 01-CRC 1945 -84 

L'Arbre des rêves, Montréal, Editions Lumen, 1948, 189 p. 
("Humanitas".) PS 8503.A7A7 1948 

The Arts of French Canada, /n.p7, 1946, p. 329-342. (Reprinted 
from The Art Quarterly, autumn 1946.) CSP 01-CRC 1946 -40 

Assomption Sash, Ottawa, Department of Mines and Resources, 1937, 
51 p. (Canada. National Museum, Ottawa. "Anthropological 
Series", 24.) CSP 01-CRC 1937 -36 

Au coeur de Québec, Montréal, Editions du Zodiaque, 1934, 200/1/ p. 
("Zodiaque", 35.) FC 29174.B35 1934 

Aux armes, Canadiens.', illustrations d'Arthur Lismer, lettrage de 
Joseph-Ovila Fortin, Ottawa, Hutte canadienne des Chevaliers de 
Colo, b, 1941, 40 p. 00BN M 1678B23A94 

La Bague de vertu, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1950, 63 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 
6.) PS 8503.A7C6 1950 

Bear Mother, Philadelphia, American Folk-Lore Society, 1946, 12 p. 
(Reprinted from The Journal of American Folk-Lore, Vol. 59, 
No. 231, January-March 19467) CSP 01-CRC 1946 -68 

The Blind Folk Singer, Halifax (N.S.), 1953, p. 177-186. 
(Reprinted from the Dalhousie Review.) CSP 01-CRC 1953 -35 

Canadian Folklore, New York, French Folklore Society, 1946, 16 p. 
(Reprinted from The French Folklore Bulletin, November 1945, 
February-March 1946, June 1946.) CSP 01-CRC 1946 -26 

Ceinture fléchée, Montréal, Editions Paysana, 1945, 110/2/ p. 
TT 848.B37 1945 

Charles A. Cooke, Mohawk Scholar, Philadelphia (Pa.), American 
Philosophical Society, 1952, p. 424-426. (Reprinted from the 
Proceedings of the American Philosophical Society, Vol. 96, 
No. 4, August 1952.) CSP 01-CRC 1952 -29 
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Charles Hill-Tout (1859-1944), Toronto, University of Toronto Press, 
1945, p. 89-92. (Reprinted from the Proceedings of the Royal 
Society of Canada, 1945.) CSP 01-CRC 1945 -83 

Classification of Iroquoian Radicals with Subjective Pronominal 
Prefixes, Ottawa, Government Printing Bureau, 1915, 30 p. 
(Canada. Department of Mines. Geological Survey. Memoir 46. 
"Anthropological Series", 7.) PM 1382.B3 1915 

Comment on découvrit l'Amérique, couverture et illustrations de 
Cécile Chabot, Montréal, Beauchemin, 1966, 119 p. ("Indiens 
d'Amérique", 1.) E 78.C2B36 1966 

Les Contes du Grand-Père Sept-Heures, illustrations d'Arthur Price, 
12 vol., Montréal, Chanteclerc, 1950-1953. (Chaque volume porte 
le titre de son premier conte.) 00BN GR 113B3 

Contes populaires canadiens, New York, Journal of American Folk- 
Lore, 1916, 154 p. PS 8223.B367 1916 

Cornelius Krieghoff, Toronto, The Ryerson Press, 1948, 36 p. 
("Canadian Art Series". ) 

Cornelius Krieghoff, Pioneer Painter of North America, Toronto, 
Macmillan, Company of Canada, 1934, 152 p. CSP ND 249.K7B3 1934 

Côté, the Wood Carver, Toronto, The Ryerson Press, 1943, 43 p. 
("Canadian Artist Series".) 00BN NK 9798C6B3 

Deux Cents Ans d'orfèvrerie chez nous, Ottawa, Société royale du 
Canada, 1939, p. 183-191. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, tome 33, section 1 , 1939.) 
NK 7113.B3 1939 

The Downfall of Terniaham, illustrations by A.Y. Jackson, /and 
others/, Toronto, The Macmillan Company of Canada, 1928, xii, 
253 p. PS 8703.A7D6 1928 

L'Eau qui rajeunit, illustrations de Phoebë Thomson, Montréal, 
Chanteclerc, 1950, 62 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 
4.) 00BN GR 113.B3 

Les enfants disent, illustrations de Marjorie Borden et de Phoebe 
Thomson, Montréal, Editions Paysana, 1943, 90 p. 
CSP M 1678.B372 1943 
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En quête de connaissances anthropologiques et folkloriques dans 
1'Amérique du Nord depuis 1911, (résumé d'un cours donné à la 
Faculté des lettres, mars-octobre 1945), Québec, Université Laval, 
1945, 80 p., /2/ f. CSP 01-CRC 1945 -98 

Fameux Peaux-Rouges d'Amérique du nord-est au nord-ouest, couverture 
et illustrations de Cécile Chabot, Montréal, Beauchemin, 1966, 
284 p. ("Indiens d'Amérique".) E 78.C2B363 1966 

Le Fantôme ingrouillable, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1953, 64 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 
9.) 

La Fée de la mer verte, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1953, 64 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 
8.) 

Le Fin Voleur de Valenciennes, illustrations d'Arthur Price, 
Montréal, Chanteclerc, 1950, 64 p. ("Les Contes du Grand-Père 
Sept-Heures", 2.) 00BN GR 113.B3 

Folk-Sonqs of Old Québec, song transiationsby Reçpina Lenore 
Shoolman, illustrations by Arthur Lismer, /Ottawa/, Dept. of 
Mines, National Museum of Canada, /1935/, 72 p. (National Museum 
of Canada. Bulletin, 75. "Anthropological Series", 16.) 
M 16^8.B23C4513 1935 

La Fontaine de Paris, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1950, 63 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 
5.) PS 8503.A7C6 1950 

The French Folklore Bulletin, No. 27, June 1946, p. 153-172. 
(New York, French Folklore Society.) CSP 01-CRC 1946 -25 

Gaspe Folk, /Halifax (N.S.), 1939/, p. 335-346. (From the 
Dalhousie Review, September 1939.) CSP 01-CRC 1939 -22 

Grand'Mère raconte, illustrations de Phoebé Thomson, Montréal, 
Beauchemin, 1935, 103 p. PS 8223.B372 1935 

Haida Carvers in Argillite, Ottawa, Department of Northern Affairs 
and National Resources, National Museum of Canada, 1957, viii, 
214 p. (Bulletin 139. "Anthropological Series", 38.) 
E 99.H2B37 1957 

Haida Myths, illustrated in Argillite Carvings, Ottawa, Department 
of Resources and Development National Parks Branch, National 
Museum of Canada, 1953, ix, 417 p. (Bulletin 127. "Anthropolo- 
gical Series", 38.) E 99.H2B37M9 1953 
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Henri Julien, Toronto, The Ryerson Press, 1941, 44 p. ("Canadian 
Art Series".) NC 143.J84B3 1941 

How the Huron-Wyandot Language Was Saved from Oblivion, Philadelphia 
(Pa.), American Philosophical Society, 1949, p. 226-232. 
(Reprinted from Proceedings of the American Philosophical Society, 
Vol. 93, No. 3, 1949.) CSP 01-CRC 1949 -24 

How the Raven Stole the Sun, Ottawa, Printed for the Royal Society 
of Canada, 1944, p. 59-69. (From the Transactions of the Royal 
Society of Canada, 3rd Series, Section 2, Vol. 38, 1944.) 
CSP 01-CRC 1944 -63 

Huron and W.yandot Mythology, with an appendix containing earlier 
published records, Ottawa, Government Printing Bureau, 1915, xiv, 
437, viii p. E 99.H9B2 1915 

Huron-Wyandot Traditional Narratives in Translations and Natives 
Texts, Ottawa, Department of Northern Affairs and National 
Resources, National Museum of Canada, 1960, vi, 338 p. 
(Bulletin 165. "Anthropological Series", 47.) E 99.H9B22 1960 

The Hydra Reborn in the New World, /n\pJ, /T949/, p. 156-164. 
(Reprinted from The Art Quarterly, Spring 1949.J 
CSP 01-CRC 1949 -25 

I Have Seen Quebec, decorations by Arthur Price, Québec, Garneau, 
1957, /circa 150 pJ. FC 2917.5B3513 1957 

II était une fois..., illustrations de Phoebé Thomson, Montréal, 
Beauchemin, 1935, 103/2/ p. PS 8503.A714 1935 

Indian captivities, /Lancaster (Pa.), Lancaster Press, 1950/, 
p. 522-548. (Reprinted from Proceedings of the American Philoso- 
phical Society, Vol. 94, No. 6, 1950.) CSP 01-CRC 1950 -46 

Indian Days in the Canadian Rockies, illustrations by W. Langdon 
Kihn, Toronto, The Macmillan Company of Canada, Limited, 1923, 
207/1/ P- E 78.C2B3513 1923 

Indian Days on the Western Prairies, portraits by W. Langdon Kihn, 
design and illustrations by Arthur Price, Ottawa, National 
Museum of Canada, 1960, vi, 234 p. (Canada. Dept. of Northern 
Affairs and National Resources. Bulletin 163. "Anthropological 
Series", 46.) E 78.C2B37 1960 

J'ai vu Québec, dessiné par Arthur Price, Québec, la Librairie 
Garneau Ltëe, 1957, /155/ p. FC 2917.5.B35 1957 
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Jongleur Songs of Old Quebec, interpreted into English by Sir 
Harold Boulton and Sir Ernest MacMillan, decorations by Arthur 
Price, New Brunswick, New Jersey, Rutgers University Press; 
Toronto, The Ryersort Press, 1962, xxi, 202 p. ML 3563.B37J6 1962 

The Kingdom of Saguenay, illustrations by A.Y. Jackson /and others/, 
chapter heads by Marjorie Borden, Toronto, Macmillan Company of 
Canada, 1936, 167 p. FC 2845.S215B34 1936 

The.Language of Canada in the Voyages of Jacques Cartier (1534- 
1538), Ottawa, Dept. of Northern Affairs and National Resources, 
A1959/, p. 108-229. (From National Museum of Canada Bulletin 
173. Contributions to Anthropology, 1959.) CSP 01-CRC 1959 -26 

Louis Jobin, statuaire, Montréal, Beauchemin Limitée, 1968, 147 p. 
NB 249.J6B3 1968 

Maîtres artisans de chez-nous, Montréal, les Editions du Zodiaque, 
1942, 220/1/ P- ("Zodiaque 2e".) NK 841.B28 1942 

Medicine-Men on the North Pacific Coast, Ottawa, Department of 
Northern Affairs and National Resources, National Museum of Canada, 
1958, 95 p. (Bulletin 152. "Anthropological Series", 42.) 
E 98.M4B37M4 1958 

La Merveilleuse Aventure de Jacques Cartier, Montréal, Albert 
Lévesque, 1934, 117 p. ("Documents historiques". ) 
FC 301.C35B35 1934 

Les Métamorphoses dans les contes populaires canadiens, Ottawa, 
Imprimés pour la Société royale du Canada, 1916, p. 143-160. 
(Extrait des Mémoires de la Société royale du Canada, 3e série, 
t. 10, 1916.) CSP 01-CRC 1916 -26 * 

Le Meunier Sans-Souci, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1953, 64 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept- 
Heures", 7.) 

Migrations sibériennes en Amérique, Mexico, /s.é./, 1958, 48 p. 
00BN GF 101B37 

Le Miroir qui parle, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1953, 63 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept- 
Heures", 11.) 

Modalité dans nos mélodies populaires, Ottawa, la Société royale 
du Canada, 1944, p. 15-25. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, t. 38, 1944.) ML 3563.B37 1944 
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Le Monstre Vair, illustrations d'Arthur Price, Montréal, Chante- 
clerc, 1953, 64 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 12.) 

Mountain Cloud, illustrations by Thoreau MacDonald, Cal dwell 
(Idaho), TheCaxton Printers; Toronto, The Macmillan, 1944, 
300 p. PS 8703.A7M6 1944 

My Life in Recording Canadian-Indian Folk-Lore, Mew York, 
Folkways Records & Service Corp., 1957, /5/ p. (Folkways 
Records Album, FG 3502.) CSP 01-CRC 1957 -18 

Painters of Québec, Toronto, The Ryerson Press, 1946, 50 p. 
("Canadian Art Series".) ND 248.B3 1946 

Pathfinders in the North Pacific, drawings by Arthur Price, 
Cal dwell (Idaho), Caxton Printers; Toronto, Ryerson Press, 1958, 
235 p. F 851.B24 1958 

Peaux-Rouges d'Amérique: leurs moeurs et coutumes, couverture et 
illustrations de Cécile Chabot, Montréal, Beauchemin Limitée, 
1965, 125 p. ("Indiens d'Amérique".) E 78.C2B362 1965 

Le Phoenix doré, illustrations d'Arthur Price, Montréal, Chante- 
clerc, 1950, 61 p. Oxford, University Press, 1958, 61 p. 
("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 1.) 00BN GR 113.B3 

La Princesse de Tomboso, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1950, 64 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 
3.) OOBN GR 113.B3 

Québec, où survit l'ancienne France, illustrations de Marjorie 
Borden, Québec, Librairie Garneau, 1937, 175/1/ p. 
FC 2918.B35 1937 

Quebec, Where Ancient France Lingers, illustrations by Marjorie 
Borden, Toronto, The Macmillan Company of Canada, Limited, 1936, 
173 p. FC 2917.4.B352 1936 

Le Rêve de Kamalmouk, Montréal, Fides, 1948, 231 p. ("Nénuphar".) 
PS 8503.A7R39 1948 

Les Rêves des chasseurs, illustrations de Phoebé Thompson et 
Marjorie Borden, Montréal, Beauchemin, 1942, 117 p. 
00BN GR 113B34 

Rhodes' Dream Come True, /n.pV, /1952/, 4 p. (Reproduced from 
the American Oxonian, Vol. 39, No. 1, January 1952.) 
CSP 01-CRC "1952 -30 
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Romancero du Canada, /préface de Marguerite Bëchard d'Harcourt/, 
Toronto, The Macmillan, 1937, 254 p. 

Le rossignol y chante, première partie du Répertoire de la chanson 
folklorique française au Canada, Ottawa, Ministère du Nord cana- 
dien et des Ressources nationales, Musée national du Canada, 1962, 
485 p. (Musée national du Canada. Bulletin 175. "Série anthro- 
pologique", 52.) 784.49714B233 1962 

Roundplays, folk danses and games collected in Canada and New 
England and prepared by..., piano arrangements by Maurice 
Blackburn, interpreted in English by Joy Tranter, illustrations 
by Marjorie Borden, /Ottawa, E. Cloutier, 1958/, 104 p. (Canada. 
National Museum, Ottawa. Bulletin 151. "Anthropological Series", 
41.) CSP 01-CRC 1958 -35 

Le Saguenay légendaire, Montréal, Librairie Beauchemin, 1967, 
147 p. OOBN GR 113B32 

Saintes Artisanes, t. 1: Les Brodeuses, t. 2: Mille Petites 
Adresses, Montréal, Fides, 1943 et 1946, 117 et 157 p. ("Cahiers 
d'art Area", 2 et 3.) NK 841.B3 1944 

Le Soldat canadien chante, illustrations d'Arthur Lismer, lettrage 
de Joseph-Ovila Fortin, Ottawa, Service de guerre de la Légion 
cane-tienne, 1940, 40 p. OOBN M 167.B23S68 

Summary of a Course of Lectures on the Human Geography of North 
America; or, North Americans, their Backgrounds, Ottawa, 1944- 
1945, /various paging/. (At head of title: University of Ottawa. 
School of Social Science.) CSP GF 501.B3 1944 

Three Songs of the West Coast, recorded from singers of Nass 
river tribes, Canada; English version by Duncan Campbell Scott, 
transcribed and arranged by Ernest MacMillan, London, F. Harris, 
1928, /147 P- M 1678.B23S6 1928 

Totem Poles, 2 vol., Ottawa, Department of Resources and Develop- 
ment, Development Services Branch, National Museum of Canada, 
1950 et 1951, xii, 880 p. (Canada. National Museum, Ottawa. 
Bulletin 119. "Anthropological Series", 30.) E 98.T65B32 1950 

Totem Poles: a By-Product of the Fur Trade, /n.p., 1942/, 
p. 507-514. (Reprinted from The Scientific Monthly, December 1942, 
Vol. 55.) CSP 01-CRC 1942 -33 

Totem Poles of the Gitksan, upper Skeena river, British Columbia, 
Ottawa, F.A. Acland, 1929, vi, 275 p. (Canada. Geological 
survey. Bulletin 61. "Anthropological Series", 12.) 
E 98.T65B3 1929 
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The Tree of Dreams, illustrations by Arthur Price, Toronto, Oxford 
University Press, 1955, ix, 112 p. PS 8703.A7T7 1955 

Trésor des anciens Jésuites, Ottawa, Musée national du Canada, 
1957, xv, 242 p. (Musée national du Canada. Bulletin 153. 
"Série anthropologique", 43.) QH 1 Cl3 #153 1957 

Trois Beaux Canards. 92 versions canadiennes, /1948/, 97-138 p. 
("Extrait des Archives de folklore, publications de l'Université 
Laval, vol. II, 1947.) ML 3563.B37T7 1948 

Tsimsyan Myths, illustrated, Ottawa, Department of Northern Affairs 
and National Resources, National Museum of Canada, 1961, v, 97 p. 
(Bulletin 174. "Anthropological Series", 51.) E 99.T8B3 1961 

La Vieille Fée Aigruchonne, illustrations d'Arthur Price, Montréal, 
Chanteclerc, 1953, 64 p. ("Les Contes du Grand-Père Sept-Heures", 
10.) 

, /compT" 

Alouette!, nouveau recueil de chansons populaires avec mélodies, 
choisies dans le répertoire du Musée national du Canada, Montréal, 
Editions Lumen, 1946, 216 p. ("Humanitas".) M 1678.B37A5 1946 

Chansons canadiennes = (French-Canadian Folk Songs), col 1ected 
by..., English words by Paul England, arranged by Healey Will an, 
score, Vol. 1, London, £. Harris Music Co. Limited, 1929, 37 p.; 
Vol. 2, London /England/ and Oakville (Ontario), F. Harris Music, 
1929, 39 p. CSP 01-CRC 1929 -30 -31 

Chansons of Old French Canada, with accompaniments by Margaret 
Gascoigné, script by James Kennedy, illustrations by Ethel Seath, 
preface by..., Québec, Château Frontenac, 1925, 1920, iv, 30 p. 
CSP 01-CRC 1925 -24 

Chansons populaires du vieux Québec, illustrations par Arthur 
Lismer, Ottawa, 1935, 61 p. (Canada. Musée national, Ottawa. 
Bulletin 75. "Série anthropologique", 16.) M 1678.B23C45 1935 

Dansons à la ronde, danses et jeux populaires recueillis au Canada 
et en Nouvelle-Angleterre et préparés par..., accompagnements de 
piano Maurice Blackburn, interprétés^ en anglais par Joy^ Tranter, 
illustrations de Marjorie Borden, /Ottawa, E. Cloutier/, 1958, 
104 p. (Musée national du Canada. Bulletin 151. "Anthropological 
Series", 41.) CSP 01-CRC 1958 -35 
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/édj 

Chants populaires canadiens, recueillis par E.-Z. Massicotte et 
préparés par..., /Lancaster New Era, 1919/, 89, iv p. (Journal 
of American Folk-Lore, Vol. 32, No. 123, 1919.) 
CSP 01-CRC 1919 -22 

Veillées du bon vieux temps à la bibliothèque Saint-Sulpice, à 
Montréal, les 18 mars et 24 avril 1919, sous les auspices de la 
Société historique de Montréal et de la Société de folklore _ 
d'Amérique (section de Québec) /édité par... et E.Z. Massicotte/, 
Montréal, G. Ducharme, 1920, 102 p. CSP 01-CRC 1920 -55 
ML 3563.B3 1920 

, /en col 1aboration/ 

Come A Singing! Canadian Folk-Songs, by..., Arthur Lismer and 
Arthur Bourinot, Ottawa, Queen's Printer, 1947, 59 p.; reprinted, 
1959. (National Museum of Canada. Bulletin 107. "Anthropolo- 
gical Series", 26.) LAM 784.4971.B233 1959 

Dansons à la ronde. Roundelays /chansons bilingue^/j par... 
/et autres/, Ottawa, Imprimeur de la Reine, 1963, 104 p. 
784.4B233 1963 

Folk Songs of French Canada, by... and Edward Sapir, New Haven, 
Yale University Press, 1925, xxii, 216 p. M 1678.B23 1925 

The Golden Phoenix, and Other French-Canadian Fairy Tales, 
retold by Michael Hornyansky, illustrated by Arthur Price, 
Toronto, Oxford University Press, 1958, 144 p.; fifth impression 
1966, 144 p. PS 8223.B37 1966 

L'Homme aux trois femmes, par... et Juliette Caron-Dupont, jeu 
inspiré de thèmes folkloriques indiens et français, en un prologue 
et un acte, dessins de Robert Langstadt, Montréal, Beauchemin, 
1945, 48 p. PS 8503.A7H6 1945 

The Indian Speaks, by... and Grace Mel vin, Toronto, Macmillan 
Company of Canada; Cal dwell (Idaho), Caxton Printers, 1943, 
117 p. E 98.F6B32 1943 

Madones canadiennes, par Rina Lasnier et..., Montréal, Beauchemin, 
1944, 289 p. CSP PS 8523.A8M3 1944 

The Tsimshian: their Arts and Music, by..., Sir E. MacMillan, 
M. Bëchard d'Harcourt et H. Lefebvre, New York, J.J. Augustin 
Publisher, 1951, xii, 290 p. 00BN E99T8G37 
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, /bio-bibliographies/ 

Clarisse Cardin, Bio-bibliographie de Mari us Barbeau, précédée 
d'un "Hommage à Marius Barbeau", par Luc Lacourcière et Félix- 
Antoine Savard, Montréal, Publications de l'Université Laval, 
Editions Fides, 1947, 96 p. ("Les Archives de folklore", 2.) 

Renée Landry, Bibliographie de Marius Barbeau, Ottawa, Musée 
national de 1'homme, 1969, 16 f. (Complément à la bio-bibliogra- 
phie de Clarisse Cardin.) OOBN Z 8069.7C32 

BARBEZIEUX, Alexis de /Georges DEROUZIER/ 1854-1941 

Le Canada héroïque et pittoresque, Bruges et Paris, Desclée de 
Brouwer & Cie, 1928, 322 p. 

Histoire de la province ecclésiastique d'Ottawa et de la coloni- 
sation dans la vallée de l'Ottawa, 2 vol., Ottawa, Cie d'Impri- 
merie d'Ottawa, 1897, xix, 609 et 507, xxviii p. 

Première Retraite sous les auspices du Cercle Ville-Marie, dans 
l'église N.-D. de Bonsecours, Montréal, Imprimerie du Commerce, 
1891, 174 p. 

BARRETTE, Victor 1888-1958 

A la gloire de la langue française, choeur parlé spécialement 
écrit pour la fête de Dollard, à Ottawa, en l'année du 2e Congrès 
de la langue française, Ottawa, "Le Droit", 1937, 16 p. 
PS 8503.A73A4 1937 

L'Education nationale et les sections juvéniles, 2e éd., Ottawa, 
"Le Droit", 1940, 20 p. CSP 01-CRC 1940 -10 

La Jeunesse au Christ, Ottawa, Editions du "Droit", 1936, 22 p. 
CSP 01-CRC 1936 -26 

Moi, franco-ontarien: mes droits, mes devoirs, Sudbury, Ontario, 
Société historique du Nouvel-Ontario, Collège du Sacré-Coeur, 
1947, 32 p. ("Collection franco-ontarienne", 2.) 
CSP 01-CRC 1947 -8 

Pour une école nationale, un modeste essai: la section juvénile, 
Ottawa, 1940, 16 p. CSP 01-CRC 1940 -11 
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Saint Jean-Baptiste et les Canadiens français. En quoi avons- 
nous imité notre glorieux patron? Par l'esprit d'apostolat, la 
générosité de notre obéissance. Ce que nous enseigne le Précur- 
seur, allocution prononcée le 26 juin 1932, en la salle parois- 
siale Saint-Gérard d'Ottawa, sous la présidence de l'Association 
Saint-Jean-Baptiste d'Ottawa, Ottawa, Editions du "Droit", 1932, 
8p. CSP 01-CRC 1932 -11 

Tableaux d'histoire, quatre pièces inspirées de l'histoire tri- 
fluvienne, Trois-Riviêres, Editions du "Bien public", 1935, 
49/1/ p. ("Pages trifluviennes: série C", 8.) 
PS 8503.A73T3 1935 

Veillée de Noël 5 St-Malo en 1535, tableau historique inédit, 
composé spécialement à l'occasion du troisième centenaire des 
Trois-Rivières et en souvenir de l'arrivée de Jacques Cartier 
au Canada, Trois-Rivières, 1934, 6 p. PS 8503.A73V4 1934 

BARTHE, Marcel 

 , /en collaboration/ 

La Femme au Québec, par... et Marcelle Dolment, /préface de 
Camille Laurin/, Montréal, Presses libres, 1973, 158 p. 
HQ 1459.Q4D65 1973 

BASTIEN, Richard 

La Solution canadienne, Montréal, La Presse, 1979, 163 p. 
("Temps présent".)OOBN FC 98B37 

BAUDOIN, Marthe 

Les Cycles bibliques de Violaine, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1978, 421 p. ("Cahiers canadiens Claudel", 10.) 

BEAUCHAMP-RANK, Hélène 

  , /édJ 

Le Théâtre canadien-français, évolution, témoignages, bibliogra- 
phie, édité par Paul Wyczynski, Bernard Julien et..., Montréal, 
Fides, 1976, 1005 p. ("Archives des lettres canadiennes", 5.) 
Réf. PS 8001.A7 #5 1976 
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BEAUCHAMP, Liliane 

, /en collaboration/ 

C'est le temps ou jamais, rapport du groupe de travail sur les 
minorités de langue française, par... et autres, novembre 1975. 
(Polycopié. ) 

BEAUCHAMP, Rhéal 

 , /en collaboration/ 

Arts with a Difference, a report on French-speaking Ontario, by 
Pierre Savard, ...and Paul Thompson, Toronto, Ontario Arts 
Council, 1977, xiii, 206 p. TE 379.713S265 1977 

Cultiver sa différence, rapport sur les arts dans la vie franco- 
ontarienne, présenté au Conseil des arts de l'Ontario, par le 
Groupe d'étude des arts dans la vie franco-ontarienne: Pierre 
Savard, ...et Paul Thompson, Toronto, Conseil des arts de l'Ontario, 
1977, xiii, 225 p. FC 3100.5.C665 1977 

BEAUCHESNE, Arthur 1876-1958 

Barbey d'Aurevilly, Ottawa, imprimé pour la Société royale du 
Canada, 1927, p. 67-82. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, tome 21, section 1, 1927.) 
CSP 01-CRC 1927 -36 

Canada's Parliament Building: the Senate and House of Commons, 
Ottawa, Ottawa, /s.é., 1946V, 89 p. FC 3096.8P8B4 1946 

Ecrivains d'autrefois: Napoléon journaliste, les Goncourt, 
Barbey d'Aurevilly, Stendhal, Flaubert, l'Esprit de M. de 
Talleyrand, Ottawa, The Mortimer, 1930, vi, 316/1/ p. 
PQ 282.B4 1930 

Emond et Jules de Goncourt, Ottawa, imprimé pour la Société 
royale du Canada, 1926, p. 79-91. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 20, section 1 , 1926.) 
CSP 01-CRC 1926 -17 

(pseud.: David Hello), Machiavel Laurier, Montréal, /s.éd./, 
1911, 32 p. 00BN FC 549B4 
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Napoléon journaliste, Ottawa, imprimé pour la Société royale du 
Canada, 1925, p. 35-52. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, tome 19, section 1, 1925.) 
CSP 01-CRC 1925 -23 

Stendhal, Ottawa, imprimé pour la Société royale du Canada, 1928, 
p. 141-153. (Extrait des Mémoires de la Société royale du Canada, 
3e série, tome 22, section 1, 1928.) CSP 01-CRC 1928 -18 

, [êâj 

Rules and Forms of the House of Commons of Canada, with Annotations 
and an Extensive Index, a compendium of Canadian parliamentary 
practice, prepared for the use of members of Parliament, by..., 
2nd ed., Toronto, Canada Law Book Co., 1927, xviii, 500 p. 

JL 164 1927 

Rules and Forms of the House of Commons of Canada, with Annotations, 
Comments and Precedents, a compendium of Canadian parliamentary 
practice, prepared for the use of members of Parliament, by..., 
3rd ed., Toronto, Canada Law Book Co., 1943, lviii, 899 p. 
JL 164 1943 

Rules and Forms of the House of Commons of Canada, with Annotations, 
Comments and Precedents, a compendium of Canadian parliamentary 
practice, prepared for the use of members of Parliament, by..., 
4th ed., Toronto, The Carswell Co., 1958, xviii, 567, 37 p. 
Réf. KE 4658.A354B4 1958 

Beauchesne's Rules and Forms of the House of Commons of Canada 
with Annotations, Comments and Precedents, 5th ed., by Alistaic 
Fraser, G.A. Birch, W.F. Dawson, Toronto, Carswell Co., 1978, 
xxiii, 401 p. Réf. KE 4658.A354B4 1978 

BEAUDOIN, Gêrald-A. 1929- 

The Canadian Justice in 1984, /Ottawa, Editions of the University 
of Ottawa, 1974/ 4 f. (Excerpt from Revue générale de droit, 
vol. 5, n° 2, 1974.) CIV-CSP3 01-CRC 1976 -15 

La Cour supreme du Canada et la constitutionnalité des lois, 
Bruxelles, Maison F. Larcier, 1973, p. /187/-212. (Extraits des 
Travaux des Sixièmes Journées d'études juridiques Jean Dabin.) 
CIV 01-CRC 1973 -4 

La Cour suprême et la protection des droits fondamentaux, /Ottawa, 
1975/, p. /675/-714. (Extrait de la Revue du Barreau canadien, 
vol. 53, 1975.) CIV KE 4382.B4 1975 
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De certains pouvoirs législatifs fédéraux et provinciaux: la 
propriété et les droits civils, la mise en oeuvre des traités, 
l'urgence nationale, le résidu des pouvoirs, /résumé de cours/, 
Ottawa, Université /d'Ottawa/, 1965, 40 f. (En tête du titre: 
Enseignement de l'Institut de droit public.) 
CIV JL 141.B4 1965 

Essais sur la constitution, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1979, xii, 421/1/ p. ("Travaux de la Faculté de droit 
de l'Université d'Ottawa: monographies juridiques", 13.) 
CIV KE 4219.5.B4 1979 

Le Partage des compétences législatives au Canada, cours de droit 
constitutionnel, Ottawa, Université d'Ottawa, 1980-1981, 247 p. 
CIV KE 4219.2B4 

Le Partage des pouvoirs, Ottawa, Université d'Ottawa, 1980, 436 p. 

Le Système judiciaire canadien en 1984, /Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1974/, 5 f. /polycopie/. (Extrait de la 
Revue générale de droit, vol. 5, n° 2, 1974, p. 389-391. 
L'article a paru sous le titre: "Le Pouvoir judiciaire en 1984".) 
CIV 01-CRC 1974 -10 

BEAULNE, Guy 

Québec Théâtre Divadio Theater, Québec, Ministère des Affaires 
culturelles, 1967, 48 p. 

BEAULNE, Pierre 

Rapport d'enquête portant sur le Théâtre-Jeunesse franco-ontarien, 
1971. (Polycopié.) 

BEAUREGARD, Alain 

Du néant né en moi, Paris, La Pensée universelle, 1977, 108 p. 

BECHARD, Auguste 1828-1893 

L'Ancien Québec, descriptions, nos archives, etc. Québec, 
Imprimerie Bell eau & Cie, 1890, 149/2/ p. FC 2917.3.B42 1890 
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La Gaspésie en 1888, pages canadiennes, deuxième série, Québec, 
Imprimerie nationale, 1918, 130 p. CSP 01-CRC 1918 -49 

Histoire de la Banque Nationale, Saint-Roch de Québec, des ate- 
liers de Laberqe et Gingras, 1878, iv, 111 p. 
CSP HG 2710.Q44B3 1878 

Histoire de la paroisse de Saint-Augustin, Portneuf, Québec, 
Imprimerie L. Brousseau, 1885, 395 p. FC 2949.S2245B4 1885 

L'Honorable A.-N. Morin, Québec, Imprimerie de "la Vérité", 1885, 
259 p. (Galerie nationale. "Biographies", 9.) 
FC 471.M655B4 1885 

Monographies: gouverneurs, intendants et évêques de la Nouvelle- 
France, Ottawa, Imprimerie du Courrier fédéral, 1888, 97/3/ p. 
CSP3 01-CRC 1888 -10 MCF2 FC306.A1B4 1888 

M. l'abbé François Pilote, curé de Saint-Augustin (Portneuf), 
Sainte-Anne-de-la-Pocatiëre, Imprimerie de "la Gazette des 
campagnes", 1885, 76 p. (Galerie nationale. "Biographies", 7.) 
CSP 01-CRC 1885 -2 

Le Saquenay, journal publié dans les intérêts de la colonisation, 
de l'agriculture et contre l'émigration, Chicoutimi, A. Béchard, 
sept. 1882 (vol. 1, n° 1) -14 août 1883. MCF FC 2901.S215 

BELAIR, Réginald 

Eelipses, /poèmes/, /s.l.n.é.n.d/. 

BELANGER, Jean-Amable 1832-1913 

Mes vers, Outaouais, A. Bureau, 1882, 85, 217, v p. 
CSP PS 8453.E42M4 1882 

BELANGER, Jeannine 1915- 

Courtisane imparfaite, sonnets, Montréal, les Presses de l'Uni- 
versité, 1977, 65/5/ f. PS 8503.E42C6 1977 

(Soeur Marie-Josefa), Etrennes pour deux petits pauvres; sonnets 
à la Crèche (1961), /s.l.n.ë./, 1961, 4 p. 
CSP PS 8503.E425E8 1961 
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La Laisse épique dans nos chansons, Québec, "Culture", 1943, 
p. 48-54. (Extrait de la revue Culture, 4 (1943):48-54.) 
PS 8145.B3B4 1943 

Les Muses de la Nouvelle-France, /projet d'une étude sur la poésie 
au Canada sous l_e_régime_français/, Ottawa, J. Bélanger, 1938, 
v, 141, /19/, /63/ f. /Jhêse de M.A., Université d'Ottawa^/ 
CSP-2 MCF PS 8143.B442 1938 

(pseud.: Magnanarelle), Poèmes, Ottawa, imprimé pour la Société 
royale du Canada, 1938, p. 145-148. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 32, section 1, 1938.) 
CSP 01-CRC 1938 -43 

La Poésie au Canada sous le régime français, 2 vol., Ottawa, 
J. Bélanger, 1939, xxix, 563, 52 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 MCF PS 8143.B44 1939 

Stances à l'éternel absent, 1935-1940, Hull, Editions "l'Eclair", 
1941, 150/3/ p. PS 8503.E425S8 1941 

Une corde oubliée de notre lyre, Ottawa, la Société royale du 
Canada, 1942, p. 13-24. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, vol. 36, section 1, 1942.) AS 42.R6 

Le Visage dans la roche, Hull, Imprimerie Leclerc, 1941, 15 p. 
PS 8503.E425V5 1941 

BELANGER, Leonard-F. 

On a Nickel and a Prayer: a Personal Outlook on the Early Days 
of the Medical School, Ottawa, University of Ottawa Press, 1978, 
146 p. 

BELANGER, Oscar 1883- 

Economie et placements vs gaspillage, Pointe-au-Chêne (Québec), 
/s.é./, 1931, 39 p. (En tête du titre: Sus au gaspillage.) 
"CSP 01-CRC 1931 -7 

Le Remède pontifical, (la presse catholique), préface du R.P. Rod. 
Villeneuve, 2e éd., Hull, /s.é7, 1928, 45/2/ p. 
OOBN BV 657B44 1928 

Le Scoutisme: sa valeur éducative, Montréal, l'Ecole sociale 
populaire, 1935', 32'pï CSP" 01 -CRC 1935 -31 
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, /compV 

Contre la presse de parti, /recueil de citations/, Ottawa, jj.éj, 
1927, 161 p. CSP 01-CRC 1927 -11 

Vérités: presse de parti et presse catholique indépendante, 
réédition de la brochure Contre la presse de parti, Montréal, 
imprimé au "Devoir", 1928, 351 p.; Hull, /2e éd., chez l'auteur/, 
1928, 351 p. BV 657.B4 1928 

, /traduction/ 

Economy and Investment vs Squandering, translated by M. Teresa 
O'Farrell, Pointe-au-Chêne (Québec), /n.pV, 1931, 40 p. 
(At head of title: Away with Squandering.) CSP 01-CRC 1931 -36 

BELANGER, Roger 

Région agricole Sudbury-Nipissinq, Sudbury, la Société historique 
du Nouvel-Ontario, 1949, 47 p. ("Documents historiques", 18.) 

BELANGER, Yrênée 1948- 

Dans les plaies, Montréal, Editions de l'Oeuf, 1971, /15/ f. 
00BN PS 8553.E437D3 

Lâ, derrière le corps, Montréal, Editions de l'Oeuf, 1972, /31/ p. 
CSP-3 01-CRC 344 1972 

 , /êdJ 

Glissez hors-corps de l'écriture, Ottawa, février 1972, 64 p. 
(La Rotonde, vol. 39, n° 10: "spécial littéraire".) 
MCF LE30841R6 

, /en collaboration/ 

A jeter après usage, par..., André Launayjet Guy Pressault, 
Ottawa, les Editions de l'Oeuf, 1976, /32/ f. ("L'Objet", 1.) 

Des mêmes auteurs, par... et Guy Pressault, Montréal, les Editions 
de l'Oeuf, 1974 /un tube de lettres et chiffres en pâte alimen- 
taire, 2x5x18 cm/. OOBN PS 8553.E437D4 Reserve Display 

Soubremots, par... et Guy Pressault, Montréal, Editions de l'Oeuf, 
1973, /49/ p. OOBN PS 8553.E437S6 
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BELCOURT, Claude 

Les Communords, Sudbury, Editions Prise de parole, 1974, 48/1/ p. 
("Théâtre".) OOBN PS 8553E44C6 

BELLANGER, Jean-Pierre 

Les Affaires culturelles dans l'Outaouais, Hull, Conseil régional 
de développement de l'Outaouais, 1976. (Polycopié.) 

BELLEMARE (Rosaire) 

Le Sens de 1 a créature dans la doctrine de Bérulle, Paris, Desclée 
de Brouwer, 1959, 187 p. OOP B1828B44B44 

BENOIT, Pierre 1906- 

Lord Dorchester, (Guy Carleton), Montréal, Editions HMH, 1961, 
203 p. ("Figures canadiennes", 5.) FC 411.D65B44 1961 

Maisonneuve, Tours, Mame, 1960, 189 p. ("Figures canadiennes", 3.) 
LAM 971.01M231B473 1960 

Le Marchand de la Place royale, roman, Montréal, Fides, 1960, 
157 p. ("Rêve et vie".) PS 8503.E56M4 1960 

Martine Juillet, fille du roi, Montréal, Fides, 1945, 322/T7 P. 
PS 8503.E56M3 1945 

Le Sentier couvert, roman, Montréal, Editions de l'Arbre, 1945, 
121/2/ p. PS 8503.E56S4 1945 

La Vie inspirée de Jeanne Mance, Montréal, Editions Albert 
Lévesque, 1934, 212/1/ p. ("Figures canadiennes".) 
BX 4705.M285B4 1934 

BERIAULT, Yvon 

Les Problèmes politiques du nord canadien: l'archipel arctique 
et le Groenland, Ottawa, Université d'Ottawa, 1941, 251 f. 
(Thèse.) CSP-2 FC 3956.B44 1941 
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Les Problèmes politiques du Nord canadien: le Canada et le 
Groenland; à qui appartient l'archipel arctique?, préface de 
Maurice Ollivier, Montréal, Bernard Valiquette, et Ottawa, 
Université d'Ottawa, 1942, 201/3/ p. ("Les Publications sériées 
de l'Université d'Ottawa", 15.JX 1515.Z6B4 1942 

La Souveraineté du Canada sur les terres polaires, Ottawa, 
Université d'Ottawa, 1939, 98 f. (Thèse.) ~ 
CSP-2 JX 4023.A7B4 1939 

BERNARD, Harry 1398-1979 

La Maison vide, roman canadien, Montréal, /J.éJ, 1924, 173 p. 

BERNIER, Hector-J. 1886-1947 

Au large de l'ëcueil, roman canadien, Québec, Imprimerie de 
"1'Evénement", .1912, 319 p. 

Ce que disait la flamme, Québec, Imprimerie de "l'Evénement", 
1913, xii, 452 p. 

BERTHIAUME-HENAULT, Laure 

Marie-Jeanne, roman, /préface (te Mari us Barbeau/, Montréal, 
Editions Beauchemin, 1937, 88/3/ p. CAN PS 8503.E78M3 1937 

Mon sauvage, roman, illustrations de Tom Wood, Montréal, Editions 
Bernard Valiquette, 1938, 216 p. PS 8503.E78M6 1938 

BESSETTE, Gérard 1920- 

Les Anthropoïdes, roman d1aventure(s), Montréal, La Presse, 1977, 
297 p. PS 8503.E88A823 1977 

La Bagarre, roman, Montréal, Cercle du Livre de France, 1958, 
231 p. "pNouvelle-France"); 2e éd., 1969, 215 p. ("CLF poche 
canadien", 23.) PS 8503.E88B3 1958 

La Commensale, roman, Montréal, Quinze, 1975, 155/T7 p. 
PS 8503.E88C6 1975 

Le Cycle, roman, Montréal, Editions du Jour, 1971, 212/T/ p. 
("Les Romanciers du Jour", R-73.) PS 8503.E88C9 1971 
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Les Images chez Nel1igan, Montréal, 1946, 100 f. (Thèse de M.A. 
Université de Montréal.") MCF PS 8527.E4Z578 1946 

Les Images en poésie canadienne-française, Montréal, Beauchemin, 
1960, 282 p.; 2e éd., 1972. PS 8147.I5B47 1960 

L'Incubation, roman, Montréal, Dëom, 1965, 178 p. ("Nouvelle 
Prose".) PS 8503.E88I5 1965 

Le Libraire, roman, Paris, Julliard, 1960, 173 p.; Montréal, 
Cercle du Livre de France, 1966, 173 p.; 1968, 153 p. 
("CLF poche canadien", 17); présentation et annotation par 
Jacques Allard, Montréal, Editions du Renouveau pédagogique, 1970, 
102 p. ("Lecture Québec".) PS 8503.E88L5 1966 

Mes romans et moi, préface de Jacques Allard, Montréal, Editions 
Hurtubise HMH, 1979, 128 p. ("Cahiers du Québec: littérature", 
43.) 00BN PS 8503.E88Z53 1979 

Les Pédaaoaues, Montréal, le Cercle du Livre de France, 1961, 
309 p. PS 8503.E88P4 1961 

Poèmes temporels, Monte-Carlo, Regain, 1954, 59 p. ("Poètes de 
notre temps", 101); 2e éd., Montréal, Editions du Jour, 1972, 
59 p. ("Les Poètes du Jour".) PS 8503.E88P6 1954 

Le Semestre, roman, Montréal, Québec/Amérique, 1979, 278 p. 
("Littérature d'Amérique".) 00BN PS 8503.E88S44 

Trois Romanciers québécois, Montréal, Editions du Jour, 1973, 
240 p. ("Editions du Jour", D-69.) PS 8553.E38Z579 1973 

Une littérature en ëbullition, Montréal, Editions du Jour, 1968, 
315/2/ p. ("Editions du Jour", S-4.) PS 8073.B48 1968 

, /comply 

Anthologie d'Albert Laberge, préface de..., Montréal, Cercle du 
Livre de France, 1963, xxxv, 310 p.; 2e éd., 1972, xxxviii, 
257 p. ("CLF poche canadien", 29.) PS 8523.A23A6 1963 

, /éd./ 

De Québec à Saint-Boni face, récits et nouvelles du Canada français, 
textes choisis et annotés par..., Toronto, Macmillan, 1968, 
x, 285 p. PS 8321.B48 1968 
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, /en collaboration/ 

Histoire de la littérature canadienne-française par les textes, 
des origines 5 nos jours, par..., Lucien Geslin et Charles Parent, 
illustrations choisies par Guy Viau et André Marchand, Montréal, 
Centre éducatif et culturel Inc., 1968, 704 p. PS 8073.B488 1968 

, /traduction/ 

French Canadian Society as Seen by Contemporary Novelists, 
a lecture given at the Festival of the Arts, University of Manitoba, 
Nov. 8, 1961, translated by Glen Shortliffe, /s.é.n.d/, p. 177-197. 
(Reprint from Queen's Quarterly, Vol. 69, No. 2, Summer 1962.) 
PER AP5.Q3 #69 1962 -63 

BILODEAU, Ernest 1881- 

Au pays de Québec, chroniques, préface de M. /'Abb/ Eugène Lapointe, 
Paris, Editions Casterman, 1920, 155/1/ p.; /1921//, 201/2/ p. 
FC 2917.4.B5 1920-1921 

Au temps de Benoît XV: billets, chroniques et souvenirs de Rome, 
Lourdes, Montmartre, etc., préface de l'Abbé Albert Tessier, 
Montréal, Imprimerie de La Salle, 1923, v, 248/1/ p. 
BQ 74Q5.I56A8 1923 

Autour du Lac Saint-Jean (Province de Québec, Canada), impressions 
de voyage, Paris, Editions Casterman, /1920//, 154/1/ p. 
FC 2945.S22B5 1920 

Chemin faisant, voyages, chroniques, billets du soir..., préface 
de M. Léon de Tinseau, Québec, "l'Action sociale", 1917, 285 p.; 
Montréal, Imprimerie de La Salle, 1920, 285 p. 
PS 8503.I46C3 1917 

Pèlerins de Rome et du XXVI congrès eucharistique international, 
24-29 mai 1922, précédé d'une préface de Mgr Emard et d'une lettre 
du Père Victor Lault, Québec, "Le Soleil", 1922, x, 175 p. 
BX 2323.B5 1922 

Regards franciscains, /préface du P. Gonzalve Poulin/, Montréal, 
Librairie Saint-François, 1935, xiv, 248 p. PS 8503.I46R4 1935 

Un Canadien errant...: lettres parisiennes, croquis canadiens, 
chroniques, voyages et fantaisies, préface de M. l'Abbé Thellier 
de Poncheville, Québec, L'Action sociale, 1915, 251 p.; Montréal, 
Imprimerie de La Salle, 1919; Frères des Ecoles chrétiennes, 
1947, 250 p. 00BN PS 8503.I52C3 
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, /éd./ 

Un Canadien errant, revue littéraire bimensuelle, /dirigée par.../, 
Montréal, E. Bilodeau, vol. 1-4, 1915-1919. CSP PS 8001.C2 

, /^traducteur./ 

Moore, William Henry, Le Choc: The Clash, étude de nationalités, 
traduit de l'anglais par..., Montréal, Beauchemin, 1920, 469/2/ p. 
FC 104.M63514 1920 

BILODEAU, Louis 

Belle et grave, roman, Montréal, Beauchemin, 1963, 169 p. 
PS 8503.I47B4 1963 

BISSON, Marius 

Réflexions d'un croulant, Hull, /s.é.n.d^/, /28/ p. OOBN 122015 

BLAISE, 0. /pseud.; voir SYLVESTRE, Gu^/ 

BOILEAU, Gilles 

Les Canadiens français dans l'Est de l'Ontario: la terre et les 
hommes, réalisé en collaboration avec l'Union des cultivateurs 
franco-ontariens,_Montréa/l, la Société canadienne d'établisse- 
ment rural, /1964/, 74/6/ f. FC 31005.B615 1964 

Les Canadiens français de Rivière-1a-Paix, Montréal, Société cana- 
dienne d'établissement rural, 1960, 94 f. FC 3693.8F85B62 1960 

Etude démographique de la population du diocèse de Nicolet, 
Nicolet, Séminaire social Pie XII, 1962, 222 p. 
BX 1423.N5B62 1962 

B0ISVERT, Claude 

Parendoxe, Hull, Editions Asticou, 1978, 221 p. 

Tranches de néant, nouvelles, Montréal, Le Biocreux, 1980, 149 p. 

- 31 - 



BOIVIN, Cosette MARCOUX- /voir MARCOUX-BOIVIN, Cosette/ 

BOUCHARD, Georges 1888-1956 

Le Domaine rural canadien, Montreal, l'Ecole sociale populaire, 
Al924/, p. 5-32. (Pub!ication mensuelle.) QMU 308.Q59p. no 130 

Habitant ou paysan?, Ottawa, imprimé pour la Société royale du 
Canada, 1944, p. 27-35. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, tome 38, section 1 , 1944. ) 
CSP 01-CRC 1944 -51 

Les Paysans de France, (conférence donnée à la salle de l'Institut 
canadien en mars 1924.), Montréal, l'Ecole sociale populaire, 
/1924/, 32 p. ("Publications", 131.) QMU 308.Q59p. no 131 

Les Petites Industries féminines â la campagne, Ottawa, J. Hope 
et Fils, 1926, p. 121-137. (Extrait des Mémoires et comptes 
rendus de la Société royale du Canada, 3e série, tome 20, section 1, 
19267) AS" 42. R6 

Premières Semailles, préface de M. l'abbé Camille Roy, Québec, 
"L'Action sociale", 1917, 96 p.; 3e éd., Montréal, Beauchemin, 
1926, 108 p. PS 8503.08184P7 1917 

La Renaissance compagnarde, préface de..., Montréal, Editions 
Albert Lëvesque, 1935, 200/5/ p. ("ACF, albums canadiens".) 
S 521.B68 1935 

La Renaissance des arts domestiques, Québec, L'Action sociale 
limitée, 1932, 18 p. (Extrait du Canada français, janvier 1932.) 
00BN CAN PAM 

Rodolphe Lemieux, 1866-1937, extrait du Rapport du Bureau de direc- 
tion, Ottawa, Société royale du Canada, 1938, p. 86-92. 
CSP 01-CRC 1938 -36 

Vieilles Choses... Vieilles Gens, silhouettes campagnardes, 
lettre-préface de l'Honorable Rodolphe Lemieux, l^re et 2e éd., 
Montréal, Librairie Beauchemin, 1926, 192 p.; 3e éd., L. Carrier & 
Fils, 1929, 184 p.; bois gravés de Edwin H. Holgate, 4e éd., 
Librairie d'Action canadienne-française, 1931, 184 p.; 5e éd., 
Granger, 1943. FC 2918.B685 1926 
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, /traductions/ 

Other Days, Other Ways; Silhouettes of the Past in French Canada, 
translated from Vieilles choses, vieilles gens..., by Alan Hunt 
Holley, woodcut decorations^ by Edwin H. Holqate, Montreal, 
Louis Carrier, 1928, 189/1/ p. FC 2918.B68513 1928 

The Renaissance of Rustic Arts, Ottawa, /n.p^/, 1932, 15 p. 
(Reprinted~from Scientific Agriculture, January 1932.) 
OOBN TT 149B6 

BOUCHER, Jacqueline 1946- 

Jean-Pierre Ferland: jaune ou..., Ottawa, Le Carrefour, 1971, 
82 p.; Québec, Productions Pierre Jobin. ML 410.F4B6 1971 

Rapport du comité culturel provincial de l'Association canadienne- 
française de l'Ontario, 1969-1970, Ottawa, Association canadienne- 
française de l'Ontario, 1970, 33 p. 

BOUCHETTE, Robert-Errol 1863-1912 

Emparons-nous de l'industrie, Ottawa, Imprimerie générale, 1901, 
41 p.; 2e éd., dans Ecrits du Canada français, vol. 35, 1972, 
p. 187-248. CSP 01-CRC-9 1901 

Etudes sociales et économiques sur le Canada, Montréal, "La Revue 
canadienne", 1905, 195/1/ p. 

L'Evolution économique dans la province de Québec, Ottawa, Société 
royale du Canada, 1901, p. 117-144. TËxtrait des Mémoires de la 
Société rovale du Canada, 2e série, tome 7, section 1, 1900-1901.) 
CSP 01-CRC 1901 -7 

L'Indépendance économique du Canada français, Arthabaska, La Cie 
d'Imprimerie d'Arthabaskaville, 1906, 334 p.; 3e éd., Montréal, 
Wilson & Lafleur, 1913, 293 p.; nouvelle édition précédée d'une 
étude de Rodrigue Tremblay: "L'Avenir économique du Québec et 
des Québécois", Montréal, les Editions La Presse, 1977, 269 p. 
HC 115.B5 1906 

Robert Lozé, nouvelle, Montréal, Pigeon, 1903, 170 p. 
PS 8453.082R6 1903 
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, l_êûj 

Mémoires de Robert-S.-M. Bouchette, 1805-1840, recueillis par son 
fils..., annotés par A.-D. Decelles, Montréal, la Cie de publi- 
cation de "la Revue canadienne", 1903, 129 p. 
FC 471.B65B65 1903 

BOULAIS, Stéphane-Albert 

Lettres qui n'en sont pas, Hull, Editions Asticou, 1980, 79 p. 
("Poètes de 1'Outaouais", 8.) 

 , /ëdJ 

L'Ecriture, ce vaste lieu, Hull /Québec/, Association des auteurs 
de 1'Outaouais québécois, février 1981, 46/2/ p. 

B0URA0UI, Hëdi 

Eclate Module, Sherbrooke, Editions Cosmos, 1972, 130 p. 

B0URASSA, André-G. 

Surréalisme et littérature québécoise, 3 vol., Montréal, 
André-G. Bourassa, 1974, 528. {Thèse de doctorat ès lettres. 
Université de Montréal.) CSP PS 8073.B58 1974 

Surréalisme et littérature québécoise, Montréal, Editions 
L'Etincelle, 1977, 375/5/ p. PS 8073.B58 1977 

BOURGEOIS-LACERTE, Madame A. B. /voir LACERTE, Madame A/1 ci de/ B._/ 

B0UTET, Edgar 1897-1971 

Le Bon Vieux Temps à Hull, notes historiques sur 1'Outaouais, 
classées et réunies en volume par la Société historique de 
l'Ouest du Québec, 2 vol., Hull (Québec), Editions Gauvin, 1971 
et 1974, 168 et 90 p. FC 2949.H83B65 1971 

85 Ans de théâtre â Hull, chroniques_parues dans le journal 
Le Droit au cours des années 1950, /avant-propos de André 
Couture/, Hull, Société historique de l'Ouest du Québec, 1969, 
60 p. PN 2306.H8B6 1969 
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BOUTIN, Louis-Napoléon 1907- 

Conseil ou Précepte en matière d'abstinence, Ottawa, Revue de 
l'Université d'Ottawa, janvier-mars 1953, p. 20-36. (Extrait de 
la Revue de l'Université d'Ottawa.) CSP 01-CRC 1953 -83 

En quoi consiste formellement l'acte de contrition?, Ottawa, 
Revue de l'Université d'Ottawa, juillet-septembre 1949, 37 p. 
(Extrait de la Revue de l'Université d'Ottawa.) 
CSP 01-CRC 1949 -42 

Jean-Baptiste prophète du Très-Haut, Montréal, Rayonnement, 1965, 
147/2/ p. BS 2456.B65 1965 

BRANDA, Jeanne-Louise 1877-1963 

(pseud.: Marie Sylvia), Reflets d'opales, Montréal, /Valiquette/, 
1945, 219 p. PS 8503.R35R4 1945 

(pseud.: Marie Sylvia), Un rosaire à la Vierqe Marie, année 
mari aie 1954, Ottawa, 1954, 18 p. CSP 01-CRC 1954 -65 

(pseud.: Marie Sylvia), Vers le beau, Ottawa, Courrier fédéral, 
1924, 107/4/ p. PS 8503.R35V4 1924 

(pseud.: Marie Sylvia; Soeur Saint-Thomas d'AqujnJ, "Vers le bien", 
poèmes, Ottawa, Imprimerie canadienne, 1916, 83/3/ p. 
QMU Canadiana 848.1S985 ve 

(pseud.: Marie Sylvia), Vers le vrai, poésies, Montréal, Editions 
du Mercure, 1928, 74 p. PS 8503.R35V5 1928 

 , /en collaboration/ 

Duets in Verse (French and English), by Marie Sylvia /pseudV et 
William Wilkie Edgar, Ottawa, Graphie, 1929, 81 p. 
PS 8503.R35D8 1929 

BRAULT, Lucien 1904- 

Le Canada, guide du lecteur, Ottawa, les Services éducatifs de la 
Légion canadienne, 1945, 32 p. 

Le Canada au XXe siècle, Toronto, Nelson, 1966, 341 p. FC 51.B715 
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Bref exposé de l'enseignement bilingue au XXe siècle dans 
l'Ontario et les autres provinces, Kingston, /s.é./, 1966, 
36 p. LA 411.8.B7 1966 

Histoire de la Pointe-Gatineau, 1807-1947, Montréal, Ecole indus- 
trielle des Sourds-Muets, 1948, 182 p. FC 2949.P645B7 1948 

Histoire des comtés unis de Prescott et de Russell, /préface de 
Elphêge Lefebvre, préfet./, L'Orignal (Ontario), Conseil des comtés 
unis,"1965, 377 p. FC 3095.P725B7 1965 

Hull, 1800-1950, /préface de J.-Alphonse Moussette/, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1950, 262/3/ p. ("Publications 
sériées de l'Université d'Ottawa", 35.) FC 2949.H83B7 1950 

Ottawa, capitale du Canada, de ses origines â nos jours, Ottawa, 
Lucien Brault, 1941, 415 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 MCF FC 3096.4.B7 1941 

Ottawa, capitale du Canada: de son origine à nos jours, préface 
de Gustave Lanctôt, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1942, 305/6/ p. OOBN F 5499.085B7 

Ottawa Old and New, foreword by H.P. Hill, Ottawa, Ottawa Histo- 
rical Information Institute, 1946, 349 p. LAM 971.384.B825 1946 

Le Premier Chemin de fer au Canada, étude historique, Ottawa, 
Lucien Brault, 1937, 94, /38/ f. (Thèse de M.A. Université 
d'Ottawa.) CSP-2 MCF FC 508.R3B7 1937 

Sainte-Anne d'Ottawa: cent ans d'histoire, 1873-1973, Ottawa, 
Imprimerie Beauregard Ltée, 1973, 80 p. BX 1423.S332B7 1973 

Un siècle d'administration scolaire: la commission des écoles 
catholiques de Hull, 1866-1966, /préface de Mgr Paul-Emile 
Charbonneau/, Ottawa, "Le Droit", Commission des écoles catholi- 
ques de Hull, 1966, 146 p. OOBN LB 2891.Q8H83 

, /comp.7 

Francis-J. Audet et son oeuvre, bio-bibliographie, préface cte 
Victor Morin, Ottawa, Hull, L'Imprimerie Leclerc, 1940, 92/1/ p. 
OOBN Z8047.57B7 

Index des Mémoires de la Société canadienne d'histoire de l'Eglise 
catholique, (1933-1958), /préface de Lorenzo Cadi eux/, Ottawa, 
Société canadienne d'histoire de l'Eglise catholique, 1960, 248 p. 
BX 1419.S63 1960 
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Mémoires de la Société royale du Canada, section I et II, 1882- 
1943, index, dressé par..., /avant-propos de Jean Bruchési/, 
Ottawa, 1944, 112 p. AS 42.R612 

, /en collaboration/ 

Gaspé depuis Cartier, par Charles-Eugène Roy et..., /préface de 
Thomas Chapais/, Québec, Au Moulin des lettres, 1934, 233 p. 
FC 2945.G35R66 1934 

Historical Gaspé, (1534-1934), by Charles-Eugène Roy and..., trans- 
lated from the French, Québec, Au Moulin des lettres, 1934, 230 p. 
FC 2945.G35R6613 1934 

Un siècle de reportage: anthologie du Cercle national des jour- 
nalistes. A Century of Reporting: the National Press Club 
Anthology, préparée par... /et autres/, Toronto, Clarke, Irwin, 
1967, 301 p. FC 500.5.C455 1967 

BRODEUR, René 

 , /en collaboratioil/ 

Villages et visages de l'Ontario français, par... et Robert 
Choquette, Montréal, Fides, et Toronto, Office de la télécommuni- 
cation éducative de l'Ontario, 1979, 142 p. FC 3100.5.B735 1979 

BRAULT, Stanislas 1856-1932 

Le Triomphe de deux vocations, drame en cinq actes, Montréal, 
dépôt chez les Pères Oblats, 1898, 40 p. 

Une conversion, drame en trois actes, dans la Bannière de Marie- 
Immaculée, 7(1899):64-98. 

BRONNER, Frederic 

Nouveaux Canadiens, Toronto et Vancouver, J.M. Dent & Sons (Canada) 
Limited, 1950, III, 212 p. 

BRUNEAU, Jean /pseud; voir SYLVESTRE, Guy/ 
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BRUNET, Jacques 

Albert Laberge: sa vie et son oeuvre, Ottawa, Jacques Brunet, 
1963, viii, 275 f. (Thèse de M.A. Université d'Ottawa.) 
CSP-2 PS 8523.A23Z58 1963 

Albert Laberge: sa vie et son oeuvre, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1969, 176 p. ("Visages des lettres cana- 
diennes", 4.) PS 8523.A23Z58 1969 

BUIES, Arthur 1840-1901 

L'Outaouais supérieur, Québec, imprimé par C. Darveau, 1889, 
309/2/ p. 

BUISSERET, Irène de 1918- 

Deux Langues, six idiomes: manuel pratique de traduction de 1 'an- 
glais au français, préceptes-procédés-exemples-glossaires-index, 
dessins de Madeleine Beaudry, Ottawa, Carl ton-Green Publishing Co., 
1975, 480 p. Réf PE 1498.B85 1975 

L'Homme périphérique, Montréal, Editions "à la Page", 1963, 143 p. 
PS 8703.U38H6 1963 

Kotikoti ou la Poule qui voulait devenir artiste, couverture et 
illustrations par Fylis, Montréal, Librairie Beauchemin, 1963, 
107 p. PS 8503.U38K6 1963 

CADIEUX, Lorenzo 1903-1976 

Au royaume de Nanabozho, Sudbury, Ontario, la Société historique 
du Nouvel-Ontario, 1959, 48 p. ("Documents historiques", 37.) 
FC 3053.D6 #37-54 1959-69 

De l'aviron... â ...l'avion: Joseph-Marie Couture, (biographie 
populaire), Gatineau, Imprimerie Brisson, 1959, 136 p.; Montréal, 
Editions Bellarmin, 1961, 136 p. ("Documents historiques", 
39-40.) FC 3053.D6 #37-54 1959-69 BV 2813.C6C3 1959 

Fondateurs du diocèse du Sault-Sainte-Marie, Sudbury, Ontario, 
la Société historique du Nouvel-Ontario, 1944, 47 p. ("Documents 
historiques", 6.) FC 3053.D6 #1-10 1942-46 
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(Léon Pouliot), François-Xavier de Char!evoix; (...), Mission- 
naires au Lac Nipigon, Sudbury (Ontario), la Société historique 
du Nouvel-Ontario, 1957, 47/1/ p. ("Documents historiques", 33.) 
FC 3053.D6 #31-36 1956-59 

Frédéric Romanet du Caillaud, "comte" de Sudbury, 1847-1919, 
préface de Jean Ethier-Blais, Montréal, les Editions Bellarmin, 
1971, 141/2/ p. (Société historique du Nouvel-Ontario. "Docu- 
ments historiques", 55-57.) FC 3053.D6 #55-63 1971-72 

, /êdJ 

Lettres des nouvelles missions du Canada, 1843-1852, éditées avec 
commentaires et annotations par..., Montréal, Editions Bellarmin, 
et Paris, Maisonneuve et Larose, 1973, 951 p. E 78.C2J46 1973 

, /en collaboration/ 

Un héros du lac Supérieur: Frédéric Baraqa, par... et Ernest 
Comte, Sudbury (Ontario), la Société historique du Nouvel-Ontario, 
1954, 43 p. ("Documents historiques", 27.) 
FC 3053.D6 #21-30 1951-55 

CANTIN, Pierre 

 , /compj 

Bibliographie de la critique de la littérature québécoise dans les 
revues des XIXe et XXe siècles, par..., Normand Harrington et 
Jean-Paul Hudon, /préface de René Dionne/, 5 tomes, Ottawa, 
Centre de recherche en civilisation canadienne-française, 1979, 
x, 1254 p. ("Documents de travail du Centre de recherche en 
civilisation canadienne-française", 12-16.) 

Bibliographie de la critique: livres (1978), revues (1974-1975), 
par René Dionne et..., Ottawa, Université d'Ottawa, 1979, p. 131- 
257. (Extrait du vol. 49, nos 1-2, de la Revue de l'Université 
d'Ottawa.) PS 8131.Q8Z9938 1979 

CARBONNEAU, Hector 1889-1962 

Les Archaïsmes du parler madelinois, Ottawa, imprimé pour la 
Société royale du Canada, 1945, p. 19-38. (Extrait des Mémoires 
de la Société royale du Canada, 3e série, tome 39, section 1, 
1945.) CSP 01-CRC 1945 -1 
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Gabriel et Geneviève, récit de la mer, Moncton, Editions d'Acadie, 
1974, 242 p. PS 8555.A67G3 1974 

Nos vieilles façons de dire aux Iles-de-la-Madeleine, Montréal, 
Fides, 1948, p. 83-107. (Extrait des Archives de folklore, publi- 
cations de l'Université Laval, vol. 3, 1948.) 
CAN PC 3642.I45C3 1948 CSP 01-CRC 1948 -2 

L'Odyssée d'un vieux verbe, conférence prononcée à Québec, devant 
la Société du parler français, le 25 février 1948, Québec, Archi- 
ves de folklore, Université Laval, 1948, 16 p. (Extrait de la 
Revue de l'Université Laval, vol. 2, n° 9, mai 1948.) 
CSP 01-CRC 1948 -1 

Le Parler des Madelinois, Ottawa, imprimé pour la Société royale 
du Canada, 1944, p. 49-66. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, tome 38, section 1, 1944.) 
CSP 01-CRC 1944 -8 

Le Parler qu'il ne faut pas laisser mourir, Montréal, Editions de 
Servir, 1949, 30 p. (Tiré à part d'une étude parue dans Liaison, 
nos XXI et XXII, janvier et février 1949.) 
PC 3642.I45C37 1949 

Vocabulaire général, glossaire anglais-français, 7 volumes, Ottawa, 
Imprimerie de la Reine, 1972, 2, 756 p. (Bulletin de terminolo- 
gie, n° 147.) Réf. PC 2640.C25 1972 

CAR0N-DUP0NT, Juliette 

L'Homme aux trois femmes, par Marius Barbeau et..., jeu inspiré 
de thèmes folkloriques indiens et français, en un prologue et un 
acte, dessins de Robert Langstadt, Montréal, Beauchemin, 1945, 
48 p. PS 8503.A7H6 1945 

CARON, Roger 

Go Boy! Memoirs of a Life Behind Barrs, McGraw-Hill Ryerson 
Limited, 1978. 

 , /traduction/ 

Roger Caron, n° 9033, récit d'une vie passée derrière les barreaux, 
traduit de l'anglais par Claire Dupond, /avant-propos de Pierre 
Berton/, Montréal, Beauchemin, cl978, 367 p. 
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CARRIERE, Gaston 191 3- 

L'Ap5tre des prairies: Joseph Hugonnard, O.M.I., 1848-1917, 
Montréal, Rayonnement, 1967, 170/1/, /16/ p. ("Pierres vivantes", 
13.) 00BN BX 4705H8C3 

L'Arpenteur du Bon Dieu: Monseigneur Louis Rhéaume, O.M.I., 
1873-1955, évêque de Timmins, Montréal, Rayonnement, 1960, 
220/2/ p. BX 3821.Z8R483 1960 

La Condition humaine dans la philosophie de Plotin, Ottawa, Gaston 
Carrière, 1944, xii, 166 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 MCF B693.Z7C35 1944 

Dictionnaire biographique des Oblats de Marie-Immaculée au Canada, 
3 vol., Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1976, 1977 et 
1979, 350, 429 et 485 p. Réf BX 3821.Z7C35 1976 

Explorateur pour le Christ: Louis Babel, O.M.I., 1826-1912, 
Montréal, Rayonnement, 1963, 150/1/ p. ("Pierres vivantes", 9.) 
00BN BX 4705B28C3 

Un grand éducateur: le Père René Lamoureux, O.M.I., 1890-1958, 
fondateur de l'École normale de l'Université d'Ottawa, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1958, 136/1/ p. 
BX 3821.Z8L353 1958 

Histoire documentaire de la Congrégation des Missionnaires Oblats 
de Marie-Immaculée dans l'Est du Canada, /préface de Léo Deschâ- 
telets/, 12 vol., Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1957-1975. BX 3821.Z5C33 1957-75 

Initiation au travail scientifique, Ottawa, Editions de l'Univer- 
sité d'Ottawa, 1961, 140 p.; 2e éd., 1965; 3e éd., 1967, 155 p. 
OOBN LB 2369C37 1961; 1965; 1967 

L'Inoubliable Fondateur: André-Marie Garin, O.M.I., 1822-1895; 
sa vie missionnaire, son oeuvre à Lowell, Montréal, Rayonnement, 
1964, 188/1/"p^ ("Pierres vivantes", 12.) OOBN BX 4705G38 C3 

Introduction to Research, Ottawa, University of Ottawa, 1965, 
161 1." LB 2395. C281 3 1965 

Jean-Marie Nëdëlec, 1834-1896, Sudbur/, Ontario, la Société his- 
torique du Nouvel-Ontario, 1957, 47/1/ p. ("Documents histo- 
riques", 34.) FC 3053.D6 #31-36 1956-59 

Missionnaire sans toit: le P. Jean-Nicolas Laverlochëre, O.M.I., 
1811-1884, Montréal, Rayonnement, 1963, 146/1/ p! ("Pierres 
vivantes", 10.) OOBN BX 4705L38C3 
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Les Missions catholiques dans l'Est du Canada et l'honorable 
Compagnie de la Baie d'Hudson, 1844-1900, Ottawa, Editions de 
l'Université d'0ttaw~a, 1957, 194" pT" 00BN BV 2815Q3C37 Fol. 

Le Père du Keewatin: Mgr Ovide Charlebois, O.M.I., 1862-1933, 
Montréal, Rayonnement, 1962, 239/2/ p. OOBN BX 4705C46C3 

Le Père Louis-Etienne Reboul, O.M.I., organisateur de la vie 
religieuse à Hull et apôtre des chantiers, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1959, 154/3/ p. OOBN BX 4705R42C3 

Planteur d'églises: J.-B. Honorât, O.M.I., Montréal, Rayonnement, 
1962, 190/1/ p. ("Pierres vivantes", 8.) OOBN BX 4705H65C3 

Plotin et la tragédie humaine, p. 97-115. (Extrait de 1'Année 
théologique, fasc. 2-3, 1949, p. 97-115.) B 693.C3 1949 

Précis de méthodologie à l'usage des étudiants en philosophie, 
Ottawa, Séminaire Saint-Paul de l'Université cTOttawa, les 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1951, 104/1/ p. 
LB 2369.C383 

Le Roi de Betsiamites: le Père Charles Arnaud, O.M.I., 1826-1914, 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1958, 182/2/ p. 
BX 3821.Z8A733 1958 

Un apôtre à Québec: le Përe Flavien Durocher, O.M.I., 1800-1876, 
premier curé de Saint-Sauveur, Montréal, Rayonnement, 1960, 
189/2/ p. BX 3821.Z8D863 1960 

L'Université d'Ottawa, 1848-1861, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1960, 94/1/ p. LE 3.082C3 1960 

L'Urgence et la possibilité de la purification dans la philosophie 
de Plotin, Besançon, imprimerie de l'Est, 1952, p. 29-46. (Extrait 
de l'Année théoloqique augustinienne 1952, fasc. 1.) 
B 693.Z7C352 1952 

Le Voyageur du Bon Dieu: le Père Jean-Marie Nédélec, O.M.I., 
(1834-1896), Montréal, Rayonnement, 1961, 162 p. 
OOBN BX 4705N374C3 

, /comp^/ 

Apôtres de la plume; contribution des professeurs des Facultés 
ecclésiastiques de l'Université d'Ottawa (1931-1951) à la biblio- 
graphie des Oblats de M.I., Rome, Maison générale O.M.I., 1951, 
32 p. (Extrait des Missions O.M.I., tome 78, 1951, n° 277, 
p. 594-624.) OOBN Z7751C37 
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Bibliographie des professeurs oblats des Facultés ecclésiastiques 
de l'Université d'Ottawa (1932-1961), Ottawa, Revue de l'Univer- 
sité d'Ottawa, 1962, 53/1/, ix P- Réf- Z 7840.02C3 1962 

Contribution des Oblats de Marie Immaculée de langue française 
aux ëtudes de linguistique et d'ethnologie du Nord canadien, 
Québec, "Culture", 1951, p. 213-226. (Extrait de Culture, t. 12, 
1951.) CSP 01-CRC 1951 -37 

Thèses préparées aux Facultés ecclésiastigues de l'Université 
d'Ottawa, Ottawa, Université d'Ottawa, 1962, p. 211-224. 
(Extrait de la Revue de l'Université d'Ottawa, partie documentaire, 
1962.) CSP 01-CRC 1962 -60 

, /en collaboration/ 

Recherches historiques sur la province du Canada-Est, par... et 
Maurice Gilbert, Ottawa, Editions des Etudes oblates, 1954, 
101 f. ("Archives d'histoire oblate", 1.) BX 3821.Z5C328 1954 

Régies pour le Catalogue des imprimés, par..., Bernard Julien et 
Paul-Emile Drouin, /texte établi sur la 3e éd. italienne/, Cité 
du Vatican, Bibliothèque apostolique vaticane, 1950, vii, 402 p. 
00BN Z695V343 Fol. 1950 

CARRIERE, Laurier 1909- 

Les Bons Enfants, illustrations de Merle Smith, Toronto, Editions 
Nelson du Canada, 1956, 64 p. ("Feuille d'érable".) 
LAM 372.44F426 

Les Enfants heureux, deuxième syllabaire, illustrations de Merle 
Smith, Toronto, Thomas Nelson & Sons (Canada) Limited, ("Feuille 
d'érable".) LAM 372.44F426 

Le Vocabulaire français des écoliers franco-ontariens, Montréal, 
Institut pédagogique Saint-Georges, 1952, 110/2/ p. (Bulletin de 
l'Institut pédagogique Saint-Georges, n° 11.) PC 3645.06C3 1952 

  , /en collaboration/ 

Contes et poèmes, par... et G.-A. Dubé, manuel de lecture à 
l'usage des élèves de 3e année, illustrations de Nancy Gill et 
Ruth Bagshaw, Don Mills, Editions Nelson du Canada, 1965, 368 p. 
("Feuille d'érable".) LAM 372.44F426 
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De belles histoires, par... et G.-A. Dubé, manuel de lecture à 
l'usage des élèves de 2e année, illustrations de Nancy Gill et 
de Marjorie Dickinson, Toronto, Editions Nelson du Canada, 1961, 
256p. ("Feuille d'érable".) LAM 372.44F426 

Nouvelles Aventures, choisies et éditées par... et Ovide Proulx, 
/s.IV, Nelson du Canada, 1965, viii, 287 p. ("Feuille d'érable".) 
LAM 372.44F426 

Rémi et Aline, par..., Andrée Dubé et autres, illustrations de 
Kalman Banitz, 2 vol., Don Mills (Ontario), Nelson, 1967, 96 et 
111 p. ("Feuille d'érable".) LAM 372.44F426 

CASAVANT, Richard 

Le Jardin mal fréquenté, Ottawa, 1962. 

Le Matin de l'infini, poèmes, Ottawa, Editions du Coin du Livre, 
1967, 49 p. PS 8505.A828M3 1967 

Poèmes, 1960-1975: Symphonie en "Blues", Le Matin de 1'Infini, 
Les Sentinelles de l'Absence, /préface de Paul Chamberland/, 
Sudbury, Prise de parole, 1978, 137/4/ p. 
00BN PS 8505.A777A17 1978 

Symphonie en "Blues", poèmes, Hull, Sans le sou, 1965, 55 p. 
00BN PS 8505.A777S9 

CATTA, René-Salvator 1914- 

L'Arbre, /poésie/, Angers, Imprimerie moderne, 1949, fs.pj. 

Comment vaincre la gêne et la timidité, Montréal, Editions de 
1'Homme, 1968, 144 p. 

La Genèse, (Descente aux enfers - Résurrection - Ascension), 
/poésie/, Angers, Imprimerie moderne, 1949, /s.pV. 

Le Grand Tournant, roman, 3 vol., Montréal, le Cercle du Livre 
de France, 1967, 159, 191 et 192 p. 

La Passion, /poésie/, Montréal, Imprimerie des Sourds-Muets, 
1950, /s.pV. 

Poèmes de la Cathédrale de France, fascicules I et II, Angers, 
Imprimerie moderne, 1949, /s.pJ . 
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Poèmes d'Una, Angers, Imprimerie moderne, 1949, /s.pJ. 

Pourquoi suis-je venue?, Alexandrine Pouliot, première auxiliatrice 
canadienne (1864-1937), Montréal, Fides, 1964, 272 p. 

Sanctus, /poésie/, Paris, Trident, 1937, /s.p^/. 

Savoir parler, Montréal, Editions de l'Homme, 1966, 96 p. 

La Semence, /poésie/, Angers, Imprimerie moderne, 1947, /s.pJ. 

Le Ver, rite de la mort, /poésie/, Angers, Imprimerie moderne, 
1948, /s. Pj_/ ■ 

CHAGNON, Louis-Joseph 1889-1946 

La Chanson des érables, poésies, préface du Chanoine Emile Chartier, 
Montréal, "Le Devoir", 1925, 179 p. PS 8505.H26C4 1925 

CHAMBERLAND, Joseph 

Bonfield, Sudbury, la Société historique du Nouvel-Ontario, 1952, 
p. 5-22. ("Documents historiques", 23.) 

CHAMPAGNE, Irénée /voir CHAMPAGNE, René/ 

CHAMPAGNE, Joseph-Etienne 

Manuel d'action missionnaire, préface de Son Eminence le Cardinal 
J.-M.-R. Villeneuve, Ottawa, Edition de l'Université, 1947, 
843 p. BQT 3229.C4 1947 

Les Missions catholiques dans l'Ouest canadien (1818-1875), Ottawa, 
Editions des Etudes oblates, 1949, 208 p. [""Publications de 
l'Institut de Missiologie de l'Université pontificale d'Ottawa".) 
BV 2815.N6C43 1949 

CHAMPAGNE, René 1927- 

L'Aliénation dans "la Somme et le reste" d'Henri Lefebvre, Bruges, 
Desclée De Brouwer, 1966, p. 443-459. (Extrait de la revue 
Sciences ecclésiastiques. ) 
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Dodécaèdre ou les Eaux sans terre, récit, Montréal, les Editions 
Bellarmin, 1977, 125 p." PS 8555.H3548D64 1977 

CHANTAL, Aima de 

L'Etrange Saison, Montréal, Beauchemin, 1960, 58 p. 
PS 8555.H3563E7 1960 

Miroirs fauves, poèmes, illustrations de Kazuo Nakamura, Québec, 
Librairie Garneau, 1968, 60 p. PS 8555.H3563M5 1968 

CHANTAL, René de 1923- 

Chroniques de français, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1956, 272 p.; nouvelle édition, revue et corrigée, 1961, xv, 273 p. 
("Les Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 49.) 
AS 42.08U5 #49 1961 PC 2027.C5 1956 

The French Language and Culture in Canada, foreword by John E. 
Robbins, Brandon (Manitoba), Brandon University, 1969, 89 p. 
("Hurd Memorial Lectures", 1966-1969.) PC 3608.F73 1969 

Marcel Proust, critique littéraire, préface de Georges Poulet, 
2 vol., Montréal, Presses de l'Université de Montréal, 1967, 
765 p. PQ 2631.R63Z54575 1967 

CHAPMAN, William 1850-1917 

A propos de la guerre hispano-américaine, Québec, Léger Brousseau, 
1898, x, 14 p. 00BN CAN.PAM.C 

Les Aspirations, poésies canadiennes, Paris, Librairies-Imprimeries 
réunies, 1904, 353 p. PS 8455.H36A8 1904 

Aux Bretons, poème, Ottawa, [s.êj, 1905, 8 p. 

Deux Copains, réplique à MM. Fréchette et Sauvalle, Québec, Léger 
Brousseau, 1894, 155 p. PS 8461.R4Z618 1894 

Les Feuilles d'érable, Montréal, Gebhardt-Berthiaume, 1890, 241 p. 
("Poésies canadiennes".) PS 8455.H36F4 1890 

Les Fleurs de givre, Paris, Editions de la Revue des Poètes, 1912, 
242 p. PS 8455.H36F5 1912 

Guide et souvenir de la St-Jean-Baptiste, Montréal, 1884, Montréal, 
the Post printing and publishing Company, 1884, 56 p. 
00BN FC 2947.18C33 
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Le Lauréat, critique des oeuvres de M. Louis Frechette, Québec, 
Léger Brousseau, 1894, xvi , 327 p. PS 8461.R4Z62 1894 

Mines d'or de la Beauce, accompagné d'une carte topographique, 
Lëvis, Mercier et Cie, 1881, 64 p. TN 424.C3Q43 1881 

Les Québecquoises, Québec, Darveau, 1876, 223 p. 
PS 8455.H36Q4 "1876 

Quelques poèmes de Chapman, présentés par Luc Mercier, Saint- 
Joseph de Beauce, Société historique de la Chaudière, 1949, 61 p. 
("Société historique de la Chaudière", 2.) PS 8455.H36A6 1949 

Les Rayons du Mord, poésies canadiennes, Paris, Editions de la 
Revue des Poètes, 1909, 258 p.; 2e éd., 1910. PS 8455.H36R3 1909 

William Chapman, textes présentés et annotés par Jean Ménard, 
Montréal, Fides, 1968, 95/1/ p. ("Classiques canadiens", 36.) 
PS 8011.C4 #36 1968. 

CHAPUT, Marcel 1918- 

Canada, intégration, séparation... ou?, /conférence prononcée au/ 
Congrès des affaires canadiennes, 17 novembre 1961. /s.l.n.ëy, 
1961, 15 f. (Polycopié.) CSP 01-CRC 1961 -24 

J'ai choisi de me battre, petite histoire très personnelle du 
séparatisme québécois de Maurice Duplessis à Claude Wagner, 
Montréal, Club du Livre du Québec Inc., 1965, 160 p. 
FC 2925.9.S37C472 1965 

Pourquoi je suis séparatiste, 3e éd., Montréal, Editions du Jour, 
1961, 156/1/ P- pC 2925.9.S37C47 1961 

 , /comp^/ 

Les Citations de René Lëvesque, colligëes £ar Jean Côté et..., 
Montréal, Editions Héritage, 1977, 93 p. /95/ 
FC 2925.1.L46A52 1977 

Quotations from René Lëvesque, edited by Jean Côté and...; trans- 
lated by Robert Guy Scully and Jacqueline Perrault, Montréal, 
Editions Héritage, 1977, 105 p. FC 2925.1.L46A5213 1977 

, /en collaboration/ 

Dossier pollution, par... et Tony le Sauteur, Montréal, Editions 
du Jour, 1971, 264/2/ p. TD 174.C4 1971 
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CHARBONNEAU, Louis 

Toponymie de la province d'Ontario, Sudbury, la Société historique 
du Nouvel-Ontario, 1942, p. 33-42. ("Documents historiques", 1.) 

CHAREL, S. /pseud.; voir CLAUDE, Charles-Emile/ 

CHARMOY, Cozette de 1939- 

Fatrada, Ottawa, Editions Ottezec, 1972, /16/ f. (Portfolio.) 
OOBN NC 143D4F0L. Reserve 769.971A92 

The True Life of Sweeny Todd, a collage novel, Ottawa, Okeron, 
1973, 94 p. PS 8705.H375T7 1973 

CHARRON, Ghyslain 

Du langage- A. Martinet et M. Merleau-Ponty, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1972, 187 p. "pPhilosophica", 1.) 
P 106.C52 1972 

Freud et le problème de la culpabilité, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1979, 190/1/ p. ("Philosophica", 16.) 
BJ 1471.5.C475 1979 

CHARTRAND, Reggie 

La Dernière Bataille, Montréal, Parti pris, 1972, 262 p. 

CHAUSSE, Jean-Guy 

 , /en collaboration/ 

Rëal Caouette: Canada.', par... et Normand Rousseau, avec la col- 
laboration de Judith Richard, Montréal, Editions Héritage, 1976, 

196/7/ p. OOBN FC 626C36R68 1976 

CHEVRIER, Rodolphe 1868-1949 

Tendres Choses, poésies canadiennes, Montréal, J.-P. Bëdard, 
1892, 205 p. CSP PS 8455.H49T4 1892 

- 48 - 



CHOLETTE, Mari us 

La Paroisse Saint-Vincent-de-Paul (de North Bay), Sudbury, la 
Société historique du Nouvel-Ontario, 1950, p. 17-25. ("Documents 
historiques", 19.) 

CHOQUETTE, Robert 1938- 

Lanquaqe and Religion: A History of English-French Conflict in 
Ontario, /foreword of Mason Wade/, Ottawa, University of Ottawa 
Press, 1975, xii, 264 p. ("Cahiers d'histoire de l'Université 
d'Ottawa", 5.) FC 3100.5.C5 1975 

Langue et religion: histoire des conflits anglo-français en 
Ontario, /avant-propos de Mason Wade/, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1977, 268 p. BN BX 142206C462 
NON FC 3100.5.C514 1977 

L'Ontario français, historique, Montréal, Editions Etudes vivantes, 
1980, viii, 272 p. ("L'Ontario français".) 

 , /édJ 

L'Homme, les religions et la liberté. Man, Religions and Freedom, 
/avant-propos de Emilien Lamirande/, Ottawa, Editions de l'Univer- 
sité d'Ottawa, 1974, 146 p. ("Conférences Georges P. Vanier", 
1973. "Conférences McMartin", 1973.) BL 53.C485 1974 

 , /en collaboration/ 

Villages et visages de l'Ontario français, par René Brodeur et..., 
Montréal, Fides, et Toronto, Office de la télécommunication édu- 
cative de l'Ontario, 1979, 142 p. FC 31005.B735 1979 

CIMON, Paul 1927- 

L'Entreprise au Québec, sondage sur le biculturalisme et la for- 
mation professionnelle, Montréal, Editions du Jour, 1964. 

Péguy et le temps présent, Montréal, Fides, 1964, 104/TJ p. 

CLAPIN, Sylva 1853-1928 

Le Canada, //introduction de Charles Simond/, Paris, Librairie 
Pion, Nourrit et Cie, 1897, 32 p. ("Bibliothèque illustrée des 
voyages autour du monde par terre & par mer", 4.) 
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La France transatlantique. Le Canada, Paris, Librairie Pion, 
E. Pion, Nourrit et Cie, imprimeurs-éditeurs, 1885, 262/1/ p. 

Histoire des Etats-Unis depuis les premiers établissements jus- 
qu'à nos jours, /'-.J, Montréal, C.-O. Beauchemin et fils, librai- 
res-imprimeurs, 1900, vi, 218 p.; Librairie Beauchemin, Limitée, 
1913, 141 p. ("Bibliothèque canadienne: collection Montcalm", 
409 B); 1925, 122 p. ("Bibliothèque canadienne: collection 
Laval", 616 B.) 

Sensations de Nouvelle-France: Montréal - Trois-Riviëres - Québec, 
Boston, Sylva Cl apin, /1895/, 95 p. 

Sensations deNouvelle-France: Montréal - Trois-Riviêres - Québec, 
fragments imaginaires d'un ouvrage de Paul Bourget recueillis et 
publiés par l'un de ses^ fervents disciples d'Amérique, Boston, 
Sylva Cl apin éditeur /et/ Paris, Louis Laisney, 1895, 95 p. 

Souvenirs et impressions de voyages, première série, Saint- 
Hyacinthe, Imprimerie de A. Denis, 1880, 45 p. 

, /compJ 

A New Dictionary of Americanisms, being a glossary of words 
supposed to be peculiar to the United States and the Dominion of 
Cana'a, New York, Louis Weiss & Co., Publishers, 1902, xii, 581 p.; 
Detroit, Galë Research Company, Book Tower, 1968. 

Bibliographie canadienne: catalogue annoté /par-• J_ d'ouvrages 
canadiens-français, Montréal, Granger Frères, /1906/, 295 p. 

Dictionnaire canadien-français ou lexique-glossaire des mots, 
expressions et locutions ne se trouvant pas dans les dictionnaires 
courants et dont l'usage appartient surtout aux Canadiens-Français, 
/.../, Montréal, C.0. Beauchemin & fils, /et/ Boston, Sylva 
Cl apin, /1894/, xlvi, 388/1/ p.; Montréal, C.0. Beauchemin & fils, 
1902; reproduction de l'édition originale de 1894, /avant-propos 
de Georges Straka/, Québec, les Presses de l'Université Laval, 
1974, /8/, xlvi, 388/1/ p. ("Langue française au Québec: lexi- 
cologie et lexicographie", 2.) 

Dictionnaire complet illustré de la langue française, par 
P. Larousse, nouvelle édition mise au courant du mouvement contem- 
porain par..., Montréal, Librairie Beauchemin Limitée, 303e éd., 
1928, 876, vi, 396 p.; 307e éd., 1935, 876, vi, 396 p. 
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Ne pas dire mais dire, inventaire de nos fautes les plus usuelles 
contre le bon langage, dressé par..., Worcester, Mass., Librairie 
J. A. Jacques, 1913, 182 p.; nouvelle édition, Montréal, Librairie 
Beauchemin Limitée, 1918. 

Nugent: nouveau dictionnaire français-anglais et anglais fran- 
çais, /. .V, nouvelle édition, revue, corrigée et considérablement 
augmentée par..., Montréal, Librairie Beauchemin Limitée, /1905/, 
x, /1/408 p. 

Nugent's Up-to-Date: English-French and French-English Dictionary, 
new edition, revised and enlarged by..., Montreal, Librai- 

re Beauchemin, Ltd, Booksellers and Printers, /1905/, vii, 
/2/680 p. 

, /traduction/ 

Sir George-Etienne Cartier, Baronnet: sa vie et son temps, his- 
toire politique du Canada de 1814 è_ 1873 par John Boyd, (ouvrage 
traduit de l'anglais par... ), /. Montréal, Librairie 
Beauchemin Limitée, /1918/, xxviii, 485 p. 

CLAUDE, Charles-Emile 

(pseud.: De Luca), Contes de notre histoire, 1977. 

(pseud.: S. Charel), Esquisses sur le printemps, Société histo- 
rique de Cornwall. 

Le Mail de l'amour /poèmes/. 

(pseud.: S. Charel), Ma ville, esquisses poétiques sur Cornwall, 
Cornwall, Société historique de Cornwall, 1977, 88 p. 

Petits Poèmes de promenade, 1978. 

CLEMENT, Lucie 1901- 

En marge de la vie, Montréal, Editions Albert Lévesque, 1934, 
192 p. —("Les Romans canadiens".) PS 8505.L35E5 1934 

Seuls, Montréal, Editions Beauchemin, 1937, 223 p. 
PS 8505.L35S3 1937 
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CLIECE, Elina 

Menuaille, vers badins, Ottawa, Editions du Coin du livre, 1964, 
51 p. PS 8505.L54M4 1964 

CLOUTIER, Cécile 1930- 

Câblogrammes, Paris, Chambelland, 1972, 51 p. 
OOBN PS 8505.L848C28 

Cannelles et craies, Paris, Jean Grassin, 1969, 25 p. ("Poètes 
présents", 67.) PS 8505.L68C3 1969 

Chaleuils, poèmes, Montréal, L'Hexagone, 1979 (achevé d'imprimer 
1978), 79 p. PS 8505.L68C5 1979 

Cuivre et soies, suivi de Mains de sable, Montréal, Editions du 
Jour, 1964, 75/3/ p. ("Les Poètes du Jour", M-5.) 
PS 8505.L68C8 1964 

L'Esthétique dans la vie quotidienne au Canada français, Paris, 
Université de Paris, 1962, vi, 407 p. (Thèse, Université de 
Paris.) MCF BH 221.C33C5 1962 

Mair, de sable, poèmes, Québec, Editions de l'Arc, 1960, 30/1/ p. 
rùT' Escarfel". ) PS 8505.L68M3 1960 

Paupières, Montréal, Déom, 1970, 93 p. ("Poésie canadienne", 25.) 
PS 8505.L68P3 1970 

CLOUTIER, Urbain-Marie Yonekawa 

Ames japonaises, Braine-le-Comte, Zech et fi 1 s^éditeurs des 
archevêchés de Smyrne et de Québec, 1932, 479/1/ p. 

Croquis du Japon, /préface de Ange-Marie Hiral/, Paris, 
P. Lethielleux, 1934, viii, 310 p. DS 310.Y65C7 1933 

Dans 1'orbe de Manille, Ottawa, Imprimerie du "Droit", 1938, 
372/1/ p7 ("Compte rendu d'un voyage en Orient lors du Congrès 
eucharistique de Manille, du 3 au 7 février 1937.) 
BX 2215.Y63 1938 
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Lumière nippone au Pérou, tome I: Aube naissante et grandissante 
(1905-1953), et tome 11: Lumière fulgurante et resplendissante, 
Québec, Editions franciscaines, 1959, 319/4/ et 242/4/ p. 
00BN 49754-5 /t. 11/ BV 2853.P6Y6 1959 /t. 1/ 

Propos japonais, préface de P. Label!e, Québec, Imprimerie fran- 
ciscaine missionnaire, 1922, xxiii, 294 p. BV 3445.Y6 1922 

Visions égyptiennes, visions profanes..., tome I : Visions 
profanes, avec 30 gravures, et tome II: Visions bibliques et 
chrétiennes, Ottawa, "Le Droit", 1936 et 1937, 212/3/ et 351/2/ p. 
BR 1380.Y63 1937 DT 55.Y6V 1936 

COLLET, Paulette 

L'Hiver dans le roman canadien-français, Québec, les Presses de 
l'Université Laval, 1965, 281 p. ("Vie des lettres canadiennes", 
3.) 

Marie Le Franc: deux patries, deux exils, Sherbrooke, Editions 
Naaman, 1976, 198 p. ("Etudes", 9.) 

COMTE, Ernest 

 , /en collaboration/ 

Un héros du lac Supérieur: Frédéric Baraga, par Lorenzo Cadi eux 
et..., Sudbury (Ontario), la Société historique du Nouvel - 
Ontario, 1954, 43 p. ("Documents historiaues", 27.) 
FC 3053.D6 #21-30 1951-55 

CONDEMINE, Odette 

Jean Charbonneau dramaturge, Ottawa, 0. Condemine, 1963, v, 166 p. 
(Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) 
CSP-2 MCF PS 8505.H35Z6 1963 

Octave Crëmazie, Montréal, Fides, 1980, 273 p. ("Albums".) 

 , /comp./ 

Octave Crëmazie, 1827-1879, catalogue d'une exposition organisée 
par la Bibliothèque nationale du Canada et... Emile Nelligan, 
1879-1941 , catalogue d'une exposition organisée par la Bibliothè- 
que nationale du Canada et Paul Wyczynski, Ottawa, Bibliothèque 
nationale du Canada, 1979, 97, 107 p. PS 8405.R45Z58 1979 
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, JjtÛJ 

Octave Crêmazie, Oeuvres, texte établi,_annoté et présenté par.. 
tome I: poésies, et tome II: prose, /préface de Paul Wyczynski/, 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1972 et 1976, 613 et 
438 p. ("Présence", 2 et 3.) PS 8405.R45 1972 

Edition critique des poésies d'Octave Crêmazie, 3 vol., Ottawa, 
Odette Condemine, 1969, xiv, 758 p. (Thèse de Ph.D., Université 
d'Ottawa.) CSP-2 MCF PS 8405.R45A17 1969 

COSTISELLA, Joseph 1935- 

L'Activité politique de Catilina, étude du rôle politique de 
Catilina selon les sources anciennes et à la lumière des recher- 
ches modernes depuis 1900, Ottawa, J. Costisella, 1966, viii, 
189 f. (Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) 
CSP-2 DG 259.C6 1966 

L'Esprit révolutionnaire dans la littérature canadienne-française, 
de 1837 à la fin du XIXe siècle, Montréal, Librairie Beauchemin, 
1968, 316 p. PS 8073.C68E 1968 

Le Peuple de la nuit, histoire des Québécois, Montréal, Editions 
Chên-îer, 1965, 126/1/ P- Fc 2911.6C.65 1965 

Le Scandale des écoles séparées en Ontario; le Québec: ghetto des 
Français d'Amérique, Montréal, Editions de l'Homme, 1962, 124 p. 
LC 504.C6 1962 

 , /traduction/ 

The Scandal of Canadian Racism: Québec, a Ghetto for French 
Canadians, /translation of Le Scandale des écoles séparées 
d'Ontario/, Ottawa, Comité canadien-français de vigilance, 1963, 
124/1/ P- LC 504.C613 1963 

COTNAM, Jacques 1941- 

Faut-il inventer un nouveau Canada?, Montréal, Fides, 1967, 
256/1/ P- FC 144.C685 1967 

Le Théâtre québécois, instrument de contestation sociale et poli- 
tique, Montréal, Fides, 1976, 124/1/ p. ("Etudes littéraires".) 
PS 8165.C67 1976 
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, /comply 

Bibliographie chronologique de l'oeuvre d'André Gide, 1889-1973, 
Boston, Mass., G.K. Hall, 1974, x, 604 p. 
Réf. PO 2613.I2Z993 1974 

Contemporary Quebec: An Analytical Bibliography, Toronto, 
McClelland and Stewart, Limited, 1973, 112 p. 
Réf. Z 1392.Q3C68 1973 

Essai de bibliographie chronologique des écrits d'André Gide, 
Paris, Imprimerie Durand, 1971, 58 p. 

Inventaire bibliographique et index analytique de la correspon- 
dance d'André Gide, (publiée de 1897 à 1971), Boston, G.K. Hall, 
1975, xi, 737 p. Réf. PQ 2613.I2Z993 1975 

Poètes du Québec, 1860-1968, anthologie présentée par... et précé- 
dée d'une bibliographie, Montréal, Fides, 1969, 222 p. ("Biblio- 
thèque canadienne-française".) LAM EFP PS 8279.C67 1969 

Vivre au Québec, éd. par..., Jacques Biais et Robert Dickson, 
Toronto, McClelland and Stewart, 1973, 111 p. PC 2117.C6 1972 

_, /édJ 

Perspectives contemporaines: actes du Colloque André Gide, 
Toronto 1975, textes réunis et présentés par..., Andrew Oliver 
et C.D.E. Toi ton, Paris, Lettres modernes, 1979, 286 p. 
(André Gide, 6. La Revue des lettres modernes, 547-553.) 
PQ 2613.I2Z574V.6 1979 

COURTEAU, Guy 1897-1979? 

Le Dr Raoul Hurtubise, 1882-1955, 40 ans de vie française à 
Sudbury, Montréal, Bellarmin, 1971, 135 p. ("Histoire et 
biographies".) 

COUTURE, André 

L'Enfer et 1 'endroit, Hull, Editions Asti cou, 1980, 142 p. 

Mémoires pour l'exil des souvenances, quatre hors-texte de 
Pierre Beaudry, Ottawa, le Coin du livre, 1967, /40/ p. 
PS 8555.084M4 1967 
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CROTEAU, Jacques 1921 - 

The Catholic University in a Pluralist Society, /Ottawa, 1963/, 
24 p. CSP Ol-CRC 1963 -48 

Les Fondements thomistes du personnalisme de Mari tain, /préface 
de Benoit Pruche/, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1955, 267 p. ("Les Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 
48.) B 2430.M34C7 1955 AS 42.08U5 #48 1955 

L'Individu et la personne chez Mari tain et chez saint Thomas, 
Ottawa, J. Croteau, 1947, 179 f. (Thèse de M.A., Université 
d'Ottawa.) CSP-2 MCF B828.5.C73 1947 

Individu et personne dans le personnalisme de Maritain, Ottawa, 
J. Croteau, 1952, 352 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 MCF B828.5.C74 1952 

Personnalisme thomiste, Hull, Imprimerie Leclerc, 1953, p. 161-197. 
(Extrait de la Revue de l'Université d'Ottawa, juillet-septembre 
1953, p. 161-1977) CSP Ol-CRC 1953 -57 

L'Université catholique dans une société pluraliste, Ottawa, 
Centre catholique de l'Université d'Ottawa, 1963, 24 p. 
CSP Ol-CRC 1963 -47 

CYPRIEN /pseud.; voir TREMBLAY, Lauren// 

— D — 

DACCACHE, Ruth HOULE- 1946- 

Mon coeur à nu, poèmes, Sherbrooke, Editions Naaman, 1979, 74/6/ P-> 
("Création", 52.) PS 8557.A32M6 1979 

D'ALLAIRE, Micheline 1938- 

Histoire sociale d'une communauté en Nouvelle-France: 1'Hôpital- 
Général de Québec, 1692-1764, Ottawa, Université d'Ottawa, 1968, 
3 v., xxxi, 643 f. (Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) 
CSP-2 BX 4429.5.A54 1968 

L'Hôpital-Génëral de Québec, 1692-1764, Montréal, Fides, 1971, 
xxxiv, 251 p. ("Fleur de lys".) RÂ 983.Q4A4 1971 
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Montée et déclin d'une famille noble: les Ruette d'Auteuil (1617- 
11737), Ville La Salle (Québec), Hurtubise HMH, 1980, 303 p. 
( Cahiers du Québec: histoire", 60.) 00BN FC 306ALA45 

Sans soleil, Montréal, les Presses libres, 1976, 213 p. 
PS 8551.L43S2 1976 

, /çompj 

Talon, textes choisis et présentés par..., Montréal, Fides, 1970, 
95/1/ p. ("Classiques canadiens", 40.) PS 8011.C4 #40 1970 

DALPE, Jean-Marc 

Les Murs de nos villages, Sudbury, Prise de parole, 1980, 42 p. 
("Les Perce-Neige", 3.) 00BN PS 8557.A458M8 

D'AMOURS, Michel 

Moonbeam, 1913-1945: la colonisation, la vie économique et sociale, 
Sudbury, Société historique du Nouvel-Ontario (Université de 
Sudbury), 1980, 84 p. ("Documents historiques", 71.) 

DAVIAULT, Pierre 1899-1964 

Le Baron de Saint-Castin, chef abénaquis, Montréal, Editions de 
1"A.C.-F., 1939, 219 p. ("Documents historiques".) 
FC 2321.1.S25D4 1939 

Les Carnets d'un liseur: artistes, aventuriers, grands hommes, 
Montréal, Editions Bernard Valiquette, 1942, 239 p. 
CT 144.D3 1942 

Les Carnets d'un liseur: histoires, légendes, destins, Montréal, 
les Editions Moderne Limitée, 1945, 243 p. CT 144.D3 1945 

Contes populaires du Canada français, Montréal, A.F., 1940. 

L'Expression juste en traduction, notes de traduction, première 
série, Montréal, A. Lévesque, 1931, 264 p.; édition complète et 
révisée, 1936, 247 p. ("Documents linguistiques".) 
TRA PC 2640.D38 1936 

La Grande Aventure de Le Moyne d'Iberville, Montréal, Albert 
Lévesque, 1934, 215 p. ["Figures canadiennes".) F 372.L4D3 1934 
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Langage et traduction, préface de Robert Le Bidois, Ottawa, 
Bureau fédéral de la traduction, Secrétariat d'Etat, 1961, 397 p.; 
Information Canada, 1962; Imprimeur de la Reine, 1962-63; Bureau 
fédéral de la traduction, Secrétariat d'Etat, 1972; 1973; 1976; 
1979. 397 p. PC 2640.D384 1961 

Mme de Freneuse et M. de Bonaventure, Ottawa, imprimé pour la 
Société royale du Canada, 1941, p. 37-56. (Extrait des Mémoires 
de la Société royale du Canada, 3e série, tome 35, série 1, 1941.) 
CSP 01-CRC 1941 -73 

(pseud.: Pierre Hartex), Le Mystère des Mi lie-Il es, roman cana- 
dien inédit, illustrations d'Albert Fournier, Montréal, Garand, 
1927, 50 p. ("Le Roman canadien".) PS 8507.A953M9 1927 

(pseud.: Pierre Hartex), Nora, 1'énigmatique, Montréal, Société 
des Editions Pascal, 1945, 150 p. ("Nos Grands Romans d'aventures".) 
00BN CAN 

Questions de langage, notes de traduction, deuxième série, Montréal, 
A. Lévesque, 1933, 183 p. ("Les Jugements".) 
00BN PC 2640D35 1933 

Traducteurs et traduction au Canada, Ottawa, imprimé pour la 
Société royale du Canada, 1944, p. 67-87. (Extrait des Mémoires 
de lu Société royale du Canada, 3e série, tome 38, section 1, 
19447T CSP 01-CRC 1944 -56 

Traduction, notes de traduction, troisième série, Montréal, Editions 
de l'A.C.-F., /s.dJ, 241 p. PC 2640.D3 1941 

, /en col!aboration/ 

Dictionnaire canadien: français-anglais, anglais-français. The 
Canadian Dictionary: French-English, English-French, par Jean- 
Paul Vinay, ...et Henry Alexander, édition abrégée, Toronto, 
McClelland and Stewart, 1962, xxxiv, 861/1/ p.; 1972. 
Réf. PC 2640.D44 1962; 1972 

DECELLES, Alfred (fils) 

La Beauté du verbe, entretiens sur la langue française au Canada, 
Ottawa, Imprimerie Beauregard, 1927, 58 p. CSP 01-CRC 1927 -17 

Déceptions d'amour d'un libéral, 1910. 

Notre beau parler de France, /Hull (Québec), "Le Progrès de Hull"/, 
1929, 104 p. PC 3608.D4 1929 
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DECELLES, Alfred Duclos 1843-1925 

A la conquête de la liberté en France et au Canada, Lévis, 
P.-G. Roy, 1898, 85/2/ fK ("Bibliothèque canadienne".) 
CSP 01-CRC 1898 -15 

Cartier et son temps, Montréal, Beauchemin, 1907, vi, 194 p.; 
2e éd., 1913, 236 p. ("Bibliothèque canadienne Champlain"); 
3e éd., 1925, 202 p. FC 471.L275D4 1907 FC 471.C35D4 1913 
00BN FC 471.C37D4 

Les Constitutions du Canada, Montréal, Beauchemin, 1918, 76/1/ p. 
CSP 01-CRC 1918 -26 

La Crise du régime parlementaire, Montréal, Imprimerie générale, 
1887, 34 p. CSP 01-CRC 1887 -2 

Les Etats-Unis: origine, institutions, développement, Ottawa, 
/s.éV, 1896, xv, 437 p.; 2e éd., Montréal, Beauchemin, 1913, 
'364 p.; 3e éd., 1925, 287 p. E 178.D4 1896 
OOBN E 178.D29 1913 

The Habitant: His Origin and History, Toronto and Glasgow, Brook, 
1914, 117 p. FC 176.D413 1914 

L.R. Masson, Montréal, Compagnie de moulins à papier de Montréal, 
1892, p. 353-366. ("Les Hommes du jour", 23.) 
CSP 01-CRC 1892 -34 

Lafontaine et son temps, Montréal, Librairie Beauchemin Limitée, 
Cadieux et Derome, 1907, 208 p.; 2e éd., Beauchemin, 1912, 237 p. 
"Bibliothèque canadienne: collection Champlain".) 
FC 471.L275D4 1907 

La Langue française hors de France, Ottawa, Jas. Hope et fils, 
1916, p. 265-275. (Extrait des Mémoires et comptes rendus de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 9, section 1, 1915.) 
AS 42.R6 

Laurier et son temps, Montréal, Beauchemin, 1920, ix, 228/1/ p. 
FC 551.L35D42 1920 

Men of the day: A Canadian Portrait Gallery, 5^ series: 
Hon. A.B. Routhier, by..., edited by Louis-H. Taché, Montréal, 
The Montreal Paper Mills Company, 1891, p. 65-77. 
CSP 01-CRC 1891 -10 
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Men of the day: A Canadian Portrait Gallery, 23rc* series: 
L.R. Masson, by..., edited by Louis-H. Taché, Montréal, The 
Montreal Paper Mills Company, 1892, p. 353-363. 
CSP 01-CRC 1892 -15 

Men of the day: A Canadian Portrait Gallery, 18th series: Sir 
Alexandre Lacoste, by..., edited by_Louis-H. Taché, Montréal, 
The Montreal Paper Mills Company, /189277, P- 274-282. 
CSP 01-CRC 1890 -12 

Notre avenir, Québec, Imprimerie de L.-J. Deniers et frères, 1888, 
p. 261-273. (Extrait de la revue Le Canada français, vol. 1, 
1888.) FC 2901.C285 

Oscar Dunn, Montréal, Dawson Frères, libraires-éditeurs, 1887, 
p. 65-70. (Extrait des Mémoires de la Société royale du Canada, 
1ère série, tome 4, section 1, 1886, p. 65-707) AS 42.R6 

Papineau, 1786-1871, Montréal, Librairie Beauchemin, 1905, ii, 
243m p. FC 451.P35D42 1905 

Papineau, Cartier, Toronto, Morang, 1906, 203, 136 p., ("Makers 
of Canada". Parkman Edition, v. 10.); 2nd éd., London, Oxford 
University Press, 1926. FC 16.M3 #10 1906 

The "Patriots" of '37: A Chronicle of the Lower Canadian 
Rebel 1 ion, translated from the French by W.S. Wallace, Toronto 
and Glasgow, Brook, 1916, xi, 140 p.; 1921-1922. ("Chronicles of 
Canada", 25.) 00BN F 5074.3D4 1916; 1921; 1922 

Persécutions et réparations, Montréal, Cie d'imprimerie canadienne, 
1881, p. 742-757. (Extrait de 1 a Revue canadienne, tome 17, 1881.) 
AP 21.R4 

Scènes de moeurs électorales, suivies de "Anecdotes politiques et 
électorales", par Louis Fréchette, "Noél de Pietro" par Marc 
Sauvalle, "Julien Deschamps" et "Louis Cyr" par E.-Z. Massicotte, 
illustrations de Henri Julien, Montréal, Beauchemin, 1919, 91 p. 
00BN MIC.MC 173 

Sir Alexandre Lacoste, /Montréal, Compagnie de moulins à papier de 
Montréal, 1892/, p. 273-281. ("Les Hommes du jour", 18.) 
CSP 01-CRC 1892 -38 

Sir Georges Robert Parkin, Sir John A. Macdonald, suivi de Si r 
Georges Cartier, by..., Toronto, Morang, 1912, v, 372, 136 p. 
("The Makers of Canada", 9.) CIV F 5009.M3 n° 9 1912 
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Une paroisse canadienne-française au XVIIe siècle, Montréal, Cie 
d'imprimerie canadienne, 1881, p. 227-236. (Extrait de la Revue 
canadienne, tome 17, 1881.) AP 21.R4 

, /compJ 

Discours de Sir Wilfrid Laurier, présentés par..., tome 1: 
de 1889 à 1911, tome 2: de 1911 â 1919, Montréal, Beauchemin, 
1920, 261/2/ p. et 219 /2/ p. CSP FC 551.L35A53 1920 

Papineau: extraits de sa correspondance intime, Montréal, typ. 
Gebhardt-Berthiaume, 1891, 25 p. 00A 2-1660 

, /bio-bibliographie/ 

Anne-Marie Dorion, Bio-bibliographie de Alfred-Duclos DeCelles 
(1843-1925), Montréal, Université de Montréal, 1942, 60 p. 
(Microfilm, Ecole de bibliographie, Université de Montréal.) 
MCF Z 1374.M6 #8 

XXXXX 

Déjà vu, Sudbury, /s.éj, 1975, /s.p^/. 

DELABIT, Régine 1930- 

Drame au pays des Touareg, roman, dessin de la couverture et 
illustrations: J. Nowak, Québec, Editions Jeunesse, 1967, 
129/2/ p. PS 8557.E48D7 1967 

DELISLE, Jean 

Les Interprètes sous le régime français, (1534-1760), Montréal , 
J. Delisle, 1975, v, 152 f. (Thèse de M.A., Université de 
Montréal.) P 306.D44 1975 

 , /comply 

Guide bibliographique du traducteur, rédacteur et terminologue. 
Bibliographie Guide for Translators, Writers and Terminologists, 
compilé par... et Lorraine Albert, édition revue, corrigée, mise 
à jour et augmentée, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1979, 207 p. ("Cahiers de traductologie", 1.) 
P 306.Z9D45 1979 
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Répertoire bibliographique de la traduction. Bibliographie Guide 
to Translation, par... et Lorraine Albert, Ottawa, Bibliothèque 
Morisset (Université d'Ottawa), 1976, xi, 165 p. 
Réf. Z 7004.T72A43 1976 

DE LUCA /pseud.; voir CLAUDE, Charles-Emile/ 

DENNIE, Donald 

 , /I'd J 

A partir de quand la langue maternelle n'est-elle plus la langue 
première de communication?, Sudbury, Institut franco-ontarien 
(Université Laurentienne), février 1978, 135 p. ("Actes de 
colloque", 1.) 

DESAULNIERS, Diane 

 , /comply 

Binq sur la ring, bang sur la rang, /préface de Pierre Tremblay/, 
l'anthologie française de l'Outaouais recueillie et éditée par... 
et Madeleine Dubë, Ottawa, Livres Commoner's, 1979, 132 p. 
PS 8255.082B5 1979 

DESBIENS, Patrice 1948- 

Les Conséquences de la vie, poèmes, Sudbury, Prise de parole, 
1977, 47 p. PS 8557.E8146C6 1977 

L'Espace qui reste, Sudbury, Prise de parole, 1979, 92 p. 
PS 8557.E8146E76 1979 

Ici, /poèmes/, Québec, Editions à Mitaine, 1974, 30/1/, 
OOBN PS 8557.E754I3 x.fol. 

DESJARDINS, Antonio 1894-1953 

Crépuscules, poèmes, Hull, "Le Progrès de Hull", 1924, 187/4/. 
PS 8507.E7483/C7 1924 
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DESJARDINS, Claude 

La Contribution du Père Joseph de Finance 5 la philosophie morale, 
Bruges, Desclée De Brouwer, 1966, p. 65-94. (Extrait de la revue 
Sciences ecclésiastiques.) 

Dieu et l'obligation morale: l'argument déontologique dans la 
scolastique récente, /Paris et Bruxelles/, Desclée de Brouwer, 
1963, 284 p. ("Studia", 14.) BQT 1771.D48D5 1963 

DESJARDINS, Henry 1874-1907 

voir Suzanne Lafrenière, Henry Desjardins: sa vie, son oeuvre, 
1874-1907, thèse de M.A., Université d'Ottawa, 1962, vol. 2, 
122 f. /contient l'oeuvre de Desjardin^/. 
CSP-2 MCF PS 8457.E8727 1962 

DESLANDES, Yves /pseudj 

A petites doses, causeries, Ottawa, Missionnaires de la Compagnie 
de Marie, 1925, 167/1/ P- BX 2160.D45 1925 

DESPRES, Ronald 1935- 

Le Balcon des dieux inachevés, poèmes, Québec, Editions Garneau, 
1968, 59/1/ P- PS 8557.E867B3 1968 

Les Cloisons en vertige, Montréal, Beauchemin, 1962, 94 p. 
PS 8557.E867C4 1962 

Paysages en contrebandes... à la frontière du songe, choix de 
poèmes (1956-1972), suivi d'une étude de Laurent Lavoie, illus- 
trations de Hermënégilde Chiasson, Moncton, Editions d'Acadie, 
1975, 140 p. PS 8557.E867/P3 1975 

Le Scalpel ininterrompu: journal du docteur Jan von Fries, 
Montréal, A la page, 1962, 136/1/ p. PS 8557.E867S2 1962 

Silences à nourrir le sang, Montréal, Editions d'Orphée, 1958, 
103/3/ pT~ PS 8557.Ë867S5 1958 

DESROSIERS, Léo-Paul 1896-1967 

L'Accalmie: Lord Durham au Canada, Montréal, "Le Devoir", 1937, 
148/1/ P- FC 441.D85D45 1937 
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Ames et paysages, Montréal, Editions du "Devoir", 1922, 183/4/ p. 
PS 8507.E88A541 1922 

L'Ampoule d'or, roman, Paris, Gallimard, 1951, 254/2/ p.; précédé 
d'une chronologie,_d'une bibliographie et de jugements critiques, 
Montréal, Fides, /1967/, 212 p. ("Bibliothèque canadienne- 
française".) PS 8507.E883A5 1951 00BN 8507E83A65 1967 

Commencements, Montréal, Editions de l'A.C.-F., 1939, 159/1/ p. 
("Documents historiques".) FC 305.D465 1939 

Dans le nid d'aiglons, la colombe: vie de Jeanne Le Ber, la 
reel use, Montréal, Fides, 1963, 140/1/ p. BX 4705.L42D45 1963 

Les Dialogues de Marthe et de Marie, /biographie de Marguerite 
Bourgeoys/, Montréal, Fides, 1957, 204 p. BX 4331.2Z8B6528 1957 

Les Engagés du Grand Portage, roman, Paris, Gallimard, 1938, 
209/2/ p.; Montréal, Fides, 1946, 207 p. ("Nénuphar", 4); 1957; 
1958; 1962; 1964; 1965; précédé d'une chronologie, d'une biblio- 
graphie et de jugements critiques, Montréal, Fides, 1969, 219 p. 
("Bibliothèque canadienne-française"); présentation et jugements 
critiques de Maurice Lemire, chronologie et bibliographie 
d'Aurëlien Boivin, Montréal, Fides, 1980, 231 p. ("Bibliothèque 
québécoise"). 00BN PS 8507.E883E5 1969; 1980 

Iroquoisie, tome 1: 1534-1646, /Montréal/, les Etudes de l'Insti- 
tut d'histoire de l'Amérique française, 1947, 351 p. 
FC 305.D466 1947 

Iroquoisie, terre française, Montréal, les Editions des Dix, 1955, 
p. 33-59. (Extrait des Cahiers des Dix, n° 20, 1955.) 
FC 305.D467 1955 

Le Livre des mystères, Montréal, Editions du "Devoir", 1936, 
175/2/ p. PS 8507.E883L5 1936 

Nord-Sud, /préface de Honoré Parent/, roman canadien^ Montréal, 
les Editions du "Devoir", 1931, 199 p.; 1943, 217/1/ p.; Montréal, 
Fides, 1960, 216 p. ("Alouette bleue", 3.) 
PS 8507.E883N6 1931; 1960 

Les Opiniâtres, roman, Montréal, /Imprimerie populaire/, 1_94K 
222 p.; préface de Jean-Noël Tremblay, Montréal, Fides, /1954/, 
198 p. ("Nénuphar", 14.); 1962. PS 8507.E883065 1941; 1954; 
1962. 

Paul de Chomedey, sieur de Maisonneuve, Montréal, Fides, 1967, 
322 p. FC 341.M33D45 1967 
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Sources, Montréal, /Imprimerie populaire/, 1942, 227 p. 
PS 8507.E883S6 1942 

Vous qui passez, roman, /tome 1_/: Vous qui passez, tome 2: 
Les Angoisses et les tourments, tome 3: Rafales sur les cimes, 
Montréal, Fides, 1958, 1959 et 1960, 264/1/, 316 et 235 p. 
("La Gerbe d'or".) PS 8507.E883V6 1958 

, /en collaboration/ 

Ville, 5 ma ville, par... et autres, Montréal, Editions de la 
Société des écrivains canadiens, 1942, 405 p. 
CSP FC 2947.35.V55 1942 

, /traduction/ 

The Making of Nicolas Montour, translated by Christina van Oordt, 
translation of Les Engagés du Grand Portage, Montréal, Harvest 
House, 1978, 200 p. ("The French Writers of Canada".) 
PS 8507.E883E513 1978 

DE VILLERS, Marie /pseud.; voir ROUTIER, Simone/ 

DEZIEL, Jean-Laurent 

Jean-Lou raconte, Hull, Editions Lions, 1965, 64 p. 00BN 77987 

DEZIEL-HUPE, Gaby 1934- 

Délivrez-nous du mâle... amen!, Hull, Editions Asticou, 1975, 
89 p. 00BN PS 8557.E975D44 

Epîtres d'une femme aux humains, Saint-Andrë-Avellin, Editions de 
la Petite-Nation, 1981, 99 p. 

Franchir le seuil, Saint-Andrë-Avellin, Editions de la Petite- 
Nation, 1979. 

Les Outardes, /préface d'André Couture/, Hull (Québec), A. Couture, 
1971, 96/21/ p. PS 8557.E9709 1971 

La Rosalba, /comédie dramatique/, Hull (Québec), Editions Asticou. 

Vous souv'nez-vous d'ia Rosalba?, /comédie dramatique/, Hull 
(Québec), Editions Asticou. 
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DICKSON, Robert 1946- 

Or"é"alité, Sudbury, Prise de parole, 1978, /40J p. 
PS 8557.Ï3707 1978 

Une bonne trentaine /poèmes/, Erin (Ontario), The Porcupine's 
Quill Inc., 1978, /48/ p. OOBN PS 8557I338B6 

 , /cornp./ 

Vivre au Québec, édité par Jacques Cotnam, Jacques Biais et..., 
Toronto, McClelland and Stewart Limited, 1972, 111 p. 
PC 2117.C6 1972 

 _, /en col laboration/ 

Au nord de notre vie, poème-affiche, par... et R. Simond, Sudbury, 
Editions Prise de parole, 1975. 

DION, Serge 1953 

Décors d'amour, précédé de Aubes mortes, Hull, Asti cou, 1978, 
116/1/ P- PPoêtes de 1'Outaouais". ) PS 8557.I6495D4 1978 

Mon pays a la chaleur et l'hiver faciles, Hull, Asti cou, 1976, 
83 p. ("Poètes de 1'Outaouais".) PS~8557.I6495/M65 1976 

Ocëane ou les Asperges du matin, Hull, Editions Asticou, 1980, 
61/1/ P- ("Poètes de l'Outaouais", 7.) OOBN PS 8557.1648023 

DIONNE, René 1929- 

Antoine Gérin-Lajoie, homme de lettres, Sherbrooke, Editions 
Naaman, 1978, 434/1/ P- ("Etudes", 16.) PS 8463.E75Z628 1978 

 , /édJ 

Antoine Gérin-Lajoie, Jean Rivard, le défricheur, (récit de la 
vie réelle), suivi de Jean Rivard, économiste, postface de..., 
Montréal, Hurtubise HMH Ltée, 1977, 400^/] C'Cahiers du Québec: 
textes et documents littéraires", 25.) PS 8463.E75J4 1977 

Histoire littéraire du Québec 1 (1979), numéro spécial de la 
Revue de l'Université d'Ottawa, vol. 49, nos 1-2, janvier et avril 
1979, 267 p.; Histoire littéraire du Québec, 1 (1979): situation 
de l'édition et de la recherche, Montréal, les Editions Bellarmin, 
1980, 267 p. ("Histoire littéraire du Québec".) 
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Propos littéraires: littérature et science, littérature fran- 
çaise — littérature québécoise, actes du colloque, section des 
littératures de langue française, 40e congrès de l'ACFAS, Ottawa, 
les 13 et 14 octobre 1972, textes recueillis et présentés par..., 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1973, 128 p. ("Cahiers 
du Centre de recherche en civilisation canadienne-française", 7.) 
PN 503.A78 1973 PS 8011.0625 #7 1973 

Le Roman engagé au Canada français/The Social and Political Novel 
in English Canada, (actes du colloque de l'ALCQ/ACQL, congrès des" 
Sociétés savantes, Université Laval, les 25 et 26 mai 1976; textes 
recueillis et présentés par...), numéro spécial de la Revue de 
l'Université Laurentienne/Laurentian University Review, vol. IX, 
no 1, novembre/November 1976, 124 p. PER AP5.L37 #9 1976-1977 

Situation de l'édition et de la recherche (littérature québécoise 
ou canadienne-française), travaux du comité de recherche franco- 
phone de l'ALCQ, recueillis et présentés par..., Ottawa, CRCCF 
(Université d'Ottawa), mai 1978, 182 p. ("Documents de travail 
du Centre de recherche en civilisation canadienne-française", 18.) 
Z 1377.F8A84 1973 

, /compj 

L'Age de l'interrogation, 1937-1952, tome IV de 1'Anthologie de la 
littérature québécoise sous la direction de Gilles Marcotte^ 
par... et Gabriel le Poulin, Montréal, La Presse, 1980 /xiij_/, 463 p. 

Bibliographie de la critique: livres (1978), revues (1974-1975), 
par... et Pierre Cantin, Ottawa, Université d'Ottawa, 1979, 
p. 131-257. (Extrait du vol. 49, nos 1-2, de la Revue de 1'Univer- 
sité d'Ottawa.) PS 8131.Q8Z9938 1979 

Bibliographie de la littérature outaouaise et franco-ontarienne, 
édition préliminaire, Ottawa, CRCCF (Université d'Ottawa), février 
1978, 91 p. ("Documents de travail du Centre de recherche en 
civilisation canadienne-française", 10.) Réf. Z 1377.F8D56 1973 

La Patrie littéraire, 1760-1895, tome II de 1'Anthologie de la 
littérature québécoise sous la direction de Gilles Marcotte, 
Montréal, La Presse, 1978, xii, 516 p. PS 8233.P27 1978 

Propos sur 1 a littérature outaouaise et franco-ontarienne, i n t ro - 
duction et choix de textes par..., vol. I, Ottawa, CRCCF (Univer- 
sité d'Ottawa), février 1978, 209 p. ("Documents de travail du 
Centre de recherche en civilisation canadienne-française", 11); 
vol. II, Ottawa, la Société des écrivains canadiens (section 
d'Ottawa-Hull), octobre 1979, 215 p.; vol. III, Ottawa, CRCCF 
(Université d'Ottawa), 1981. PS 8073.P76 1978 
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Répertoire des professeurs et chercheurs (littérature québécoise 
ou canadienne-française), Ottawa, CRCCF (Université d'Ottawa), 
mai 1978, 120 p. ("Documents de travail du Centre de recherche 
en civilisation canadienne-française", 19); (littérature québé- 
coise et canadienne-française), 2e éd. revue et augmentée, 
Sherbrooke, Editions Naaman, 1980, 119 p. ("Bibliographies", 4.) 
Réf. PS 8039.5.D56 1978 

, /en collaboration/ 

Romans du pays, 1968-1979, par Gabriel le Poulin, avec des textes 
de..., Montréal, les Editions Bellarmin, 1980, 454 p. 

DIONNE, Robert 1946- 

"No More", /Ottawa/, Editions de l'Oeuf, 1974, /54/ p. 

DORAIS, Fernand 1928- 

 , /en collaboration/ 

Lignes-Signes, /préface de Fernand Dorais/, Sudbury, Prise de 
parole, 1973, 63 p. 00BN PS 8279L54 

D0RE-J0YAL, Yvette 

J'avais oublié que l'amour fût si beau, édition révisée, Montréal, 
Editions du Jour, 1979, 177/2/ p. 

DRAPEAU, Stanislas 1821-1893 

Biographie de Sir N.-F, Belleau, premier lieutenant-gouverneur de 
la Province de Québec, Québec, L. Brousseau, 1883, 39 p. 
CSP 01-CRC 1883 -5 

Canada: le guide du colon français, belge, suisse, etc., conte- 
nant des informations générales pour tous ceux qui veulent s'éta- 
blir en Canada tant pour la culture de la^ terre que pour l'exploi- 
tation forestière et minérale, Ottawa, /s.éj, 1887, viii, 173 p. 
00BN F 5011D785 

La Colonisation du Canada envisagée au point de vue national, 
appel aux municipalités du Bas-Canada, Québec, Lamoureux, 1858, 
16 p. 
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Coup-d'oeil sur les ressources productives et la richesse du 
Canada, suivi d'un "pian d'organisation" complet et détaillé, 
relatif à la colonisation, destiné â faire suite aux "Etudes sur 
la colonisation du Bas-Canada, depuis dix ans", Québec, Léger 
Brousseau, 1864, 36 p. 00A 1-3174 

Etudes sur 1es développements de la colonisation du Bas-Canada 
depuis dix ans (1851-1861), Québec, Léger Brousseau, 1863, 593 p. 
MCF FC 2921.D7 1863 

Histoire des institutions de charité, de bienfaisance et d'éduca- 
tion du Canada, depuis leur fondation jusqu'à nos jours, vol. I: 
Hôpitaux, Ottawa, Imprimerie du Foyer domestioue, 1877, xxix, 
88 p. BOT 3493.D73 1877 

Le Journal de Québec et le tombeau de Champlain, Québec, imprimé 
au Bureau du "Canadien", 1867, 32 p. OOBN F 5061.1C5D74 

Le Manuel de Tempérance, 1843. 

Observations sur la brochure de MM. les abbés Laverdière et 
Casgrain relativement à la découverte du tombeau de Champlain, 
Québec, Typ. de G.T. Cary, 1886, 28 p. CSP 01-CRC 1866 -4 

La Question du tombeau de Champlain: notes et éclaircissements, 
Ottawa, Imprimerie du Canada, 1880, 21 p. CSP 01-CRC 1880 -6 

DROPAOTT, Papartchu /pseud.; voir GERIN, François-Marie/ 

DROUIN, Paul-Emile 

, /en collaboration/ 

Règles pour le Catalogue des imprimés, par Gaston Carriëre,_ 
Bernard Julien et..., /texte établi sur la 3e éd. italienne/, 
Cité du Vatican, Bibliothèque apostolique vaticane, 1950, vii, 
402 p. OOBN Z 695V343 Fol. 1950 

DUBE, Madeleine 

All about it, poems, Ottawa, Co-op Press, 1972, 67 p. 
PS 8557.U223A78 1972 

Bouquets, /poèmes/, /English or French/, Ottawa, Commoner's 
Publishing Society, 1974, 67 p. PS 8557.U223B6 1974 
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Fantasia, poems for the young in age and heart, Ottawa, Co-op 
Press, 1973, 54 p. PS 8557.U223F3 1973 

Leaving the earth, poems, Ottawa, Co-op Press, 1972, 49 p. 
PS 8557.U223L5 1972 

Lunovers, manuscript de poèmes, dessins de Gabrielle Ruefenacht, 
Ottawa, Borealis Press, 1976, 88 p. PS 8557.U223L8 1976 

Stephen Leacock & Me: Mon ami Leacock, (English and French), 
Ottawa, Co-op Press, 1973, 92 p. PS 8723E32Z673 1973 

Un peu de tout, poèmes, Ottawa, M. Dubé, 1972, 80 p. 
PS 8557.U223U5 1972 

Vol, envol, survol, poèmes, Ottawa, M. Dubé, 1972, 55 p. 
PS 8557.U223V6 1972 

, /comp^Z 

Bing sur la ring, bang sur la rang, /préface de Pierre Tremblay/, 
l'anthologie française de l'Outaouais, recueillie et éditée par 
Diane Desaulniers et..., Ottawa, Livres Commoner's, 1979, 132 p. 
PS 8255.082B5 1979 

DUCLOS, Jocelyn-Robert 1942- 

Les Idoles de chair, Montréal, Editions Sans le sou, 1966, 78 p.; 
Ghana, Département des Presses africaines, 1966, 78 p. 
PS 8507.U29I2 1966 

Poèmes en verts, Montréal, Editions Sans le sou, 1965, 62 p. 
PS 8507.U29P6 1965 

Tam-Tams, préface de Cécile Cloutier, Hull, Editions Sans le sou, 
1965, 69 p. PS 8507.U29T3 1965 

Volets clos, poèmes, Ottawa, Editions Sans le sou, 1964, /42/ p. 
PS 8507.U29V6 1964 

DUHAIME, André 

Peau de fleur, Hull, Editions Asticou, 1979, 75 p. ("Poètes de 
l'Outaouais", 6.) 00BN PS 8557.U383P42 
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DUHAMEL, Roger 1916- 

L'Air du temps, Montréal, le Cercle du Livre de France, 1968, 203 p. 
D416.D84 1968 

Aux sources du romantisme français, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1964, 230 p. ("Les Publications sériées de l'Université 
d'Ottawa", 74.) AS 42.08U5 #74 1964 PQ 287.D75 1964 

Bilan provisoire, Montréal, Beauchemin, 1958, 175/2/ p. 
PS 8507.U5B5 1958 

Les Cinq Grands, Montréal, Editions Fernand Pilon, 1947, 238/1/ p. 
DA 35.D84 1947 

Histoires galantes des reines de France, Montréal, Presses Select 
Ltée, 1978, 199 p. 00BN DC 36.7D83 

L'Internationale des rois, Montréal, La Presse, 1979, 258/1/ p. 
("Jadis et naguère".)OOBN D412.7D84 

Lecture de Montaigne, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1965, 175 p. ("Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 
79.) AS 42.D8U5 #79 1965 PQ 1643.D84L4 1965 

Lettres à une Provinciale, Montréal, Beauchemin, 1962, 252 p. 
PS 8507.U5L4 1962 

Littérature, première série, Montréal, /Editions Fernand Pilon/, 
1948, 248 p. PQ 305.D84 1948 

Le Livre canadien, Ottawa, Imprimerie de la Reine, octobre 1967. 

Manuel de littérature canadienne-française, Montréal, Editions du 
Renouveau pédagogique, 1967, 161 p. PS 8073.D83 1967 

Les Moralistes français, études et choix de textes, Montréal, 
Lumen, 1947, 194/1/ P- ("Humanitas".) 00BN PQ 1247D83 

Le Roman des Bonaparte, Montréal, Editions du Jour, 1969, 231 p. 
DC 216.D8 1969 

Un manuel d'histoire unique, texte du mémoire soumis au Conseil de 
l'Instruction publique par la Société Saint-Jean-Baptiste de 
Montréal, Montréal, Imprimerie populaire, 1944, 11 p. 
CSP 01-CRC 1944 -57 
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, /traducteur/ 

Hill is Lory, Les Maîtres militaires du Japon; 1'armée dans la vie 
japonaise, traduit de l'anglais par,.., avant-propos de Joseph C. 
Grew, Montréal, les Editions de la "Revue moderne", 1944, 267/2/ p. 
DS 838.L6M 1944 

William Henry Chamberlin, L'Eniqme russe, traduit par..., Montréal, 
Editions de l'Arbre, 1946, 374/1/ P- DK 267.C3E 1946 

DUMOUCHEL, Georges-Léandre 

Fenêtre d'espoir. 

DUMOUCHEL, Madeleine 

Pionniers français du Sud-Ouest de l'Ontario, Toronto, Conseil des 
affaires franco-ontariennes, 1979, 90 p. (~+contrepartie anglaise). 
CRCCF FC 3100.5.D8 1979 

DUNN, Guillaume 1905- 

Les Forts de l'Outaouais, Montréal, Editions du Jour, 1975. 

La Partie de baggatouë, illustrations de Pierre Debain, Montréal, 
Editions du Jour, 1976, 102 p. 

DUPONT, Juliette CAR0N- /voir CAR0N, Juliette/ 

DU SAULT, Yolande 1917- 

Voulez-vous me suivre à Mexico?, récit de voyage, Québec, Insti- 
tut littéraire du Québec, 1954, 179/2/ p. F 1216.D88 1954 

— E — 

ETHIER-BLAIS, Jean 1925- 

Asies, Paris, Editions Bernard Grasset, 1969, 93 p. 
PS 8559.T45A898 1969 
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Autour de Borduas, essai d'histoire intellectuel le, Montréal, 
Presses de l'Université de Montréal, 1979, 199/1/ p. 
ND 249.B6E8 1979 

Dictionnaire de moi-même, essai, Montréal, La Presse, 1976, 
197/2/ p. ("Echanges".) PS 8559.T45D5 1976 

Discours de réception â l'Académie canadienne-française, suivi de 
L'Oeuvre de l'abbé Groulx, par Olivar Asselin, Montréal, Hurtu- 
bise HMH, 1973, 155/2/ p. ("Reconnaissances".) 
FC 151.G73E8 1973 

Exils, Montréal, Les Presses de l'Université de Montréal, 1965, 
32 p. ("Conférences J.-A. de Sève", 5.) 

Le Manteau de Rubén Dario, nouvelles, Montréal, Editions Hurtubise 
HMH, 1974, "158/1/ p. ("L'Arbre".) PS 8559.T45M28 1974 

Mater Europa, Montréal et Paris, Cercle du Livre de France et 
B. Grasset, 1968, 170/1/ P- ps 8559.T45M3 1968 

Petits Poèmes presque en prose, Montréal, Hurtubise HMH, 1978, 
100/1/ P- ("Sur parole".) PS 8559.T45P4 1978 

Signets, I, II et III, Montréal, Cercle du Livre de France, 1967, 
1967 et 1973, 192, 247 et 269 p. PQ 139.E83 1967 

, /compel 

Robert Choquette, Poèmes choisis, précédés d'une chronologie, 
d'une bibliographie et d'un texte de..., Montréal, Fides, 1970, 
209 p. ("Bibliothèque canadienne-française".) 
00BN PS 8505.H65A17 1970 

, /édJ 

Emile Nelligan: poésie rêvée, poésie vécue, colloque organisé 
par... et le Centre d'études canadiennes-françaises de l'Univer- 
sité McGill, Montréal, Cercle du Livre de France, 1969, 189/2/ p. 
PS 8527.E4Z6 1966 

Littératures, mélanges littéraires publiés à l'occasion du 150e 

anniversaire de l'Université McGill de Montréal, textes présentés 
par..., Montréal, Hurtubise/HMH, 1971, 263 p. PQ 139.E8 1971 

Péguy mis 5 jour, colloque international tenu â l'Université 
McGill (mars 1973), introduction par^.., Québec, Presses de 
l'Université Laval, 1976, xvi, 255/2/ p. 
PQ 2631.E25Z53187 1976 
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, /en collaboration/ 

Qzias Leduc et Paul-Emile Borduas, par..., François Gagnon, 
Françoise Le Gris et Georges-André Vachon, Montréal, les Presses 
de l'Université de Montréal, 1973. ("Conférences J.A. de Sève, 
15-16".) ND 249.L383094 1973 

ETUDIANTES /de Haileybury et de Timmins/ 

Notre Dame de poésie, Marie sous la plume canadienne, par des 
étudiantes de l'Académie Sainte-Marie, Haileybury, Ontario, et de 
l'Académie Don Bosco, Timmins, Ontario, Haileybury et Timmins, 
Soeurs de l'Assomption de la Sainte Vierge, 1956, 128 p. 
BT 609.H3 1956 

/ETUDIANTS DE L'UNIVERSITE D'OTTAWA/ 

Cahier de poésie, 2 vol., Ottawa, Editions du Coin du livre, 1963 
et 1964, 61 p. et 61 p. PS 8235.E8C2 #1-2 1963-64 

ETUDIANTS FRANCO-ONTARIENS 

Le Coeur en saisons, /préface du Conseil des enseignants des _ 
écoles secondaires (Association des enseignants franco-ontariens]/, 
Sudbury, Editions Prise de parole, 1979, 45 p. 
00BN PS 3235S4C64 

Contraste, Sudbury, Prise de parole, 1980, 57 p. 

— F — 

FAURE, Alexandre 

Heures d'adoration sacerdotales, /préface de Jean-Charles 
Laframboise/, Ottawa, Editions de l'Université d/0ttawa, Séminaire 
Saint-Paul de l'Université d'Ottawa, 1946, 345/J/ p. 
00BN BX 2036F3 

FEDERATION DES FRANCOPHONES HORS-QUEBEC 

Les Héritiers de Lord Durham, 2 vol., avril et mai 1977. 
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FILION, Jean-Paul 1927- 

Cap Tourmente, Montréal, Leméac, 1980, 163 p. ("Roman québécois", 
40.) 

Chansons, poèmes et la Grondeuse, Montréal, Leméac et L'Hexagone, 
1973, 87 p. PS 8561.I452C43 1973 

Demain les herbes rouges, Montréal, Editions de l'Hexagone, 1962, 
31 p. PS 8561.I452D4 1962 

Du centre de 1 'eau, /poèmes/, Montréal, Les Editions de l'Hexagone, 
1955, /26/ p. pLes Matinaux".) 00BN 17255 

Mon ancien temps, Montréal, Leméac, 1976, 190 p. ("Les Classiques 
Leméac", 1.) PS 8561.I452M6 1976 

Les Murs de Montréal, Montréal, Leméac, 1977, 431 p. 
PS 8561.I452M7 1977 

Le Premier Côté du monde: Saint-André Avellin..., roman, Montréal, 
Leméac, 1975, 282 p. ("Roman québécois", 14); Paris, Laffont, 
1976, 281/1/ P- 00BN PS 8511.I35S34 

Un homme en laisse, roman, Montréal, Editions du Jour, 1962, 124 p. 
("Les Romanciers du Jour".) PS 8561.I42H6 1962 

FIRESTONE, Catherine 

L'Age de l'aube, préface de Jacques Baron, Paris, Editions Saint- 
Germain-des-Prës, 1976, 87/5/ p. ("Poésie sans frontière".) 
PS 8761.I74A75 1976 

Daydream Daughter, Toronto, McClelland and Stewart, 1976, 96 p. 
PS 8761.I74D3 1976 

Poasis, /poèmes bilingue^/, Ottawa, les Editions du peuple, 1980, 
96 p. 

FLAMAND, Jacques 1935- 

Ailante, chants et cris, poèmes, dessins^ de Camille Claus, 
Sherbrooke, Editions Naaman, 1979, 59/1/ p. ("Création", 57.) 
00BN PS 8561.L294A85 

Eté d'aube, poèmes; Suite sensuelle /dessins/ de Camille Claus, 
Sherbrooke, Editions Naaman, 1980, 111 p. /"Création", 82.) 
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L'Idëe de médiation chez Maurice Blonde!, Louvain, Editions 
Nauwelaerts, et Paris, Béatrice-Nauwelaerte, 1969, viii, 595 p. 
OOBN BR 100F58 1969 

Monde et réalités terrestres, essais théologiques, Bruges, Desclée 
de Brouwer, et Montréal, Editions Bellarmin, 1969, 342 p. 
("Essais pour notre temps: théologie", 8.) OOBN BX 1751.2F53 

Le Sexe et la personne, approche personnaliste, Toulouse, Privât, 
1972, 111 p. ("Sentiers".) OOBN HQ 64F5 

FORTIER, André 

Le Texte et la scène, études de pièces québécoises et autres dans 
le cadre de la saison théâtrale 1977-78 â Montréal, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1979, 254/1/ p. ("Cahiers du 
Centre de recherche en civilisation canadienne-française", 18.) 
PS 8011.0625V.18 1979 

FORTIER, Lëvis 1921 - 

Le Message poétique de Saint-Denys Garneau, préface de Guy 
Sylvestre, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1954, 
230/1/ p. ("Les Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 
45.T AS 42.08U5 #45 1954 PS 8513.A7Z675 1954 

FORTIER, Paul-Anthony 

Une lecture de Camus: la valeur des éléments descriptifs dans 
l'oeuvre romanesque, Paris, Klincksieck, 1977, 262 p. (^'Biblio- 
thèque française et romane, série C, études littéraires", 54.) 
PQ 2605.A37Z645 1977 

FORTIN, Benjamin 

 , /compj' 

Bibliographie analytique de l'Ontario français, par... et Jean- 
Jean-Pierre Gaboury, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1975, xii, 236 p. ("Cahiers du Centre de recherche en civilisa- 
tion canadienne-française", 9.) PS 8011.0625 #9 1975 

Le Québec, les minorités françaises et le fédéralisme canadien, 
1960-1973, Ottawa, B. Fortin, 1976, 147 f. (Thèse de M.A. , 
Université d'Ottawa.) CSP-2 JL 257.A25F6 1976 
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FORTIN, David 

Evolution du langage agricole franco-canadien, Québec, les Presses 
de l'Université Laval, 1968, viii, 241/2/ p. PC 2120.S3F6 1968 

FRIGON, Jean 

La Cour des miracles, roman, Montréal, Pierre Tisseyre, cl979, 
260 p. 

Ti-Jësus, bonjour, dans Serge Mercier, Après, Jean Frigon, 
Ti-Jésus, bonjour, et Louis-Dominique Lavigne, As-tu peur des 
voleurs?, Montréal, Editions Intrinsèque, 1977, p. 61-132. 
"pThéâtre public".) 

FUERTES, Serge 

, /en collaboration/ 

En passant, par..., Pierre PeVletier et_Georges Tissot, dessins 
de Guy Lalibertë, Hull, /s.é./, 1975, /96/ p. 
OOBN PS 8561.U37E5 

— G — 

GABOURY, Jean-Pierre 

Le Nationalisme de Lionel Groulx: aspects idéologiques, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1970, 226/1/ p. ("Cahiers 
des sciences sociales", 6.) HM 3.08C3 #6 1970 

 , /comp_V 

Bibliographie analytique de l'Ontario français, par Benjamin 
Fortin et..., Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1975, 
xii, 236 p. ("Cahiers du Centre de recherche en civilisation 
canadienne-française", 9.) FEF Z 1392.CK5F6 1975 
PS 8011.0625 #9 1975 

 , jjdj 

The Canadian House of Commons observed = Regards sur la Chambre 
des Communes: mémoires des stagiaires parlementaires, par... 
et James Ross Hurley, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1979, xvii, 374 p. ("Travaux de recherches en sciences sociales", 
4.) JL 161.C36 1979 
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GABOURY, Placide 1928- 

Devenir religieux, Bruges et Paris, Desclée de Brouv/er, 1967, 
115/2/ pi ( Essais pour notre temps: théoloqie", 2.) 
BN BX 2350.2G3 

Faith and Creativity, New York, Vantage Press, 1972, xx, 155 p. 
BT 771.2.G275 1972 

L'Homme inchangé: une vision du monde et de l'homme, essai, 
Montréal, Editions Hurtubise HMH, 1972, 207/2/ p. ("Constantes", 
28.) BD 450.G3 1972 

Louis Dantin et la critique d'identification, Montréal, Hurtubise 
HMH, 1973, 263ir ("Reconnaissance".) PS 8537.E44Z692 1973 

Matière et structure, réflexions sur l'oeuvre d'art, préface de 
Jacques Brault, Bruges et Paris, Desclëe de Brouwer, 1967, 184 p. 
("Essais pour notre temps: philosophie", 6.) N 7430.G14 1967 

Un monde ambigu: pluralisme et vie religieuse, Montréal, 
Editions Bellarmin, 1968, 208/3/ p~! ("Hier, aujourd'hui", 1.) 
BQT 2304.G23 1968 

Les Voies du possible, Montréal, R. Ferron, 1975, 156 p. ("Magie 
et communication", 4.) BF 1412.G3 1975 

Le Voyage intérieur, recherche visuelle par Martine Languirand et 
Linda Nantel, maquette et illustration de Yves Paquin, Boucher- 
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0 
Jules-Paul Tardivel, Pour la patrie, roman du XX siècle, présen- 
tation par..., Montréal, Les Cahiers du Québec/Hurtubise HMH, 
1975, 271 p. ("Cahiers du Québec: textes et documents litté- 
raires", 19.) PS 8489.A73P6 1976 

Recherche et littérature canadienne-française, colloque tenu à 
l'Université d'Ottawa par le Centre de recherches en littérature 
canadienne-française, textes publiés sous la direction de Paul 
Wyczynski, Jean Ménard et..., Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1969, 297 p. ("Cahiers du Centre de recherches en 
littérature canadienne-française", 2.) PS 8011.0625 #2 1969 

, /en collaboration/ 

Mémoire du Centre de recherche en civilisation canadienne-fran- 
çaise de l'Université d'Ottawa, présenté à la Commission pour 
l'étude de la rationalisation de la recherche universitaire par 
Paul Wyczynski, ...et Marcel Trudel, Ottawa, le^ Centre /de 
recherche en civilisation canadienne-française/, 1972, 91 f. 
FC 132.U55 1972 

Voirie et peuplement au Canada français, la Nouvel!e-Beauce, 
par... et Honorius Provost, Québec, la Société historique de la 
Chaudière, 1965, 34 p. 

HARRINGTON, Normand 

 , /compJ 

Bibliographie de la critique de la littérature québécoise dans 
les revues des XIXe et XXe siècles, 5 tomes, par Pierre Cantin, 
...et Jean-Paul Hudon, /préface de René Dionne/, Ottawa, Centre 
de recherche en civilisation canadienne-française, 1979, 
x, 1254 p. ("Documents de travail du Centre de recherche en 
civilisation canadienne-française", 12-16.) 

HARTEX, Pierre /pseud.; voir DAVIAULT, Pierre/ 

HAVEL, Jean-Eugène-Martial 1928- 

Les Citoyens de Sudbury et la politique, enquête sur l'informa- 
tion, le comportement politique et les partis à Sudbury, Sudbury, 
Editions de l'Université Laurentienne, 1966, 103/2/ p. 
JS 1784.S83A73 1966 
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Les Etats Scandinaves et l'intégration européenne, Stockholm, 
/s. êj, 1958, 1969, 232 p. DL 55.H365 1969 

La Finlande et la Suède: une grande minorité, les Suédois de 
l'Est, Sherbrooke, Editions Naaman, 1978, 175 p. ("Civi1isa- 
tions", 9.) DK 34.S88H37 1978 

HAYNE, David Mackness 1921 - 

L'Enseignement de la littérature canadienne-française au Canada, 
Québec, "Culture", 1963, p. 325-342. (Extrait de Culture, 
vol. 24, 1963.) CSP 01-CRC 1963 -16 

French-Canadian Novelists on the Defensive, a study of the disin- 
tegrating influences at work on nineteenth century French- 
Canadian society, as portrayed in the novels of the period, 
Ottawa, D.M. Hayne, 1944, iii, 122 1. (Thesis, University of 
Ottawa.) CSP-2 PS 8184.H388 1944 

The Historical Novel and French Canada, Ottawa, D.M. Hayne, 1945, 
iii, 188 1. (Thesis, University of Ottawa.) 
CSP-2 PS 8192.H49H39 1945 

 , /comp^J 

Bibliographie critique du roman canadien-français, 1837-1900, 
par... et Marcel Tirol, Toronto, University of Toronto Press, 
1968; Québec, les Presses de l'Université Laval, 1968 /dépôt 
légal 1969/, viii, 144 p. Z 1377.F4H3 1968 Z 1377.F8H34 1968a 

 , /êdJ 

Dictionnaire biographique du Canada, volume II: de 1701 5 1740, 
édité par... et André Vachon, Québec, les Presses de l'Université 
Laval, et Toronto, University of Toronto Press, 1969, xli, 791 p. 

HEBERT, Gérard 

Jean Nicolet, Sudbury, la Société historique du Nouvel-Ontario, 
1947, 8, 24 p. ("Documents historiques", 13.) 

HELLO, David /pseud.; voir BEAUCHESNE, Arthur./ 

HENRI /voir SAINT-JACQUES, Henri/ 

- 92 - 



HEROUX, Louis 

Aperçu sur les origines de Sudbury, Sudbury, la Société historique 
du Nouvel-Ontario, 1943, 23 p. ["Documents historiques", 2.) 

HORIC, Alain 1929- 

L'Aube assassinée, avec deux sérigraphies originales de Jean- 
Pierre Beaudin, Montréal, Editions Erta, 1957, /40/ p. 
("La Tête armée", 6.) PS 8515.075A8 1957 

Blessure au flanc du ciel, Montréal, Editions de l'Hexagone, 1962, 
49~fK pLes Matinaux", 13.) PS 8515.075B4 1962 

Cela commença par un rêve et ce fut la création, une série de dix 
rêves. Seeds of the spacefields, sequence of ten dreams, édité 
par Lorraine Monk, création et réalisation de Norman Hallendy et 
Sharon Van Raalte, poésie française de..., English_Poetry by 
Penelope, Toronto, Martiett Press, 1969, 105 p. /107/ 
("Image", 5.) TR 646.C32C4 1969 00BN TR 650C4 
TR 646.C4 1969 

Les Coqs égorgés, Montréal, L'Hexagone, 1972, 31 p. 
PS 8515.075C6 1972 

HOULE-DACCACHE, Ruth /voir DACCACHE, Ruth HOULE/ 

HOWARD, Françoise 

 , /comp^J 

Tour d'horizon, selected and edited by..., Toronto, J.M. Dent & 
Sons (Canada] , 1968, xv, 207 p. TEEFP 448.6421.H848 1968 

HUDON, Jean-Paul 

 , /comp./ 

Bibliographie de la critique de la littérature québécoise dans les 
revues des XIXe et XXe siècles, 5 tomes, par Pierre Cantin, 
Normand Harrington et..., /préface de René Dionne/, Ottawa, Centre 
de recherche en civilisation canadienne-française, 1979, x, 1254 p. 
("Documents de travail du Centre de recherche en civilisation 
canadienne-française", 12-16.) 
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HUDSON BEATTIE, Judith 

 , /comp^/ 

Guide d'archives du Centre de recherche en civilisation canadienne- 
française à l'Université d'Ottawa, /avant-propos de Monique 
Boulet-Wernham/, Ottawa, Centre de recherche en civilisation cana- 
dienne-française, 1980, x, 175 p. ("Documents de travail du 
Centre de recherche en civilisation canadienne-française", 8.) 

IMBERT, Patrick 

Sëniiotique et description balzacienne, Ottawa, Editions de l'Uni- 
versité d'Ottawa, 1978, 199/4/ p. 

 , /en collaboration/ 

Ignace Bourget, écrivain, textes de Adrien Thërio, Donald Smith 
et..., Montréal, Editions Jumonville, 1975, 195 p. 
BX 1424.Q4T47 1975 

— J — 

JETTE, Fernand 

Qu'est-ce que la missiologie? De l'unité scientifique en missio- 
logie, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1950, 179 p. 
("Publications de l'Institut de missiologie de l'Université 
d'Ottawa", 3. "Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 
34.) AS 42.08U5 #34 1950 

Le Sujet de l'acte de contemplation naturelle: "intellectus" ou 
"ratio" selon saint Thomas, Ottawa, F. Jetté, 1945, 85 f. 
(Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) CSP-2 BD 181.J44 1945 

La Voie de la sainteté d'après Marie de l'Incarnation, fondatrice 
des Ursulines de Québec, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1954, 226 p. ("Publications de l'Institut de missio- 
logie de l'Université d'Ottawa". "Publications sériées de 
l'Université d'Ottawa", 46.) AS 42.08U5 #46 1954 
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, /en collaboration/ 

Religious Holiness and Apostolic Life, study days for Su/eriors, 
by... and Nazaire Morissette, /foreword by Gérard Goule//, /4th 
printina of the 1959 edj, Ottawa, Canadian Reliqious Conference, 
1963, 100 p. ("Donum Dei", 1.) BX 2410.D613 #1 1963 1959 

Sainteté religieuse et vie apostolique, journées de Supérieures 
1959, par... et Nazaire Morissette, /présentation de Gérard   
Goule//, Ottawa, Conférence religieuse canadienne, 1959, 102/2/ p. 
("Donum Dei", 1. "Cahiers de la Conférence religieuse canadienne".) 
BX 2385.J44 1959 BX 2410.D6 #1 1959 

JOHNSON, Claude-Vernon 1881-1947 

A travers le temps et l'espace avec le pendule, Montréal, Beauche- 
min, 1943, 220 p." 00BN BF 1142J6 

Ce pendule mystérieux, Québec, Ateliers de "l'Action catholique", 
/s. àj, 78/2/ p. 00BN BF 1628. 3J6 

J0LIC0EUR, Joseph 

Histoire anecdotique de Hull, 600 questions et réponses sur la 
métropole de l'Outaouais québécois par Grand-Papa, préface et 
index de Jacques Gouin, Hull, Société historique de l'Ouest du 
Québec, Inc., 1977, 101 p. FC 2949.H83J63 1977 

JOSEPH-ARTHUR, Soeur 

L'Art dans saint Augustin, /lettre-préface de Mgr Alexandre 
Vachon, de Georges Simard/, 2 vol., Montréal, Fides, /1945/, 
292 et 254/1/ p. ("Publications de l'Université Laval". 
"L'Hermine".) BQ 5816.J6A7 1945 

JUERY, René 

, /en collaboration/ 

Approches structurales des textes, par Serge-A. Thériault et..., 
Hull, 1980. 
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JULIEN, Bernard 

 , JééJ 

Archives des lettres canadiennes, tome 1 : Mouvement littéraire 
de Québec, 1860, /suivi de/ Bilan littéraire de l'année 1960, 
édité par Paul Wyczynski, ...et Jean Ménard, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1961, p. 135-349/2/ p. (Numéro spécial 
de la Revue de l'Université d'Ottawa, avril-juin 1961.) 
Réf. PS 8001.A7 #1 1961 PS 8005.E36U5 1961 

L'Ecole littéraire de Montréal, /suivi de/ Bilan littéraire de 
l'année 1961, édité par Paul Wyczynski, ...et Jean Ménard, 
Montréal, Fides, 1963, 381/2/ p.; 2e éd., 1972, 351/// p. 
/ne contient pas le Bilan littéraire de l'année 1961/. ("Archives 
des lettres canadiennes", 2.) PS 8005.E35 1972 
Réf. PS 8001.A7 #2 1972 PS 8001.A7 #2 1963 

La Poésie canadienne-française, perspectives historiques et théma- 
tiques, profils de poètes, témoignages, bibliographie, édité par 
Paul Wyczynski, ..., Jean Ménard et Rêjean Robidoux, Montréal, 
Fides, 1969, 701 p. ("Archives des lettres canadiennes", 4.) 
Réf. PS 8001.A7 #4 1969 

Le Roman canadien-français, évolution, témoignages, bibliographie, 
édite par Paul Wyczynsk/, ..., Jean Ménard et_Réjean Robidoux, 
Montréal, Fides, 1964 /achevé d'imprimer 196//, 458 p.; 2e éd., 
1971, 514 p.; 3e éd., 1977. ("Archives des lettres canadiennes", 
3.) PS 8001.A7 #3 1965; 1971; 1977 

Le Théâtre canadien-français, évolution, témoignages, bibliogra- 
phie, édité par Paul Wyczynski, ...et Hélène Beauchamp-Rank, 
Montréal, Fides, 1976, 1005 p. ("Archives des lettres cana- 
diennes", 5.) Réf. PS 8001.A7 #5 1976 

 , /en collaboration/ 

Règles pour le Catalogue des imprimés, par Gaston Carrière, ...et 
Paul-Emile Drouin, /texte établi sur la 3e éd. italienne/, Cité 
du Vatican, Bibliothèque apostolique vaticane, 1950, vii, 402 p. 
00BN Z695V343 Fol. 1950 

JUTEAU-LEE, Danielle 



, /ëd J 

Frontières ethniques en devenir/Emerging Ethnie Boundaries, ., 
éd., avec la collaboration de Lome Laforge, vol. VII /de la/ 
Société canadienne d'études ethniques /of the/ Canadian Ethnie 
Studies Association, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa/ 
University of Ottawa Press, 1979, xiii, 197 p. ("Cahiers des 
sciences sociales", 10.) 

— K — 

KARCH, Mariel O'NEILL- /voir O'NEILL-KARCH, Mariel/ 

KARCH, Pierre-Paul 

 , /comply 

Options, textes canadiens-français choisis et annotés par Mariel 
O'NeiV[-Karch et..., Toronto, Oxford University Press,'1974, 
viii/l_/, 180 p. 

KATTAN, Nairn 1928- 

Adieu, Babylone, roman, Montréal, La Presse, 1975, 238 p.; Paris, 
Editions Julliard. PS 8571.A78A63 1975 

Dans le désert, nouvelles, Montréal, Leméac, 1974, 153/27 P- 
("Roman québécois", 9.) 00BN PS 8571.A872D3 
PS 8571.A78D3 1974 

La Discrétion. La Neige. Le Trajet. Les Protagonistes, Montréal, 
Leméac, 1974, 141 p. (/'Théâtre canadien", 30.) 
PS 8571.A78D5 1974 

Ecrivains des Amériques, tome I: Les Etats-Unis, tome 11 : 
Le Canada anglais, et tome III: L'Amérique latine, Montréal, 
HMH, 1972, 1976 et 1980, 271, 207 et 165 p. pCÔnstantes", 32, 
33 et 41. /Le tome I a d'abord paru dans la collection "Recon- 
naissances^/) PS 102.K3 1972 

Les Fruits arrachés, roman, Montréal, HMH, 1977, 229/17 P- 
("L'Arbre"TJ PS 8571.A78F7 1977 
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La Mémoire et la promesse, essai, Montréal, Editions HMH, 1978, 
160/1/ p. ("Constantes", 37); Paris, Editions Denoël. 
PS 8571.A78Z47 1978 

Le Réel et le théâtral, essai, préface de Jean Grosjean, Montréal, 
HMH, 1970, 188 p. ("Constantes", 23); Paris, Editions Denoël 
("Les Lettres nouvelles".) CB 251.K3 1970 

Le Rivage, nouvelles, Montréal^, HMH, 1979, 179/27 p. ("L'Arbre"); 
Paris, Gallimard, 1979, 179/2/ p. PS 8571.A78R59 1979 

La Traversée, nouvelles, illustrations de Louise Dancoste, 
Montréal, HMH, 1976, 152/1/ P- ("L'Arbre".) PS 8571.A78T7 1976 

, /édJ 

Juifs et Canadiens, par Pierre Aubery et autres_, sous la direction 
de..., Montréal, Editions du Jour, 1967, 132/1/ p. ("Cahier du 
Cercle juif de langue française", 2. "Les Idées du jour", D-27.) 
FC 106.J5J815 1967 

Les Juifs et la communauté française, par Nicolas Baudy et autres, 
ouvrage publié sous la direction de..., Montréal, Editions du 
Jour, 1965, 136/1/ p. ("Cahier du Cercle juif de langue 
française", 1. "Les Idées du jour", D-17.) FC 106.J5J83 1965 

, /traductions/ 

Farewell, Babylon, translated from the French by Sheila Fischman, 
Toronto, McClelland and Stewart, 1976, 191 p. 
PS 8571.A78A6313 1976 

Paris Interlude, translated from the French by Sheila Fischman, 
translation of Les Fruits arrachés, Toronto, McClelland and 
Stewart, 1979, 208 p. PS 8571.A78F713 1979 

Reality and Theatre, translated from the French by Alan Brown, 
/preface by Jean Grosjean/, Toronto, Anansî, 1972, viii, 142 p. 
CB 427.K3813 1972 

KEARNEY, Horace-J. 1858-1940 

Amour, guerre et patrie, mélodrame en six actes, Hull, Imprimerie 
Provost, 1925, 38 p. 

La Revanche de Frësimus, drame en. quatre actes, représenté pour 
la première fois au théâtre Notre-Dame de Hull en 1904, Hull 
(Québec), Imprimerie Provost, 1924, 33 p. PS 8471.E37R4 1924 
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KUSHNER, Eva 1929- 

Chants de Bohême, Montréal, Editions Beauchemin, 1963, 64 p. 
("Collection poétique".) PS 8521.U84C4 1963 

Mauriac, Paris, Desclëe de Brouwer, 1972, 163/1/ p. ("Les Ecri- 
vains devant Dieu", 30.) PQ 2625.A93/Z68265 1972 

Le Mythe d'Orphée dans la littérature française contemporaine, 
Paris, A.G. Nizet, 1961, 362 p. PQ 307.076K88 1961 

Patrice de la Tour du Pin, présentation par..., choix de textes, 
bibliographie, portraits, fac-similés, Paris, Editions Pierre 
Seghers, 1961, 223 p. ("Poètes d'aujourd'hui", 79.) 
PQ 2623.A679A6 1961 

Rina Lasnier, Montréal, Fides, 1964, 191 p. ("Ecrivains cana- 
diens d'aujourd'hui", 2.) EFP PS 8523.A8Z58 1964 

Rina Lasnier, une étude de..., avec un choix de poèmes, soixante 
illustrations, une chronologie bibliographique: "Rina Lasnier 
et son temps", Paris, Editions Pierre Seghers, 1969, 192 p. 
("Poètes d'aujourd'hui", 183.) PN 6103.P6 #183 1969 

Saint-Denys Garneau, présentation par..., choix de textes, inédits; 
bibliographie, portraits, fac-similé, Paris, Editions P. Seghers, 
1967, 192 p. ("Poètes d'aujourd'hui", 158.) 
PN 6103.P6 #158 1967 

LABELLE, Suzanne 

L'Esprit apostolique d'après Marie de l'Incarnation, Ottawa, 
S. Labelle, 1966, 331, 2 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 BV 601.2.L3 1966 

L'Esprit apostolique d'après Marie-de-1'Incarnation, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1968, 220 p. (""Publications 
sériées de l'Université d'Ottawa", 90.) AS 42.08U5 #90 1968 
BX 4543.8.M35L3 1968 

- 99 - 



LABERGE, Joseph-Alfred 

Industrie forestière, Sudbury, la Société historique du Nouvel- 
Ontario, 1945, 23, 30 p. ("Documents historiques", 7.) 

LAÇASSE, Gustave 1890-1953 

Soixante-et-quinze ans de vie catholique et française en Ontario, 
vicissitudes et transformations d'un diocèse d'origine et de tra- 
ditions françaises, conférence prononcée par... au huitième 
congrès de la Société canadienne d'histoire de l'Eglise catho- 
lique, tenu à London (Ontario), les 8 et 9 octobre 1941. 
/s.l.n.é^/, 1941, 10 p. CSP 01-CRC 1941 -10 

LAÇASSE, Lise 

Au défaut de la cuirasse, Montréal, Quinze, 1977, 179 p. 
PS 8573.A276A96 1977 

LAÇASSE, Maurice 

Le Lion de la péninsule (1890-1953), biographie et poèmes du 
sëna':eur_Gustave Laçasse, Hull, chez l'Auteur (340, boulevard 
Riel), /s.d. (1975?)/, 178 p. 00BN FC 541L3L32 

Mistenflûte, souvenirs, Hull, chez l'Auteur (340, boulevard Riel), 
1980, 396 p. 00BN PS 8573.A2732Z53 1980 

LACELLE, Elisabeth 

 , /êdJ 

La Femme et la religion au Canada français: un fait socio- 
culturel , textes édités par..., Montréal, Bellarmin, 1979, 232 p. 
("Femmes et religions".) 

LACELLE-BOURDON, Andrée 1947- 

Au soleil du souffle, /poèmes/, Sudbury, Prise de parole, 1979, 
WJ. ("Les Perce-Neige", 2.) PS 8573.A2763A93 1979 
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\ 

LACERTE, Madame A/ïcide/ B. /née Emma-Adèle BOURGEOIS/ 1870-1935 

A la poursuite d'un chapeau, suivi d'autres contes, Montréal, 
Beauchemin, 1932, 94/1/ p. ("Bibliothèque canadienne: collec- 
tion Dollard"); 1935, 90/3/ p.; 1954. QMU PS 8523.A25A83 1954 

L'Ange de la caverne, Ottawa, "Le Courrier fédéral", 1922, 236 p. 
PS 8523.A24A5 1923 

Aux douze coups de minuit, suivi d'autres contes, illustrations 
de J.M.M., Montréal, Editions Beauchemin, 1932, 94/1/ p. 
("Bibliothèque canadienne: collection Dollard"); 1954. 
PS 8523.A24A8 1954 

La Belge aux gants noirs, drame en trois actes, Ottawa, Imprimerie 
Beauregard, 1920, 40 p. 00BN CAN. PAM. L 

Bois-sinistre, roman canadien inédit,_i/Ilustrations d'Albert 
Fournier, Montréal, Garand, 1929, 94/2/ p. ("Le Roman canadien", 
44.) 00BN PS 8523.A2247B6 

Le Bracelet de fer, grand roman canadien inédit, illustrations 
d'Albert Fournier, Montréal, Editions Edouard Garand, 1926, 128 p. 
("Le Roman canadien", 29.) 00BN PS 8523.A2247B7 

Causons!, cina causeries, Riviëre-du-Loup, Imprimerie "Le Saint- 
Laurent", 1935, 137 p. PS 8523.A24C3 1935 

Comment on s'instruit en se récréant, conférence donnée le 
25 avril 1915 au Monument national, Ottawa, Imprimerie Beauregard, 
1916, 16 p. QMU B 800 CAN-A-1 

Contes et légendes, préface de Gaétane de Montreuil, les dessins 
de ce livre ont été exécutés par Mlle Corinne Woods, Ottawa, 
Imprimerie Beauregard, 1915, 189 p.; 199 p., /s'ajoutent à l'édi- 
tion précédente une courte histoire et deux poèmes/. 
PS 8523.A24C6 1915 

Dolora la bohémienne, opérette en trois actes, Ottawa, Imprimerie 
Beauregard, 1918, 29 p. 

Gaétane de Montreuil et ses oeuvres, conférence donnée à Trois- 
Riviëres le 18 juillet 1916, Ottawa, Imprimerie Beauregard, 1916, 
23 p. CSP 01-CRC 1916 -29 

La Gardienne du phare, Ottawa, "Le Courrier fédéral", 1921, 
87/1/ P- pS 8523.A24G3 1921 
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L'Homme de la maison grise, roman, Riviêre-du-Loup, Imprimerie 
du "Saint-Laurent", 1933, 191 p. PS 8523.A24H6 1933 

Mes trois castels: Castel-isolë, Castel-joli, Castel-hanté, 
Ottawa, Imprimerie Beauregard, 1920, 92 p. PS 8523.A24M4 1920 

Le Mystérieux Monsieur de l'Aigle, roman canadien inédit, illus- 
trations d'Albert Fournier, Montréal, Editions Edouard Garand, 
1928, 140 p. ("Le Roman canadien", 39.) 00BN PS 8523.A2247M9 

Némoville, Ottawa et Montréal, Imprimerie Beauregard et Gérard 
Malchelosse, éditeur, 1917, 144 p. PS 8523.A24N4 1917 

L'Ombre du beffroi, grand roman canadien inédit, illustrations 
d'Albert Fournier, Montréal, Editions Edouard Garand, 1925, 
100 p. ("Le Roman canadien", 17.) 00BN PS 8523.A2247065 

Perdue dans la jungle, suivi d'autres contes^J 11ustrations de 
J. Paquette, Montréal, Beauchemin, 1932, 94/1/ p. ("Bibliothèque 
canadienne: collection Dollard"); 1935. 00BN OS 8523.A2247P4 

La Reine de Nainville, suivi de Grivette, L'Avare, Le Nid au pied 
du rocher, Le Parapluie de famille, illustrations de J. Paquette, 
Montréal, Beauchemin, 1931, 90/3/ p. ("Bibliothèque canadienne: 
collection Dollard"); 1940. PS 8523.A24R4 1940 

Roxane, grand roman canadien inédit, illustrations de Albert 
Fournier, Montréal, Editions Edouard Garand, 1924, 80 p. 
("Le Roman canadien".) PS 8523.A24R6 1924 

Le Spectre du ravin, roman canadien inédit, illustrations de 
Albert Fournier, Montréal, Editions Edouard Garand, 1924, 86 p. 
("Le Roman canadien", 8.) PS 8523.A24S6 1924 

Le Vieux Lion Rex, suivi de Fées et lutins, Les Lys aux blanches 
corolles, L'Mori bond, illustrations de J. Paquette, Montréal, 
Editions Beauchemin, 1935, 79/2/ p. ("Bibliothèque canadienne: 
collection Dollard".) 00BN CAN. 

LACERTE, Emma-Adèle /voir LACERTE, Madame A/1 ci de/ BJ 

LACHANCE, Louis 1899-1963 

Le Concept de droit selon Aristote et saint Thomas, Montréal, 
Editions Albert Lëvesque, et Paris, Librairie du Recueil Sirey, 
1933, 442/2/ p. 

- 102 - 



L'Humanisme politique de saint Thomas: individu et Etat, 2 vol., 
Ottawa, Éditions du Lévrier, 1929, 746 p. 

Nationalisme et religion, Ottawa, Collège dominicain, 1936, 
195/3/ p^ ("Nos problèmes".) 

Où vont nos vies?, Montréal, l'Oeuvre de presse dominicaine, 1934, 
216 p. 

LACHAPELLE-POIRIER, Mariette 

Liens d'amour, introduction de Rolland Poirier, Montréal, les 
Editions Bellarmin, 1978, 204 p. PS 8573.A277Z486 1978 

(Rolland, Mariette), Psaumes d'aujourd'hui, les dessins sont de 
Claude Poirier, Hull, Imprimerie Gauvin, 1970, 232 p. 
BX 2183.L325 1970 

LA CORVEE 

 , /en col 1aboration/ 

(les comédiens et Brigitte HaentjensK La Parole et la loi, 
Sudbury, Prise de parole, 1980, 61 /]_/ p. 

LAFLEUR, Tristan /pseud^/ 

Hermaphrodismes, Sudbury, Prise de parole, 1975, viii, 84 p. 
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LANDRY, Philippe 

La Question scolaire de l'Ontario: le désaveu, Québec, Dussault 
& Proulx, 1916, 34 p. 

LANGLOIS, Gilles 

Le Type social du Canadien français, Ottawa, G. Langlois, 1944, 
81 f. (Thèse de M A., Université d'Ottawa.) 
CSP-2 FC 132.L33 1944 

Un mendiant de la souffrance: Léon Bloy, Ottawa, G. Langlois, 
1947, xxvi, 218 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 PQ 2198.B18Z67 1947 

Un mendiant de la souffrance: Léon Bloy, Ottawa, Scolasti cat 
Saint-Joseph, Editions de l'Université d'Ottawa, 1948, 284 p. 
("Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 27.) 
PQ 2198.B18Z67 1948 AS 42.08U5 #27 1948 

LANOIX, Pierre 

, /en collaboration/ 

Prothèse, /préface de Pierre Lanoix/, Ottawa, la Production uni- 
versitaire, 1975, /74/ p. 00BN Rës. PS 8283.C6P76 
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LAPALME, Marguerite 

Eperdument, /poème^/, Sudbury, Prise de parole, 1980, /45/ p. 

LAPERRIERE, Augustin 1829-1903 

Monsieur Toupet ou Jean Bellegueule, comêdi_e_en un acte, Ottawa, 
Imprimerie du journal "Le Canada", 1884, /23/ p. 
QMU PS 8473.A63M6 1884 

Les Pauvres de Paris, drame en quatre actes, arrangé pour jeunes 
gens par.Ottawa, Imprimerie des RR. Soeurs du Bon Pasteur, 
1877, 66/1/ p. (Adaptation pour la scène canadienne des Pauvres 
de Paris, drame écrit par E. Brisebarre et E. Nus, publié â 
Paris en 1856.) PS 8473.A65P3 1877 

Une partie de plaisir à la caverne de Wakefield ou Un monsieur 
dans une position critique, comédie en deux actes, Ottawa, 
Imprimerie du journal "Le Canada", 1881, 25 p. OOBN CAN.PAM. 

 , [cornyJ 

Les Guêpes canadiennes, compilées et annotées par..., 2 vol., 
Ottawa, A. Bureau, 1881 et 1882, 401, II, et 350, II p. 
CSP PS 3365.L36 1881 

LAPIERRE, André 

Toponymie française de l'Ontario, Montréal, Editions Etudes 
vivantes, 1981, 120 p. ("L'Ontario français".) 

LAPOINTE, Renaude 

L'Histoire bouleversante de Mgr Charbonneau, Montréal, Editions 
du Jour, 1962, 156/1/ P- BX 1424.M6L35 1962 

LAROSE, Wilfrid 

Variétés canadiennes, préface de Louis Fréchette, Montréal, 
Imprimerie de l'Institution des Sourds-Muets, 1898, xvi, 286 p. 
FC 133.L35 1898 
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LATREMOUILLE, Alice 

Chansons de Grand'Mêre, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1980. 

LAURIER, Wilfrid 

Alfred D. DeCelles, Discours de Sir Wilfrid Laurier, de 1889 à 1911, 
Montréal, Librairie Beauchemin Limitée, 1920, 261/2/ p. 

Wilfrid Laurier à la tribune, 1871-1890, recueil des principaux 
discours prononcés au Parlement ou devant le peuple par l'Honorable 
W. Laurier J_..J depuis son entrée dans la politique^ active en 
1871, édition française compilée par Ulric Barthe /..^/, Québec, 
Des presses à vapeur de Turcotte & Menard, 1890, xxxii, 617, x p. 

LAVERGNE, Armand 1880-1935 

Armand Lavergne, textes choisis et présentés par Marc La Terreur, 
Montréal, Fides, 1968, 95/1/ p. ("Classiques canadiens", 31.) 
FC 576.L36A25 1968 PS 8011.C4 #31 1968 

Les Ecoles du Nord-Ouest, discours prononcé à Montmagny le 
dimanche 17 septembre 1905, suivi des différents textes et amen- 
dements de la loi, de documents et de pièces justificatives, 
Montréal, Imprimerie du "Nationaliste", 1907, 63 p. - 
CSP 01-CRC 1907 -4 

Trente Ans de vie nationale, Montréal, Editions du Zodiaque, 1935, 
228 p. pZodiaque", 35.1 FC 576.L36A3 1935 

LEBEL, Marc 

 , /en collaboration/ 

Aspects de l'enseignement au Petit Séminaire de Québec, 1765-1945, 
par..., Pjerre Savard et Raymond Vëzina, /préface de Claude 
Galarneau/, Québec, la Société historique de Québec, 1968, 221 p. 
("Cahiers d'histoire", 20.) FC 2903.C32 #20 1968 

LEBLANC, Madeleine 1920- 

Les Arts plastiques à l'élémentaire, Montréal, Beauchemin, 1969, 
48 p. TE 372.5/2445 1969 
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Le Dernier Coup de fil, roman, Montréal, Editions La Québécoise, 
1965, 88 p. PS 8573.E26D4 1965 

J'habite une planète, Hull, Editions Asticou, 1976, 45 p. 
PS 8573.E26J5 1976 

La Muraille de brume, roman, Montréal, Beauchemin, 1963, 160 p. 
PS 8573.E26M8 1963 

Ombre et lumière, poèmes, /préface de Jean-Marc Poliquin/, Hull, 
Editions de Brume, 1960, 63 p. PS 8573.E2604 1960 

Les Terres aercées, Montréal, Editions La Québécoise, 1965, 37 p. 
PS 8573.E26T4 1965 

Visage nu, poèmes, Montréal, Beauchemin, 1963, 60/1/ p. 
PS 8573.E26V5 1963 

LECLAIRE, Roland 

La Forme canonique ordinaire des mariages interrituels au Canada, 
/préface de Maxime Hermaniuk/, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1962, 284 p. ("Canonica nova", 5.) 
CIV KE 548.L33 1962 

LEE, Danielle JUTEAU- /voir JUTEAU-LEE, Danielle/ 

LEGAULT, Agathe 1933- 

Les Aventures de Sigisbert, Montréal, Editions Beauchemin, 1959, 
62/1/ p. ("Aventure et fantaisie".) PS 8573.E487A8 1959 

, /en collaboration/ 

L'Homme, cet animal rétif, par... et Colette Gagnon, dessins 
humoristiques de Jésus Liceras, Montréal, Lidec, 1968, 142/3/ p. 
PS 8573.E487H6 1968 

LE GENDRE, René 1913- 

Biographies des personnalités contemporaines de l'Outaouais et 
quelques monographies et notices historiques, /préface de 
Séraphin Marion/, Sainte-Luce sur Mer, les Publications du 
Golfe, 1977, 555 p. Réf. FC 2775.1.AIL43 1977 
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LEGER, Jules 1913-1980 

Le Canada français et son expression littéraire, Paris, Librairie 
Nizet et Bastard, 1938, 211 p. 

LEGROS, Hector 

L'Abbë Alexis-Louis Mangin, fondateur de la Congrégation des 
Servantes de Jésus-Marie (1856-1920), d'après les archives de la 
maison-mère des Servantes de Jésus-Marie et de nombreux documents 
inédits, /préface de Mgr M.-J. Lemieux/, Hull, Imprimerie Leduc, 
1954, 391/3/ p. BX 4705.M322L43 1954 

 _, /en collaboration/ 

Le Diocèse d'Ottawa, 1847-1948, par... et Soeur Paul-Emile, 
Ottawa, Imprimerie "Le Droit", 1949, 905 p. BX 1423.08L4 1949 

LEJEUNE, Louis 1857-1935 

La Beauté de l'âme chrétienne, religieuse, sacerdotale, (lectures 
spirituelles), Ottawa, Juniorat du Sacré-Coeur, 1922, xvii, 
390 p. BQT 2579.L43B 

Le Chevalier Pierre Le Moyne, sieur d'Iberville, /préface de 
Séraphin Marion/, ouvrage posthume, Ottawa, Editions de l'Univer- 
sité d'Ottawa, 1937, 252/1/ p. FC 362.1I.24L43 1937 

Dictionnaire général de biographie, histoire, littérature, agri- 
culture, commerce, industrie et des arts, sciences, moeurs, 
coutumes, institutions politiques et religieuses du Canada, 
2 vol., Ottawa, Université d'Ottawa, 1931, viii, 862 et 829 p. 
Réf. FC 23.L43 1931 

Tableaux synoptiques de l'histoire du Canada, édition rédigée 
pour l'enseignement classique et_académique, Ottawa, chez 
l'Auteur, 1916-1918, /50// p. /en pagination multiple/. 
FC 171.L43 1916 

LEMAIRE, Michel 1946- 

Le Dandysme: de Baudelaire à Mallarmé, Montréal, les Presses de 
l'Université de Montréal, /et/ Paris, Editions Klincksieck, 1978, 
330 p. 
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L'Envers des choses, poèmes accompagnés de 10 dessins de François 
de Lucy, Montréal, Quinze, 1976, 103 p. 

LEMAIRE, Paul-M. 

 , /en collaboration/ 

L'Art et les hommes, par Placide Gaboury et..., Ottawa, Centre 
catholique de l'Université Saint-Paul, 1967, 143 p. ("Terre 
nouvelle", 4.) BR 115.A8G3 1967 

LEMIEUX, Germain 1914- 

Chanteurs franco-ontariens et leurs chansons, Sudbury, la Société 
historique du Nouvel-Ontario, 1963-1964, 113 p. ("Documents 
historiques", 44-45.) FC 3053.D6 #37-54 1959-1969 

De Sumer au Canada français sur les ailes de la tradition, Sudbury, 
La Société historique du Nouvel-Ontario, 1968, 73 p. ("Documents 
historiques", 51-52.) CAN FC 3053.D6 #37-54 1959-1964 

Les Jongleurs du billochet: conteurs et contes franco-ontariens, 
préface de Jean-d'Auteui1 Richard, Montréal, les Editions 
BelWmin, et Paris, Maisonneuve et Larose, 1972, 130/4/ p. ("Docu- 
ments historiques", 61-63.) GR 113.L4 1972 
FC 3053.D6 #55-63 1971-1972 

Placide-Eustache; sources et parallèles du conte-type 938, /pré- 
face de Luc Lacourciêre/, Québec, les Presses de l'Université 
Laval, 1970, viii, 214 p. ("Les Archives de folklore", 10.) 
GR 1.A595 #10 1970 

 , /comply 

Chansonnier franco-ontarien, compilé et annoté par..., 2 vol., 
Sudbury, Centre franco-ontarien de folklore (Université de 
Sudbury), 19/4 et 1975, 135/3/ et 138/4/ p. ("Documents histo- 
riques", 64 et 66.) FC 3053.D6 #64 1974 

Contes de mon pays, recueillis_et annotés par..., Montréal, 
Editions Héritage, 1976, 158/1/ p. ("Katimavik", 9.) 
GR 113.C65 1976 

Contes populaires franco-ontariens, Sudbury, la Société histo- 
rique du Nouvel-Ontario, 1953, 40 p. ("Documents historiques", 
25.) FC 3053.D6 #21-30 1951-1955 
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Contes populaires franco-ontariens, II, Sudbury, la Société his- 
torique du Nouvel-Ontario, 1958, 59/1/ p. ("Documents histori- 
ques", 35.) FC 3053.D6 #31-36 1956-1959 

Folklore franco-ontarien: chansons /1/, Sudbury, la Société 
historique du Nouvel-Ontario, 1949, 48 p. ("Documents histori- 
ques", 17.) FC 3053.D6 #11-20 1946-1950 

Folklore franco-ontarien: chansons II, Sudbury, la Société 
historique du Nouvel-Ontario, 1950, 47/1/ p. ("Documents histo- 
riques", 20.) CAN FC 3053.D6 #11-20 1946-50 

Index analytique des 35 documents de la Société historique du 
Nouvel-Ontario, Sudbury, la Société historique du Nouvel-Ontario, 
1959, 47/1/ p. ("Documents historiques", 36.) 
FC 3053.D6 #31-36 1956-1959 

, jjAJ 

Les vieux m'ont conté, contes franco-ontariens, recueillis et 
annotés par..., 14 vol^ Montréal, Bellarmin^ et Paris, Maison- 
neuve, 1973-1980, 311/2/, 341, 351/4/, 443/4/, 346, 389, 301/2/, 
351/3/, 360/2/, 334/2/, 357/5/, 336/4/, 321/3/, 353/4/ p. ("Publi- 
cations du Centre franco-ontarien de folklore".) GR 113.L44 1973 

LEMIEUX, Pierre-Hervé 

Entre songe et parole: structure du "Tombeau des rois" d'Anne 
Hébert, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1978, 249 p. 
("Cahiers du Centre de recherche en civilisation canadienne- 
française", 15.) 

LE MOINE, Roger 1933- 

L'Abbé Casgrain et le tombeau de Champlain, Ottawa, 1965, 
p. 136-1547 (Extrait de la Revue de l'Université d'Ottawa, 
avril-juin 1965.) CSP 01-CRC 1965 -48 

Biographie de Joseph Marmette, Québec, Les Presses de l'Univer- 
sité Laval, 1964, xix, 206 p. (Thèse de D.E.S., Université 
Laval.) MCF PS 8475.A7Z64 1964 

Joseph Marmette: sa vie, son oeuvre, suivi de A travers la vie, 
roman de moeurs canadiennes de Joseph Marmette, Québec, les 
Presses de l'Université Laval, 1968, 250/1/ p. ("Vie des lettres 
canadiennes", 5.) PS 8475.A7Z764 1968 
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Laure Conan et Pierre-Alexis Tremblay, (suite et fin), Ottawa, 
Université d'Ottawa, 1966, p. 500-528. (Extrait de la Revue de 
l'Université d'Ottawa, juillet-septembre 1966.) 
CSP 01-CRC 1966 81 

La Malbaie, esquisse historique, La Malbaie, Imprimerie de 
Charlevoix, 1972, 12 p. CSP 01-CRC 1972 -125 

Napoléon Bourassa: l'homme et l'artiste, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1974, 258 p. ("Cahiers du Centre de 
recherche en civilisation canadienne-française", 8.) 
ND 249.B64L4 1974 PS 8011.0625 #8 1974 

/comp^/ 

L'Amérique et les poètes français de la Renaissance, textes 
présentés et annotés par..., Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1972, 350 p. ("Les Isles fortunées", 1.) 
PQ 1193.H6L44 1972 

Joseph Marmette, textes choisis et présentés par..., Montréal, 
Fides, 1969, 95 p. ("Classiques canadiens", 39.) 
PS 8011.C4 #39 1969 

Napoléon Bourassa, textes choisis et présentés par..., Montréal, 
Fide:, 1972, 86/1/ p. ("Classiques canadiens", 44.) 
PS 8453.087A6 1972 PS 8011.C4 #44 1972 

/éd J 

Laure Conan, Oeuvres romanesques, édition préparée et présentée 
par..., 3 vol., Montréal, Fides, 1974, 1975 et 1975, 241/2/, 317 
et 218 p. ("Nénuphar", 48, 49 et 50.) PS 8451.N3A15 T?74 

Honoré Beaugrand, Jeanne la fileuse, épisode de l'émigration 
franco-canadienne aux Etats-Unis, édition présentée et préparée 
par..., Montréal, Fides, 1980, 310 p. ("Nénuphar", 59.) 

Napoléon Bourassa, Jacques et Marie, souvenir d'un peuple disper- 
sé, texte établi et présenté par..., Montréal, Fides, 1976, 
371 p. ("Nénuphar", 52.) PS 8453.087J3 1976 
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LEPAGE, Yvan-G. 

, /ëdJ 

Les Rédactions en vers du Couronnement de Louis, textes litté- 
raires français, édition avec une introduction et des notes 

PiLr-j_- > Paris et Genève, Librairie Droz, 1978, xxx, 520 p. 
/523/. PQ 1453.C6 1978 

Le Roman de Mahomet de Alexandre Du Pont (1258), édition critique 
précédée d'une étude sur quelques aspects de la légende de 
Mahomet au Moyen Age par..., avec le texte des Otia de Machomete 
de Gautier de Compiègne (Xlie siècle), établi par R.B.C. Huygens, 
Paris, Editions Klincksieck, 1977, 258 p. ("Bibliothèque fran- 
çaise et romane, série B: éditions critiques de textes", 16.) 

LESAGE, Germain 1915- 

L'Accession des congrégations à l'état religieux canonique, 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1952, 240/4/ p. 
("Canonica", 19. "Les Publications sériées de l'Université 
d'Ottawa", 40.) BX 2427.L4 1952 

"Capitale d'une solitude", préface de Mgr Martin Lajeunesse, 
Ottawa, Editions des études oblates, 1946, 185 p.; 2e éd., 1946, 
185/6/ p. ("Bibliothèque oblate", 2.) BX 1424.I42L4 1946 

Conquis par les Boliviens, /préface de René Ferragne/, Ottawa, 
Université Saint-Paul, 1967, 234/1/ P- BV 2853.B4L4 1967 

Le Défi de notre foi, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1964, 228 p.; Montréal, Ravonnement, 1964, 228 p. 
BV 4637.L44 1964 

Dynamisme de la vocation, Montréal, Rayonnement, 1962, 180 p. 
BQT 2309.L48D9 1962 

L'Evêque errant, Ottawa, G. Lesage, 1947, 230 f. (Thèse, Univer- 
sité d ' OttawaTJ CSP-2 BX 3821.Z8C475 1947 

Evolution politique et économique au Keewatin, Ottawa, G. Lesage, 
1945, 294 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 FC 4192.4.L45 1945 

Histoire de Louiseville, 1665-1960, /préface de Albert Tessier/, 
LouiSeville, Presbytère de Louiseville, 1961, 450/3// p. 
FC 2949.L675.L45 1961 
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Jeunes d'aujourd'hui et vie religieuse, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1955, 178/1/ p. BQT 2309.L48J4 1955 
BX 2380.L44 1955 

Le Keewatin social, Ottawa, G. Lesage, 1941, 294 f. (Thèse de 
M.A., Université d'Ottawa.) CSP-2 FC 4192.L44 1941 

Manereuil, fondateur de Louiseville, 1665-1672, Louisevi11e, 
Presbytère de Louiseville, 1966, 199/5/ p. 
FC 362.1.D835.L45 1966 

La Nature du droit canonique, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1960, 224 p. ('Les Publications sériées de l'Univer- 
sité d'Ottawa", 61.) BOV 107.L48N3 1960 

Notre éveil culturel, Montréal, Rayonnement, 1963, 200 p. 
FC 2919.L46 1963 

Les Origines des Soeurs de l'Assomption de la Sainte Vierge, 
lettre-préface d'Albertus Martin, Nicolet, Editions A.S.V., 
1957, 342 p. BX 4492.L45 1957 

Preuve logique de la distinction réelle entre l'essence et l'exis- 
tence dans les créatures, Ottawa, G. Lesage, 1937, 142, i i i f. 
(Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) CSP-2 BD 331.L44 1937 

Les Valeurs thomistes en sociologie, Ottawa, G. Lesage, 1937, 
/vij/, 291, xvii f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 BT 738.L44 1937 

LESTRES, Alonië de /pseud.; voir GROULX, Lionel/ 

LEVESQUE, Gérard 

  , /comply 

Répertoire des ressources franco-ontariennes, par... /et autres/, 
Ottawa ,_Francophonie ontarienne, 1978, /i_/, 172; 1979, J_\J, 175; 
1980, /1/, 261 p. 

LIZOTTE, Guy 

Cicatrice, illustrations de Laurent Vaillancourt, Sudbury, les 
Editions Prise de parole, 1977, 71 p. 
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LORTIE, Jeanne d'Arc 

Poésies d'inspiration nationale publiées dans les journaux du 
Canada français de 1760 à 1838, supplément à la thèse Le Sentiment 
national dans la poésie canadienne-française (1760-1838), présen- 
tée à la Faculté des arts de_l 'Université d'Ottawa, Ottawa, 
Jeanne d'Arc Lortie, 1961, /452/ f. 
CSP-2 MCF PS 8147.N3L62 1961 Suppl. 

La Poésie nationaliste au Canada français, 1606-1867, Québec, les 
Presses de l'Université Laval, 1975, 535 p. ("Vie des lettres 
québécoises", 13.) PS 8147.N3L6 1975 

Le Sentiment national dans la poésie canadienne-française (1760- 
1838), Ottawa, Jeanne d'Arc Lortie, 1961 , 199 f. (Thèse de M.A., 
Université d'Ottawa.) CSP-2 MCF PS 8147.N3L62 1961 

LUSIGNAN, Alphonse 1843-1892 

La Confédération: couronnement de dix années de mauvaise adminis- 
tration , Montréal, des Presses du journal "Le Pays", 1867, 48 p. 

Coups d'oeil et coups de plume, Ottawa, Free Press, 1884, ii, 
342 p. CSP PS 8473. U85C6 1884 

L'Ecole militaire de Québec, Montréal, Presses à vapeur de 
"l'Union nationale", 1864, 15 p. 

Fautes à corriger; une chaque jour, Québec, Darveau, 1890, xxvi, 
179 p. CSP PS 8473.U85F3 1890 

 > /comp_._7 

Index analytique des décisions judiciaires, rapportées de 1864 à 
1871, Montréal, "Franc-Parleur", 1872, 305 p. ("Jurisprudence 
canadienne".) CIV Réf. KEQ 107.5.L8 1872 

Recueil de chansons canadiennes et françaises, divisé en deux 
parties, Montréal, John Lovell, 1859, 360 p. 00BN M1678R39 

— M — 

MAGNANARELLE /pseL|d-» voir BELANGER, Jeannine/ 
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MAJOR, Jean-Louis 1937- 

Anne Hébert et le miracle de la parole, Montréal, les Presses de 
l'Université de Montréal, 1976, 114/1/ p. ("Lignes québécoises: 
textuelles".) PS 8515.E24/Z752 1976 

Dialectique existentielle de Saint-Exupéry, 2 vol., Ottawa, 
Jean-Louis Major, 1965, 512 f. (Thèse de Ph.D., Université 
d'Ottawa.) CSP-2 MCF PQ 2637.A274/Z7699 1965 

Le Jeu en étoile: études et essais, Ottawa, Editions de 1'Univer- 
sitë d'Ottawa, 1978, 185/4/ p. ("""Cahiers du Centre de recherche 
en civilisation canadienne-française", 17.) 
PS 8011.0625 #17 1978 

Paul-Marie Lapointe: "la nuit incendiée", Montréal, les Presses de 
l'Université de Montréal, 1978, 136 p. ("Lignes québécoises: 
textuelles".) PS 8573.A658Z812 1978 

Saint-Exupéry: l'écriture et la pensée, Ottawa, Editions de 
1'Université d'Ottawa, 1968, 278 p. ("Publications sériées de 
l'Université d'Ottawa", 89.) PQ 2637.A274Z77 1968 

 , /comply" 

La Littérature française par les textes théoriques, XIXe siècle, 
présentation et choix de textes par..., Ottawa, Université 
d'Ottawa, 1977, 125 p. 

  _> 13 ^ J 

Jean Cocteau, Lëone, texte établi, annoté et présenté par..., 
Ottawa, Editions de 1'Université d'Ottawa, 1975, 143/1/ p. 
("Cahiers d'inédits", 8.) PQ 2605.015L35 1975 

Radiguet, Cocteau, "Les Joues en feu", suivi de quatre gravures 
de Jean Hugo et de la reproduction de l'exemplaire des Joues en 
feu illustré et annoté par Jean Cocteau, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1977, 98/1 / p. ("Cahier d'inédits", 11.) 
PQ 2635.A25J634 1977 

MAJOR, Robert 

"Parti pris": idéologies et littérature, Montréal, Hurtubise HMH, 
1979, 341 p. ("Cahiers du Québec: 1ittérature", 45.) 
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MARCHILDON, Thomas 

Le Loup de Lafontaine, Sudbury, la Société historique du Nouvel- 
Ontario, 1955, 39/2/ p. ("Documents historiques", 29.) 
FC 3053.D6 #21-30 1951-1955 

MARCOUX-BOIVIN, Cosette 

Chartrand des Ecorres, Hull, Editions Asti cou, 1979, 191/1/ p. 
OOBN U55C43M37 

MARIE-JOSEFA, Soeur /voir BELANGER, Jeannine/ 

MARIE-THOMAS D'AQUIN, Soeur /voir BRANDA, Jeanne-Louise/ 

MARILINE /pseud.; voir SEGUIN, Aline/ 

MARION, Séraphin 1896- 

A la conquête du haut savoir, à propos de la section North 
American French de la Modem Language Association of America, 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1945, 27 p. 
CSP 01-CRC 1945 -5 PB 2.M64 1945 

Au pays des dolmens et des menhirs, Ottawa, imprimé pour la 
Société royale du Canada, 1936, p. 39-52. (Extrait des Mémoires 
de la Société royale du Canada, 3e série, tome 30, section 1, 
1936.) CSP 01-CRC 1936 -11 

Beaux Textes des lettres françaises et canadiennes-françaises, 
avec notes explicatives, Ottawa, Imprimerie Leclerc, 1955, 292 p.; 
/HulV, Editions de l'Eclair, 1958, 294 p. OOBN PQ 1109M26 

La Domination canadienne-française, obsession du Canada anglais, 
/s.l.n.é.n.d/, 33 p. OOBN F5029M37 

En feuilletant nos écrivains, étude de littérature canadienne, 
Montréal, Librairie d'Action canadienne-française, 1931, 216/1/ p. 
PS 8075.M36 1931 

Hauts Faits du Canada français, relevés et commentés par des 
anglophones, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1972, 
206 p. FC 132.M35 1972 
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L'Histoire littéraire du sentiment de la nature en France depuis 
les origines jusqu'au vingtième siècle, Kingston, Séraphin Marion, 
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Innovations dans 1'enseignement de la langue seconde au Canada. 
Ottawa, Conférence canadienne sur l'éducation, 1962, 51 p. — 
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191/2/, 202/2/, 192/1/, 214/1/, 222/1/, 177/2/, 190/1/, 193/2/ p. 
("Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 5, 12, 18, 19, 
24, 28, 39, 44, 55.) AS 42.08U5 #5, 12, 18, 19, 24, 28, 39, 
44, 55 PS 8073.M36 1939-1958 

Origines littéraires du Canada français, Ottawa, Editions de 
1'Université,et Hull, Editions "l'Eclair", 1951, 171/2/ p. 
PS 8073.M37 1951 
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Ferland, 1966, 31 p. (Extrait des Cahiers des Dix, nQ 29, 1964.) 
CSP 01-CRC 1966 -23 
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Livre, 1966, 20 p. OOP F5005.2C74M37 
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Sur les pas de nos littérateurs, Montréal, Editions Albert 
Lévesque, 1933, 198/1/ P- ps 8075.M37 1933 

Un pionnier canadien: Pierre Boucher, Québec, Ls-A. Proulx, 
imprimeur du Roi, 1927, 290 p. FC 362.1.B65M35 1927 
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Initiation littéraire, avec la collaboration de Germain Bertrand, 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1980, 194 p. 
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logy of French-Canadian Prose and Verse selected by... and trans- 
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Lumen, 1946, 245 p. ("Humanitas".) PS 8233.M37 1946 

, /en collaboration/ 

Justice pour les minorités scolaires au Canada, par... et autres, 
Québec, la Société Saint-Jean-Baptiste de Québec, 196?, 59 p. 
("Publications du Comité des Conférences Bardy", 10.) 
LC 3734.J8 1960Z 
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Loi du notariat, règlements de l'Ordre des notaires (notes de 
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CIV KEQ 169.Z82M3 1975 
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Me Julien S. Mackay, Ottawa, Université d'Ottawa, 1977, xiv, 
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Les Enfances brisées, récits, Montréal, Editions du Jour, 1969, 
127 p. ("Romanciers du Jour", R-42.) PS 8575.A763E5 1969 

Les Gants jetés, Montréal, Ouinze, 1977, 168/4/ p. 
PS 8575.A763G3 1977 
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Editions du Jourï V974, 91 p. PS 8575.A76304 1974 
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2 vol., Montréal, le Cercle du Livre de France, 1965 et 1968, 
235 et 209 p. PS 8575.A766D3 1965 et 1968 

Doux-Amer, roman, Montréal, le Cercle du Livre de France, 1960, 
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le Cercle du Livre de France, 1967, 166 p. ("Poche canadien", 3.) 
00BN PS 8511A84D6 1960 

Moi, je n'étais qu'espoir, Montréal, le Cercle du Livre de France, 
1972, 54 p. ("Cette pièce en deux actes de Claire Martin est 
tirée de son roman Les Morts. La construction dramatique est de 
Danièle J. Suissa et Yvette Brind'Amour.") PS 8575.A766M6 1972 

Les Morts, roman, Montréal, le Cercle du Livre de France, 1970, 
152 p. PS 8575.A766M6 1970 

La petite fille lit, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
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3e éd., Montréal, le Cercle du Livre de France, 187/5/ p.; 1972, 
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PS 8575.A766/Z52413 1975 

MARTIN, Danielle 

A Perce-Poche /poèmes/, Sudbury, Prise de parole, 1979, 44 p. 
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l'Onde, 1978, 146 p. TE 792.0226M381b 1978 

La Quintaine, Ottawa, le Coin du livre, /s.dV, 26 p.; Paris, 
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Pagé, Ottawa, les Editions de l'Onde, 1977, 67 f. 
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PS 8575.A83M6 1971 
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1970, vi, 136 f. (Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) 
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Inextinguible, illustrations par Ilgvars Steins, Québec, Editions 
Garneau, 1969, 66 p. PS 8525.E53Ï5 1969 

Madame de Staël et la musique, avec des documents inédits, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1961, p. 420-435, 552-563. 
(Extrait de la Revue de l'Université d'Ottawa.) 
PER AP 21.08 #31 1961 

Les Myrtes, Montréal, Editions Beauchemin, 1963, 66 p. 
PS 8525.E53M9 1963 

L'Oeuvre de Boylesve, avec des documents inédits, Paris, Librairie 
Nizet, 1956, 267/3/ p. PQ 2603.09Z69 1956 
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PS 8011.C4 #36 1968 

, /édJ 
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française", 1.) ND 249.D9A2 1968 

L'Ecole littéraire de Montréal, /suivi de/ Bilan littéraire de 
1'année 1961, édité par Paul Wyczynski, Bernard Julien et..., 
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Réf. PS 8001.A7 #4 1969 
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d'Ottawa, 1969, 297 p. ("Cahiers du Centre de recherches en lit- 
térature canadienne-française", 2.) PS 8011.0625 #2 1969 
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édité par Paul WyczynskjU Bernard Julien, ...et Réjean Robidoux, 
Montréal, Fides, 1964 /achevé d'imprimer 1965/, 458 p.; 2e éd., 
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Immaculée, 1942, 44/1/ p. CSP 01-CRC 1942 -099 
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lat des O.M.I., Chambl^Bassin (Québec), Montréal, Editions 
Beauchemin, 1939, 207/4/ p.; 2e éd., Montréal, Fides, 1951, 
195/2/ p. BX 3821.Z8M636 1951 
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La Dormeuse éveillée, roman, Montréal, le Cercle du Livre de 
France, 1965, 184 p. ("Nouvelle-France", 12.) 
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1968, 209 p. PS 8527.A82E6 1968 

Les Pierrefendre, roman, tome I : Prélude et fugue 5 tant d'échos, 
tome II: Concerto pour un décor et quelques personnages, tome III: 
Arioso sans accompagnement, Montréal, le Cercle du Livre de 
France, 1972, 1975 et 1977, 316, 317 et 298 p. 
PS 8527.A82P5 1972 

Traits et portraits, nouvelles, Montréal, Pierre Tisseyre, 1978, 
163 p. " PS 8527.A82T7 1978 
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, /en collaboration/ 

Le Nord de l'Outaouais, manuel-répertoire d'histoire et de géogra- 
phie régionales, 129 illustrations dans le texte, 138 hors-texte, 
6 dépliants et une carte en couleurs, Ottawa, "Le Droit", 1938, 
xvi, 396 p. LAM 917.13N828 1938 

NORMANDIN, Rodrigue 1906- 

Bienheureux ceux qui croient, /présentation de Phi 1i ppe Cornel lier/, 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1944, 146/1/ p. 
BV 4637.N6 1944 

De relatione praedicamentali, Ottawa, R. Normandin, 1931, /v/> 
128 f. (Thèse, Université d'Ottawa, 1931.) 
CSP-2 BD 312.N64 1931 

Nos maîtres catholiques et l'éducation sexuelle, Ottawa, le Centre 
catholique, Université d'Ottawa, 1948, 32 p. ("Problèmes et 
solutions", 1.) CSP 01-CRC 1948 -38 

Une Grande oubliée: l'espérance, Ottawa, Editions de l'Université 
d'Ottawa, 1948, 282 p. BV 4638.N6 1948 

- 0 - 

O'NEIL-KARCH, Mariel 

 /comp^/ 

Options, textes canadiens-français choisis et annotés par... et 
Pierre-Paul Karch, Toronto, Oxford, University Press, 1974, 
viii/i/, 180 p. 

ORLIER, Blaise /pseud. ; voir SYLVESTRE, Guy/ 

OSTIGUY, Jean-René 

Un siècle de peinture canadienne, 1870-1970, Québec, les Presses 
de l'Université Laval, 1971, 206 p. 
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OUELLET, Fernand 1926- 

Le Bas-Canada, 1791-1840: changements structuraux et crise, 
Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1976, 541 p.; 2e éd. 
revue et corrigée, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1980, 541 p. ("Cahiers d'histoire de l'Université d'Ottawa", 6.) 
OOBN HC 117Q4083 1980 FC 2921.092 1976 

Eléments d'histoire sociale du Bas-Canada, Montréal, Hurtubise 
HMH, 1972, 379 p. ("Cahiers du Québec: histoire", 5.) 
HN 103.084 1972 

Histoire de la Chambre de commerce de Québec, 1809-1959, Québec, 
Centre de recherche de la Faculté de commerce (Université Laval ), 
1959, 105 p. 

Histoire économique et sociale du Québec 1760-1850: structures 
et conjoncture, préface de Robert Mandrou, Montréal, Fides, 1966, 
xxxii, 639 p. ("Histoire économique et sociale du Canada fran- 
çais"); 2e éd., 2 vol., 1971. ("Bibliothèque canadienne-fran- 
çaise: histoire et documents".) HC 117.Q4092 1966 

Julie Papineau: un cas de mélancolie et d'éducation janséniste, 
Québec, les Presses de l'Université Laval, 1961, 123 p. 
(Hors commerce.) 

Louis-Joseph Papineau: un être divisé, Ottawa, Société histori- 
que du Canada, 1960, 24 p.; 1967. (""Brochures de la Société 
historique du Canada", 11.) FC 15.CZ82 #11 I960; 1967 

 , /compV 

Louis-Joseph Papineau, Papineau, textes choisis et présentés par..., 
/avant-propos_de Marcel Trude]_/, Québec, Presses universitaires 
Laval, /1959j7, 103/1/ p. ("Cahiers de l'Institut d'histoire 
(Université Laval)", 1.) FC 2903.C33 #1 1958 

 , /en collaboration/ 

Canada: unité et diversité, par Paul G. Cornell, Jean Hamelin,_ 
...et Marcel Trudel, /avant-propos de Marcel Trudel/, /Montréal/, 
Holt, Rinehart et Winston Ltée, 1968, x, 578 p. 
LAM 971.C212 1968 
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Constitutionalism and Nationalism in Lower Canada, essays, by... 
and others, introduction by Ramsay Cook", Toronto, University of 
Toronto Press, 1969, x, 94 p. ("Canadian Historical Readings", 
5.) FC 16.C32 #5 1969 

Réception de M. Fernand Quel let et M. Marcel Trudel â la Société 
royale du Canada, S Montréal, le 27 avril 1968, /allocutions de 
MM. Gérard Parizeau, Louis-Edmond Hamelin et Jean-Charles _ 
Bonenfant; réponses de MM. Fernand Ouellet et Marcel Trudel/. 
/Ottawa/, Société royale du Canada, 1968, 110/1/ p. ("Présenta- 
tion" , 23. ) 

, /traductions/ 

Canada: Unity and Diversity, by Paul G. Cornell, Jean Hamelin, 
...and Marcel Trudel, introduction by William Kilbourn, Toronto, 
Holt, Rinehart and Winston, 1967, xiii, 622 p. FC 18.C33 1967 

Louis-Joseph Papineau: A Divided Soul, translated b.y Douglas J. 
Wurtele, Ottawa, The Canadian Historical Association, 1968, 24 p. 
("The Canadian Historical Association Booklet", 11.) 
FC 451.P350813 1968 MCF 2 FC 15.C28 #11 1968 

Lower Canada 1791-1840: Social Change and Nationalism, translated 
and adapted by Patricia Claxton, Toronto, McClelland and_Stewart, 
1980- xiv, 427 p. ("The Canadian Centenary Series", /15/.) 
FC 2921.09213 1976 

— P — 

PAIEMENT, André 1950-1978 

Lavalléville, comédie musicale franco-ontarienne, Sudbury, Prise 
de Parole, 1975, 82 p. ("Theatre".) 00BN PS 8581.A48L3 

Théâtre, illustrations de Luc Robert, vol. 1: Moéj'viens du 
Nord, 'stie, suivie de Le Septième Jour et A mes fils bien-almés, 
vol. 2: La Vie et les temps de Mëdéric Boil eau ou y a t'y 
quéquechose de plus en ville qu'y a pas dans le bois?, vol. 3: 
Lavalléville, comédie musicale franco-ontarienne, Sudbury, Prise 
de parole, 1975-1978, 131/1/, 70/2/, 95/1/ P- ("Théâtre".) 
PS 8581.A33A19 1975 
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PAQUETTE, Robert 1949- 

Robert Paquette, Montréal, Intermède Musique, /et/ Sudbury, Prise 
de parole, 1980, 79/1/.p. 

PARIZEAU, Alice POZNANSKA- 1930- 

Les Militants, roman, Montréal, Cercle du Livre de France, 1974, 
299 p. PS 8531.A75M5 1974 

PATENAUDE, J.-Z.-Léon 1926 

Le Vrai Visage de Jean Drapeau, Montréal, Editions du Jour, 1962, 
126 p. (Editions du Jour, 23.) FC 2925.1.D715P35 1962 

PAUL-EMILE, Soeur /Louise-Marie GIJAY/ 1885-1971 

La Baie James, trois cents ans d'histoire militaire, économique, 
missionnaire, préface de Mgr Alexandre Vachon, Ottawa, Editions 
de l'Université d'Ottawa, 1952, 313/1/ p. BX 1423.M663P3 1952 

Elle étend son manteau d'un océan â l'autre, scénario du jeu 
scënique du Congrès mariai national du Cap-de-la-Madeleine, 1954. 

Hôpital d'Youville, Noranda, /monographie/, 1949. 

Hôpital Saint-Joseph, Sudbury, /monographie/, 1946. 

Hôpital Saint-Michel, Buckingham, /monographie/, 1953. 

Mère d'Youville chez ses filles d'Ottawa, les Soeurs Grises de 
la Croix, /préface de l'Abbé Lionel Groulx/, Ottawa, Maison mère 
des Soeurs Grises de la Croix, 1959, 195/4/ p. 
BX 4366.Z8Y668 1959 

Mère Elisabeth Bruyère et son oeuvre, les Soeurs Grises de la 
Croix, tome I: mouvement général, 1845-1876, préface de Son 
Eminence le Cardinal Rodrigue Villeneuve, Ottawa, Maison-Mère 
des Soeurs Grises de la Croix, 1945, 409 p. 
BX 4366.6.Z8B756 1945 

Mother d'Youville, the Modem Woman: Sidelights into the Life 
of the Beata, preface by H. Exc. Mgr. Sebastiano Baggio, Ottawa, 
1963, 64 p.f 2nd ed., 1966. 
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Mother Elisabeth Bruyère, Foundress of the Sisters of Charity of 
Ottawa, Ottawa, Mother House of the Sisters of Charity of Ottawa, 
/s.dV, 41 p. 

Le Renouveau mariai dans la littérature française depuis 
Chateaubriand jusqu'à nos jours, Ottawa, 1936, 272 f. (Thèse, 
Université d'Ottawa.) CSP-2 PQ 155.M3P3 1936 

Le Renouveau mariai dans la littérature française depuis 
Chateaubriand jusqu'à nos jours, Ottawa, Soeurs Grises de la Croix 
d'Ottawa, 1936, 313/3/ p.; Paris, Spes, 1939, 262 p. 
PQ 155.M3P3 1936 PQ 155.M3P3 1939 

Les Soeurs Grises de la Croix d'Ottawa /tome 11 de Mère Elisabeth 
Bruyère et son oeuvre, les Soeurs Grises de la Croix/: mouvement 
général de l'Institut, 1876-1967, Ottawa, Maison mère des Soeurs 
Grises de la Croix, 1967, 390/1/ p. BX 4366.3P35 1967 

Thèse sur "la Chanson de Roland", Ottawa, Soeur Paul-Emile, 1927, 
47 f. (Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) 
CSP-2 PQ 1522.P37 1927 

Thèse sur le beau en peinture, Ottawa, Soeur Paul-Emile, 1927, 
37 f. (Thèse de M.A., Université d'Ottawa.) 
CSP-2 ND 1142.P38 1927 

, /compJ 

A Marie, Reine du Canada, l'hommage des poètes canadiens-français, 
/anthologie de poésies mariai es/, lettres-préfaces de James Charles 
McGuigan et de Alexandre Vachon, Ottawa, édition spéciale du 
Congrès mariai d'Ottawa, 1947, xiii, 207 p. BQT 1085.P37 1947 

A Notre-Dame de Lyre, l'hommage des poètes canadiens-français, 
/anthologie de poésies mari ale^/, préface de C.-J. Magnan, Ottawa, 
les Soeurs Grises de la Croix, 1939, xiv, 207 p. 
PS 8273.P37 1939 

, /en collaboration/ 

Le Congrès mariai d'Ottawa, 1947, préface de S. Exc. Mgr Alexandre 
Vachon, Gardenvale (Québec), /1947?/, 346 p. 

(Hector Legros et..J, Le Diocèse d'Ottawa, 1847-1948, /préface 
de Alexandre Vachon/, Ottawa, imprimerie "Ce Droite 1949, 905 p. 
BX 1423.08L4 1949 
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Notre-Dame du Bel-Amour, par... et Simone Routier, scénario en 
huit tableaux mimés avec orchestre et chant, Ottawa, Imprimerie 
"Le Droit", 1947, 35 p. (Scénario composé à l'occasion du 
Congrès mariai, Ottawa, juin 1947.) CSP 01-CRC 1947 -30 

PAVEL, Thomas-G. 1941- 

Inflexions de voix, Montréal, Presses de l'Université de Montréal, 
1976, 145 p^ ("Lectures".) 

Le Miroir persan, Montréal, Quinze, 1977, 145/2/ p. ("Prose 
entière".) 

La Syntaxe narrative des tragédies de Corneille: recherches et 
propositions, Paris, Librairie C. Klincksieck, /et/ Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1976, xii, 159 p. 

PELLETIER, Antonio 

Coeurs et Homme de coeur, conférences, silhouettes, nouvelles, 
poésies, illustrations par la mère de l'auteur, Montréal, 
G.-A. Dumont, 1903, 197/1/ P- ps 8481.E45C6 1903 

PELLETIER, Jean-François 1917- 

Une publicité en quête de qualité; le monde des marques, Montréal, 
Editions Publicité Pelletier Limitée, 1977, 359 p. 
HM 263.P43 1977 

PELLETIER, Pierre 

Temps de vies, /poèmes/, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1979, 67/2/ p. ("L'Astrolabe", 1.) PS 8581.E435T4 1979 

 , /en col 1aboration/ 

En passant, par Serge_Fuertes, ...el Georges Tissot, dessins de 
Guy Laliberté, Hull Is.êJ, 1975, /96/ p.' OOBN PS 8561U37E5 

PEREIRA, Roger 1932- 

Les Galops de dune, /poèmes/, illustrations graphiques de Dicky 
Pereira; lettrage de J. Pereira, Sherbrooke, Editions Naaman, 
1977, 109 p. ("Albums", 2.) PQ 3949.2P38G3 1977 
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PERE LOUISON (Le) /pseud.; voir TREMBLAY, Rémi/ 

PETRIN, Jean 

Connaissance spéculative et connaissance pratique: fondements de 
leur distinction, Ottawa, Scolasticat Saint-Joseph, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1948, 186 p. ("Les Publications sériées de 
l'Université d'Ottawa", 26.) AS 42.08U5 #26 1948 

La Démonstration, (instar manuscripti), Ottawa, Université 
d'Ottawa, Faculté de philosophie, 1950, 33 p. (Résumé doctrinal 
à l'usage des étudiants.) BC 173.P4D 1950 

Les Modes de dire "per se" et la démonstration, Ottawa, Université 
d'Ottawa, 1951, p. 173-192. (Extrait de la Revue de l'Université 
d'Ottawa, juillet-septembre 1951.) BC 173.P4M 1951 

Le Sens de l'oeuvre de saint Luc et le mystère mariai, /préface de 
Henri-M. Guindon/, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1979, 
107 p. BS 2589.P45 1979 

PETROWSKI, Minou /Visda-Didelot/ 1931- 

Le Gaffeur, nouvelles, Montréal, Beauchemin, 1963, 104 p. 
("Les Romans canadiens".) PS 8531.E876G3 1963 

Heureusement qu'il ,y a les fleurs..., roman, Montréal, Cercle du 
Livre de France, 1970, 204 p. PS 8531.E876H4 1970 

Le Passage, Montréal, Cercle du Livre de France, 1966, 141 p. 
("Nouvelle-France", 14.) PS 8531.E876P3 1966 

PIERRE, Claude 

Coucou rouge suivi de Charlemagne Péralte, /poésie/, /s.l.n.ê./, 
juin 1973, /30/ p. PS 8581.I35C6 1973 

Poésies, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1974, 35 p. 
(Co-Incidences, volume IV, n° 3, octobre-novembre 1974.) 

Tourne ma toupie suivi de Oeil, poésie, postface de Claude L. 
Berthaud, Sherbrooke, Editions Naaman, 1974, 79 p. ("Création", 
9.) PS 8581.I35T6 1974 
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PILOTE, Georges-Renaud 

Guide de consultation des discours du pape Pie XII, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1963, xix, 348 p. ("Les Publi- 
cations sériées de l'Université d'Ottawa", 67.) 
AS 42.08U5 #67 1963 

PLANTE, Albert 1908- 

Vingt-cinq ans de vie française: le Collège de Sudbury, Montréal, 
/s.é7, 1938, 150/1/ p. 

POIRIER, Claude 

La Belle Perdrix verte, par... et Serge Wilsen, Montréal, Editions 
Héritage, 1975, /16/ p. (Adaptation et dessins du texte édité 
par Germain Lemieux dans Les vieux m'ont conté.) 
00BN PN 6790C33P64 

POIRIER, Pascal 1852-1932 

Des Acadiens déportés à Boston en 1755, (un épisode du Grand 
Dérangement), Ottawa, Société royale du Canada, 1909, p. 125-180. 
(Extrait des Mémoires de la Société royale du Canada, tome 2, 
section 1.) FC 2043.5.R625 1909 

Des vocables algonquins, caraïbes, etc.", qui sont entrés dans la 
1angue, Ottawa, imprimé pour la Société royale du Canada, 1916, 
p. 339-364. (Extrait des Mémoires de la Société royale du Canada, 
1917.) PER AS42R6 1916 

Glossaire acadien, fascicule premier: A-B-C, Université Saint- 
Joseph, N.-B., 1953, 163 p.; fascicule II: D-E-F, fascicule III: 
G à M, fascicule IV: N à R, fascicule V: S à Z, Université de 
Moncton, Centre d'études acadiennes, 1977, vi, 241 p. (la pagi- 
nation du fascicule I se continue), 307, 402, 466 p. 
00BN PC 3642P65 

Louisbourg en 1902, Ottawa, imprimé pour la Société royale du 
Canada, 1902, p. 97-126. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 1902.) PER AS42R6 1902 
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Mouvement intellectuel chez les Canadiens français, depuis 1900, 
Ottawa, imprimé pour la Société royale du Canada, 1903, p. 109- 
116. (Extrait des Mémoires de la Société royale du Canada, 1903.) 
PER AS4.2R6 1903 

Origine des Acadiens, Montréal, Eusèbe Sénécal, 1874, 112 p. 
00A FC 2043P75 

Le Parler franco-acadien et ses origines, Québec, Imprimerie 
franciscaine missionnaire, 1928, 339 p. OOBN PC 3608P6 

Le Père Lefebvre et l'Acadie, Montréal, C.O. Beauchemin, 1898, x, 
311 p.; 2^ld., 1898; 3e éd.", 1898 BX 3475.Z8L446 1898 

Réminiscences, Ottawa, A. Bureau, 1908, 15 p. ("Institut cana- 
dien-français d'Ottawa".) CSP 01-CRC 1908 -9 

Voyage aux Iles-Madeleine, Montréal, /s.èj, 1916, 29 p. 
CSP 01-CRC 1916 -34 

, /en collaboration/ 

Dame A. Morel de La Durantaye, Banishment and Removal of the 
Acadians, notes furnished by the Hon. ..., Senator, 24t'1 May 1885, 
Ottawa, /n.p^/, 1885, 11 p. CSP 01-CRC 1885 -20 

Dame A. Morel de La Durantaye, Expatriation acadienne, notes_four- 
nies par l'Hon. ..., sénateur, le 24 mai 1885, Ottawa, /s.ë._/, 
1885, 12 p. CSP 01-CRC 1885 -12 

POLIOUIN, Jean-Marc 1924- 

 , /en col 1aboration/ 

Canada 67 /i.e. sixty-seven/: the Best of Centennial in pictures. 
Canada 67: l'année du centenaire en photos, under direction of 
the Centennial Commission, writers: Blair Fraser, Jean-Marc 
Poliquin, £hoto editor: David Proulx, Ottawa, Roger Duhamel, 
1968, 184/5/ p. FC 500.5.C286 1968 

Les Trois Vies de Pearson: le diplomate, le chef de parti, le 
premier ministre, par... et John Robinson Beal, Montréal, Editions 
de l'Homme Ltée, 1968, 269/2/ p. (Une partie de cet ouvrage 
provient du livre de John R. Beal, The Pearson Phenomenon.) 
FC 621.P4B4214 1968 
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, /traducteur/ 

Ifor Evans, Précis de littérature anglaise, traduit par..., 
Montréal, les Editions Serge Brousseau, 1954, 322/3/ p. 
PR 85.E9314 1954 

POULIN, Gabrielle 

Cogne la caboche, récit, Montréal, Stanké, 1979, 245 p. 
PS 8581.075C6 1979 

Les Miroirs d'un poète: image et reflets de Paul Eluard, Paris, 
Desclëe de Brouwer, et Montréal, les Editions Bellarmin, 1969, 
170 p. ("Essais pour notre temps, section de littérature", 7.) 
PQ 2609.L75Z84 1969 

Romans du pays, 1968-1979, avec des textes de René Dionne, 
Montréal, Editions Bellarmin, 1980. 

Un cri trop grand, roman, Montréal, les Editions Bellarmin, 1980, 
333/2/ p. 

  , /comp./ 

L'Age de l'interrogation, 1937-1952, tome IV de 1'Anthologie de la 
littérature québécoise sous la direction de GilJe s Marcotte, par 
René Dionne et..., Montréal, La Presse, 1980, /xiiiy, 463 p. 

P0ULI0T, Léon 1898-1980? 

Le Përe Nicholas Point (1799-1868), Sudbury, la Société historique 
du Nouvel-Ontario, 1947, 25, 38 p. ("Documents historiques", 13.) 

P0ULI0T, Maria 

(pseud.: Charles Maurel), Le bonheur s'apprend, Hull, Editions de 
l'Eclair, 1963, 157/2/ p. BJ 1682.P64 1963 

(pseud.: Charles Maurel), Ecoles de maris, Montréal, Imprimerie 
populaire Limitée, 1942, 215/1/ P- HQ 737.P6 1942 

(pseud.: Charles Maurel), Légendes légères, Ottawa, Editions du 
Lévrier, 1946, 187/2/ p. PS 8531.0895/L4 1946 
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(pseud.: Charles Maurel), Nos héros de romans, Québec, 1946, 34 p. 
("Ce texte a paru dans le Canada français de septembre, octobre, 
décembre 1945, et janvier 1946.") PS 8189.P68N6 1946 

POURBAIX, Joël 

Séquences initiales, /préface de Pierre Nepveu/, illustrations de 
Marc Rochon, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1980, 55 p. 
("L'Astrolabe", 2.) PS 8581.088S48 1980 

POZNANSKA-PARIZEAU, Alice /voir PARIZEAU, Alice POZNANSKAjV 1930- 

PRESSAULT, Guy-M. 1952- 

Transparence bafouée, poème, Ottawa, Editions de l'Etau-o, 1972, 
69/1/ p. PS 8581.R487T73 1972 

 , /en collaboration/ 

A jeter après usage, par Yrénée Bëlangej%_André Launay et..., 
Ottawa, les Editions de l'Oeuf, 1976, /32/ f. ("L'Objet", 1.) 

Des ^ëmes auteurs, par Yrénée Bélanger et..., Montréal, les 
Editions de l'Oeuf, 1974 /un tube de lettres et chiffres en pâte 
alimentaire, 2X5X18 cm/. 

Soubremots, parYrénée Bélanger et..., Montréal, Editions de 
l'Oeuf, 1973, /49/ p. OOBN PS 8553E437S6 

PROULX, Antonin-E. 1881- 

Le coeur est le maître, Montréal, Editions Edouard Garand, /1930/, 
347 p. PS 8531.R6C6 1930 

De l'audace, jeune homme!, comédie en un acte, Montréal, Editions 
Edouard Garand, 1930, 14 p. ("Le Théâtre canadien".) 
PS 8531.R6D4 1930 

Dévotion - L'Enjôleuse - L'Amour â la poste, pièces de théâtre, 
Ottawa, Ateliers typographiques de l'Imprimerie canadienne, 1916, 
289 p. PS 8531.R6E5 1916 

L ' Intime souffrance, drame en un acte, Montréal, Editions 
Edouard Garand, 1930, 14 p. ("Le Théâtre canadien".) 
PS 8531.R6I5 1930 
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Le Prix du bonheur, comédie dramatique en 4 actes, Montréal, 
Editions Edouard Garand, 1931, 39 p. ("Le Théâtre canadien", 26.) 
PS 8531.R6P7 

, /comp^J 

Choix de mémoires historiques, biographiques, littéraires et inti- 
mes du Moyen-âge â nos jours, préparé par..., Ottawa, Bibliothèque 
publique, 1928, 30 p. (En tête du titre: Littérature française: 
mémoires.) CSP 01-CRC 1928 -34 

PROULX, Jean-Baptiste 1846-1904 

A la Baie d'Hudson ou Récit de la première visite pastorale de 
Mgr N.-Z. Lorrain, évêque de Cythène et vicaire apostolique de 
Pontiac, dans ses missions sauvages de Témiscamingue, d'Abitibi, 
de Newport, de Moose et d'Albany, Montréal, Librairie Saint-Joseph, 
Cadieux & Derome, 1886, II, 234 p.; Tours, Alfred Moine et fils, 
1891, 159 p.; 1893; 1899; 1903. 

L'Enfant perdu et retrouvé ou Pierre Choi et, Mile-End, Institution 
des Sourds-Muets, 1887,_xiv, 204 p.; 1891, 210 p.; Montréal, 
C.-0. Beauchemin, /1892/, xiv, 194 p.; 1897; Beauchemin, 1924, 
123 j^_; 1937, 124 p.; 1940; Librairie Beauchemin Limitée, 1949, 
124/1/; 195°; 1954. 

— R — 

RAMEAU, E. 1820-1899 

Notes historiques sur la colonie canadienne de Détroit, lecture 
prononcée par M. Rameau à Windsor sur le Détroit et le comté 
d'Essex, C.W., le lundi 1er avril 1861, Montréal, J.B. Rolland, 
1861, 68 p. 

RAVAULT, René-Jean 

La Francophonie clandestine, Ottawa, 1976. 

RAYMOND /pseud.; voir R0BICHAUD, Raymond/ 
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RENAUD, André 1938- 

, /compJ 

Recueil de textes littéraires canadiens-français, Montréal, 
Editions du Renouveau pédagogique, 1968, 319/1/ p. 
PS 8233.R4 1968 

, /JdJ 

Les Poèmes en prose de Silvio, texte établi et commenté par..., 
2 vol., Ottawa, André Renaud, 1961, 128 et 200 p. (Thèse de M.A., 
Université d'Ottawa.) CSP-2 PS 8487.I5Z8 1961 

, /en collaboration/ 

Le Roman canadien-français du vingtième siècle, par Réjean Robidoux 
et..., Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1966, 221 p. 
("Visage des lettres canadiennes", 3. "Publications sériées de 
l'Université d'Ottawa", 82.) PS 8187.R62 1966 
AS 42.08U5 #82 1966 

RHEAULT, Raymond 

 , /ëdJ 

George Sand, Mademoiselle Merquem, texte établi, présenté et 
annoté, avec le relevé intégral des variantes, par..., Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1981, 560 p. 

RIESE, Laure 
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137 p. PS 8535.02466N8 1958 

(pseud.: Raymond), Peter, detective, Montréal, Editions de 
l'Atelier, 1961, 181 p. 00BN 48379 
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"Les Soirées canadiennes" et "le Foyer canadien" dans le mouve- 
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("Création", 68.) 

RUKALSKI, Sigmund 1925- 

Solitudes, douze nouvelles, Sherbrooke, Editions Naaman, 1979, 
113/2/ p. OOBN PS 8585.U53S64 

Voyages d'un emmuré, Neuchâtel, Editions de la Baconnière, 1970, 
194/1/ P- pQ 2678.U46Z477 1970 

— S — 

SABOURIN, Pascal 

La Réflexion sur l'art d'André Malraux: origines et évolution, 
Paris, Editions Klincksieck, 1972, 238/1/ p. ("Bibliothèque fran- 
çaise et romane, série C: études littéraires", 30.) 
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colloque tenu à l'Université d'Ottawa les 17 et 18 février 1977, 
réunis et présentés par..., Ottawa, le Centre de recherche en 
civilisation canadienne-française, et Montréal, l'Association 
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seur Paul Wyczynski, édité par..., Ottawa, Editions de l'Univer- 
sité d'Ottawa, 1977, 302/2/ p. ("Cahiers du Centre de recherche 
en civilisation canadienne-française", 10.) 
PS 8231.M442 1977 PS 8011.0625 #10 1977 

- 163 - 



Paysans et ouvriers québécois d'autrefois: Paysan de Saint- 
Irénée de Charlevoix en 1861 et 1862, par Charles-Henri-Philippe 
Gauldrée-Boi1 eau, et Compositeur typographe de Québec en 1903, 
par Stanislas-Alfred Lortie, reproduits des Ouvriers des Deux 
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Rhéal Beauchamp et Paul Thompson, Toronto, Conseil des arts de 
l'Ontario, 1977, xiii, 225 p. FC 31005.C665 1977 

Les Franco-Ontariens à l'heure de l'indépendance, /essais par... 
et autres/, Sudbury, l'Institut franco-ontarien, 1978, 106 p. 
(Revue du Nouvel Ontario, n° 1, 1978.) 
CRCCF FC 3100.5.F718 1978 
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Histoire générale, tome I: L'Orient, la Grèce, Rome, le Moyen 
Age jusqu'en 1328, tome 11 : De 1328 â 1815, tome 111 : De 1815 
à nos jours, par... et Huguette Dussault, Montréal, Centre éduca- 
tif et culturel Inc., 1966-1968, 320, 320 et 320 p. ("Histoire".) 
TE 902.02S265 1971 

La Voix de l'Ontario (1913-1920), guide d'utilisation, par... et 
Gaétan Vallières, Montréal, Editions Etudes vivantes, 1980, v, 
40 p. ("L'Ontario français".) 

SAVARY, Charles 1845-1889 

Feuilles volantes, recueil d'études et d'articles 
Ottawa, Imprimerie W.T. Mason, 1890, 516 p. 

SAVARY, Charlotte-Marie 1913- 

Le Député, roman, Montréal, les Editions du Jour, 
2e éd., 1961. ("Romanciers du Jour", R-3.) PS 

Et la lumière fut, Québec, Institut littéraire du 
1951, 224 p.; 2e éd., Paris, André Bonne, 1952. 
PS 8537.A95E8 1951 

Isabelle de Frêneuse, Québec, Institut littéraire 
252 p. ("Belle Equipe".) PS 8537.A95I8 1950 

 , /en collaboration/ 

Archives de la littérature radiophonique et télévisuelle du 
Québec, manuscrits écrits par... et autres, réunis par Renée 
Legris et Pierre Pagé, avec le concours de Louise Blouin, Québec, 
Bibliothèque nationale du Québec, 1976, bobines 1-4 
MCF PN 1992.77.AIA86 1976 

SAVOIE, Paul 

La Maison sans murs, illustrations de Suzanne Gauthier, Hull, 
Éditions Asticou, 1979, 78/1 / p. ("Poètes de 1'Outaouais", 5.) 
PS 8587.A956M35 1979 

Nahanni, poésie, Saint-Boniface, Editions du Blé, 1976, 98 p. 
PS 8587.A956N3 1976 

Salamandre, poésie, Saint-Boniface, Editions du Blé, 1974, vi, 
167 p. PS 8587.A956S2 1974 

de journaux, 

1961, 219 p.; 
8537.A95D4 1961 

Québec Ltée, 

de Québec, 1950, 
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SEGUIN, Aline 

(pseud.: Mariline), Le Flambeau sacré, Montréal, /Valiquette/, 
1944, 193 p. 

SE IGNE, Jean /pseud^/ 

(pseud.), Ma tête, mon coeur et mon professeur, romain social, 
Ottawa, le Centre social, Université d'Ottawa, /1948/, 30/1/ p. 
CSP 01-CRC 1948 -47 

La Vigilante, une coopérative modèle, roman social, Ottawa, le 
Centre social (Université d'Ottawa), 1948, 31 p. 
AEU PS 9537E35V6 

SHEVENELL, Raymond-Henri 1908- 

L'Enseignement supérieur en Amérique du Nord, étude documentaire 
et comparative, Ottawa, R.-H. Shevenell, 1949, vi, 291 f. 
(Thèse, Université d'Ottawa.) CSP-2 MCF LA 198.S47 1949 

L'Institut de psychologie et le Centre d'orientation, Ottawa, 
Presses de l'Université d'Ottawa, 1946, 11 p. (Extrait de la 
Revu" de l'Université d'Ottawa, avril-juin 1946.) 
CSP-3 01-CRC 1946 -107 

The Preparation of "L'Inventaire de la personnalité Brown-Ottawa", 
Ottawa, R.-H. Shevenell, 1946, 57 f. (M.A. Thesis, University of 
Ottawa.) CSP-2 MCF BF 698.5.S5 1946 

Recherches et thèses. Research and thesis. Une nouvelle métho- 
dologie, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1952, xii, 
123 p.; 2e éd., 1963, 162 p. LB 2369.S4 1952; 1963 

Une méthodologie de la recherche scientifique, Ottawa, R.-H. 
Shevenell, 1943, ix, 141 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) 
CSP-2 MCF LB 2369.S4 1943 

SIMARD, Georges 1878-1956 

A propos de notre enseignement classique, /Montréal, 192//, 
p. 387-393. (Extrait de la Revue trimestrielle canadienne, 
décembre 1923.) CSP 01-CRC 1923 -50 
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(pseud.: Aurële Gauthier), Au pays de l'Ontario: l'imbroglio 
scolaire, Montréal, 1921, p. 306-314. (Extrait de: l'Action 
française, mai 1921.) CSP 01-CRC 1921 -37 

(pseud.: Aurèle Gauthier), Au pays de l'Ontario: Pembroke, 
Montréal, 1923, p. 295-302. (Extrait de l'Action française.) 
CSP 01-CRC 1923 -52 

Au pays de l'Ontario: un ëpaulement moral, Montréal, 1922, 
p. 210-215. (Extrait de 1'Action française, vol. VIII, n° 1, 
juillet 1922.) FC 131.A264 

Au pays de l'Ontario: l'Université d'Ottawa, Montréal, 1923, 
p. 178-183. (Extrait de l'Action française, septembre 1923.) 
CSP 01-CRC 1923 -51 

(pseud.: Aurèle Gauthier), Au pays de l'Ontario: un mort qui 
parle... d'action française, Montréal, 1921, p. 55-60. (Extrait 
de l'Action française, janvier 1921.) CSP 01-CRC 1921 -38 

Le Canada d'aujourd'hui et de demain, Montréal, Editions Beauche- 
min, et Ottawa, Editions de l'Université, 1938, 39 p. (Extrait 
des Etudes canadiennes.) CSP 01-CRC 1938 -16 

Le Canada d'aujourd'hui et de demain: nature de l'Etat canadien, 
Ottawa, 1938, 27 p. (Extrait de la Revue de l'Universit~ë d'Ottawa, 
avril-juin 1938.) CSP 01-CRC 1938 -78 

Dans l'Ontario: 1'Université d'Ottawa et ses collèges affiliés, 
Montréal, 1925, p. 102-103. (Extrait de 1'Almanach de la langue 
française, 1925.) CSP 01-CRC 1925 -56 

La Dévotion au Sacré-Coeur et l'Ordre de la Visitation. Sainte 
Marguerite-Marie, /sermon/, Ottawa, 1921, p. 74-77. (Extrait de 
la Bannière de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1921 -35 

Discours prononcé lors de l'inauguration du nouveau séminaire 
diocésain, Ottawa, 1930, 12 p. (En tête du titre: Diocèse 
d'Ottawa. Supplément à la Circulaire n° 32.) 
CSP 01-CRC 1930 -87 

La Doctrine catholique et les universités: l'Université d'Ottawa, 
1889-1939, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1939, 21 p. 
(Extrait de la Revue de l'Université d'Ottawa, avril-juin 1939.) 
CSP 01-CRC 1939 -38 

Encore de l'enseignement classique, Montréal, 1924, p. 89-94. 
(Extrait de la Revue trimestrielle canadienne.) 
CSP 01-CRC 1924 -45 
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Les Etats chrétiens et l'Eglise, Montréal, Editions Fides, 1942, 
218/1/ p.; Ottawa, Editions de 1'Université, 1942, 218/1/ p. 
("Les Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 16.) 
BX 1790.S53 1942 AS 42.08U5 #16 1952 

Etudes canadiennes: éducation, politique, choses d'Eglise, 
/préface de Gilles Marchand/, Montréal, Beauchemin, et Ottawa, 
Université d'Ottawa, 1938, 218/1/ p. FC 502.S5 1938 

Les Facultés ecclésiastiques de l'Université d'Ottawa, Ottawa, 
1936, 4 p. (Extrait de la Revue de l'Université d'Ottawa, vol. 6, 
n° 3, juillet-septembre 19367T CSP 01-CRC 1936 -43 

Frère Moffette, le découvreur du Tëmiscaminque, Québec, 1921, 
p. 216-22K (Extrait du Canada français, mai 1921.) 
CSP 01-CRC- 1921 -36 

Les Maîtres chrétiens de nos pensées et de nos vies, Ottawa, 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1937, 206/1/ p. 
B 721.S5 1937 

Maux présents et foi chrétienne, Montréal, Editions Beauchemin, 
1940, 206/3/ p.; 2e éd., 1941, 206/3/ p. ("Les Publications 
sériées de l'Université d'Ottawa", 10.) BJ 1402.S5 1940 
AS 42.08U5 #10 1941 

Monseigneur Louis-Adolphe Paquet, 1859-1942, Toronto, Société 
royale du Canada, 1942, p. 103-105. (Extrait du rapport du 
bureau de direction de la Société royale du Canada pour l'année 
1942.) CSP 01-CRC 1942 -70 

Mgr Louis Rhéaume, O.M.I., Ottawa, 1924, p. 51-56. (Extrait de 
la Bannière de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1924 -44 

Noces d'argent du Juniorat, Ottawa, 1920, p. 3-4. (Extrait de 
la Bannière de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1920 -56 

Notre-Dame du Témiscamingue, Ottawa, 1923, p. 36-39. (Extrait de 
la Bannière de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1923 -49 

Le Père Dandurand, O.M.I., un missionnaire, Montréal, 1922, 
p. 43-46. (Extrait de l'Almanach de la langue française, 1922.) 
CSP 01-CRC 1922 -56 

La Physionomie de Saint François d'Assise, Ottawa, Université 
d'Ottawa, 1926, 23 p. (Conférence donnée aux Trois-Rivières, à 
l'occasion du 7e centenaire franciscain.) BX 4700.F6S5 1926 
CSP 01-CRC 1926 -61 
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Pour l'éducation dans un Canada souverain, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1945, 246 p. ("Les Publications sériées 
de l'Université d'Ottawa", 21.) AS 42.08U5 #21 1945 
LAM 370.971S588 1945 

La Presse catholique à Winnipeg, Ottawa, 1913, p. 56-60. (Extrait 
de la Bannière de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1913 -53 

Principes et faits en histoire, Etat idéal et Etat canadien et 
séparatisme, /Ottawa, 1937/, 29 p. (Extrait de la Revue de 
l'Université d'Ottawa, juillet-septembre 1937.) 
CSP-3 01-CRC 1937 -5 FC 176.S515 1937 

Propos d'éducation sacerdotale, /1/, Montréal, 1919, p. 304-309. 
(Extrait de la Revue dominicaineTT CSP 01-CRC 1919 -50 

Propos d'éducation sacerdotale, /2/: éveilleurs d'homme, Montréal, 
1920, p. 22-25. (Extrait de la Revue dominicaine.) 
CSP 01-CRC 1920 -58 

Propos d'éducation sacerdotale, /3/: aux sources de la piété 
intense, Montréal, 1920, p. 73-77. (Extrait de la Revue domini- 
caine, mars 1920.) CSP 01-CRC 1920 -57 

Propos d'éducation sacerdotale, /4/: l'histoire de l'Eglise, 
Montréal, 1921, p. 129-134. [Extrait de la Revue dominicaine.) 
CSP 01-CRC 1921 -39 

Qu'est-ce que l'histoire de l'Eglise du Canada, Ottawa, Université 
d'Ottawa, 1926, 36 p. CSP-3 01-CRC 1926 -5 

La Ouestion romaine, Ottawa, Université d'Ottawa, 1929, 28 p. 
CSP-3 01-CRC 1929 -39 

Saint Augustin, apôtre de la paix, Ottawa, Université d'Ottawa, 
1930, 25 p." CSP" 01-CRC 1930 -71 BQ 5803.S5 1930 

Saint Augustin, éducateur idéal; saint Thomas d'Aquin: sa mis- 
sion intellectuelle, Ottawa, Université d'Ottawa, 1925, 47 p. 
CSP 01-CRC 1925 -46 BQ 5780.S55S3 1925 

Terre de Marie, Ottawa, 1922, p. 72-75. (Extrait de la Bannière 
de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1922 -53 

Tradition et évolution dans l'enseignement classique /à 1'/ Uni- 
versité d'Ottawa, Ottawa, ImDrimerie du "Droit", 1923, 33/3/ p. 
CSP 01-CRC 1923 -36 
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La Troisième Semaine sociale à Ottawa, Québec, 1922, p. 97-114. 
(Extrait du Canada français, octobre 1922.) CSP 01-CRC 1922 -55 

Un centenaire: le Përe Tabaret, O.M.I., et son oeuvre d'éducation, 
Ottawa, Université d'Ottawa, 1928, 40 p. (Texte d'une conférence 
donnée au Club littéraire d'Ottawa et à la Société historique de 
Montréal.) CSP 01-CRC 1928 -36 

L'Université d'Ottawa, Ottawa, 1923, p. 74-76. (Extrait de la 
Bannière de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1923 -47 

L'Université d'Ottawa, Québec, Imprimerie de "l'Evénement", 1915, 
39 p. (Extrait de la Nouvelle-France.) CSP 01-CRC 1915 -31 

L'Université d'Ottawa: I: histoire du passé; II: l'orientation 
de l'avenir, /s.l., 1910?/, 42/1/ p. CSP-3 01-CRC 1910 -54 

L'Université d'Ottawa, deux causeries, Ottawa, /1922?/, 33 p. 
CSP 01-CRC 1922 -46 

Les Universités catholiques: leurs gloires passées, leurs tâches 
présentes, /préface de Louis-Ad. Paquet/, Montréal, Editions 
Beauchemin, et Ottawa, Editions de l'Université, 1939, 119/2/ p. 
("Les Publications sériées de l'Université d'Ottawa", 6.) 
LC 487.S5 1939 AS 42.08U5 #6 1939 

Les Universités dans l'Eglise, discours prononcé le 7 mars, pour 
célébrer l'approbation des statuts refondus de l'Université 
d'Ottawa, Ottawa, Université d'Ottawa, 1935, 29 p. 
CSP 01-CRC 1935 -71 

Un Serviteur de Marie, Saint Jean Eudes, allocution prononcée chez 
les Soeurs du Bon-Pasteur, à Ottawa, â 1'occasion d'un triduum 
célébré en l'honneur de Saint Jean-Eudes, /sic/, Saint-Hyacinthe, 
1926, p. 13-19. (Extrait des Annales du Saint-Rosaire, janvier 
1926.) CSP 01-CRC 1926 -66 

La Vocation et l'apostolat des religieux, allocution prononcée à 
Ville-Marie, à l'occasion des fêtes du cinquantième anniversaire 
de l'arrivée du Frère Moffette au Témiscaming, Ottawa, 1923, 
p. 54-65. (Extrait de la Bannière de Marie Immaculée.) 
CSP 01-CRC 1923 -48 

La Vraie Guerre, Ottawa, 1919, p. 15-19. (Extrait de la Bannière 
de Marie Immaculée.) CSP 01-CRC 1919 -47 
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SIMOND, Raymond 

 , /en collaboration/ 

Au nord de notre vie, poème-affiche, par Robert Dickson et..., 
Sudbury, Editions Prise de parole, 1975. 

SINCENNES, Michel 

 , /en collaboration/ 

Concerto sans rimes, Montréal, Editions Sans le sou, 1965, 46 p. 
PS 8279.C65 1965 

SMITH, Donald 

 , /comp./ 

Manuel pratique du français canadien, par Sinclair Robinson et..., 
Toronto, Macmillan of Canada, 1973, 172 p. 

 , /en collaboration/ 

Ignace Bourget, écrivain, textes de Adrien Thério, ...et Patrick 
Imbert, Montréal, Editions Jumonville, 1975, 195 p. 
BX 1424.Q4T47 1975 

/SOCIETE (La) HISTORIQUE DU NOUVEL-ONTARIO/ 

Pour un cinquantenaire, monographies: Bonfield, 1886, Astorville, 
1902, Corbeïl, 1920, Sudbury, la Société historique du Nouvel - 
Ontario, 1952, 64/1/ p. ("Documents historiques", 23.) 
FC 3053.D6 #21-30 1951-1955 

/SOCIETE (La) SAINT-JEAN-BAPTISTE D'OTTAWA/ 

Programme-Souvenir à l'occasion du centenaire de la Société 
Saint-Jean-Baotiste d'Ottawa, 1853-1953, Ottawa, 1953, 56 p. 
CSP 01-CRC -86 1953 
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SOMCYNSKI, Jean-F. 

The Canadian Economic Gap, 1950-1969, Ottawa, J.F. Somcynski, 
1970, /5/, 288 1. (M.A. Thesl"s, University of Ottawa.) 
CSP-2 MCF HC 115.S67 1970 

Encore faim, roman, Montréal, le Cercle du Livre de France, 1971, 
260 p~ ^Nouvelle France".) PS 8537.052E5 1971 

Les Grimaces, Montréal, CLF Pierre Tisseyre, 1975, 244/1/ p. 
PS 8537.052G7 1975 

Les Incendiaires, Montréal, CLF Pierre Tisseyre, 1980, 138 p. 

Les Rapides, Montréal, Cercle du Livre de France, 1966, 222 p.; 
1967. PS 8537.052R3 1966; 1967 

STEVENS, Paul 1830-1882 

Contes populaires, Ottawa, 1867, xiii, 252/1/ p.; Montréal, 
Beauchemin, 1912, 138/1/ p. ("Bibliothèque canadienne: collec- 
tion Dollard".) OOP PS 8440.T49C6 PS 8437.T48C6 1912 

Fables, Montréal, Jean-Baptiste Rolland, 1857, 119/3/ p. 
CSP DS 8437.T48F3 1857 

SULTE, Benjamin 1841-1923 

Album de l'histoire des Trois-Riviëres, 1634-1721 , Montréal, 
photo^lithographié et imprimé par Geo. E. Desbarats, 1881, 
16/17/ p. 00A Rare F5449T5S8 

Au coin du feu: histoire et fantaisie, Québec, Blumhardt & Cie, 
1877, 207/1/ p.; 2e éd., Québec, C. Darveau, 1882, 213 p.; 3e éd., 
1883, 209 p. 00A FC 60S8 CSP PS 8487.U48A8 1877 

La Bataille de Châteauguay, Québec, Raoul Renault, 1899, 128/17 P- 
E 356.C4S9 1899 

Le Canada en Europe, Montréal, Eusêbe Senécal, 1873, 62 p. 
FC 73.S92 1873 

(pseud.: Joseph Amusart), Causons du pays et de la colonisation, 
entretiens, Montréal, Granger Frères, 1891, 250 p. 
FC 176.S9 1891 

- 172 - 



La Caverne de Wakefield, comté d'Ottawa, Montréal, la Compagnie 
Benland-Desbarats, 1875, 28 p. 00A Micro 1-4043 

Chants nouveaux, Ottawa, Imprimerie du journal "Le Canada", 1880, 
68 p. OOBN CAN. PAM.S 

Le Chevalier de Niverville, Ottawa, imprimé pour la Société 
royale du Canada, 1910, p. 43-72. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 3, section 1, p. 43-72.) 
CT 310.N5S 

Chroniques trifluviennes, Montréal, Cie d'imprimerie canadienne, 
1879, 237 p. 00A FC 2949T76S82 

Le Collège de Rimouski: qui l'a fondé?, /s.é., 1876?/, viii, 
40 p. " 00A 1-4121 

Le Commerce de France avec le Canada avant 1760, Ottawa, Hope et 
fils, 1906, p. 45-63. (Extrait des Mémoires de la Société royale 
du Canada, 2e série, tome 12, section 1, 19067) 
"OOBN AS42R6 folio 1906 

Dédicace du monument Ferdinand Gagnon, père de la presse franco- 
américaine, Parc Lafayette, Manchester, N.H., le dimanche, 26 
juin 1949 à 2 heures précises, /s.l.n.é^/, 1949, 45/2/ p. 
(Biographie de Ferdinand Gagnon par..., complétée par Josaphat T. 
Benoit.) CSP 01-CRC 1949 -6 

Des contes..., recueillis et publiés par Gérard Malchelosse, 
Montréal, Ducharme, 1925, 124/1/ p. PS 8487.U48AI5 1925 

Etienne Brûlé, Ottawa, James Hope et fils, 1907, p. 97-126. 
lExtrait des Mémoires et comptes rendus de la Société royale du 
Canada, 3e série, tome 1, section 1, 19077) AS 42.R6 

L'Expédition militaire de Manitoba, 1870, Montréal, Eusèbe Senécal, 
1871, 50 p. MCF F 5000.C352 #28 1 

Fête aux huîtres, Ottawa, Institut canadien-français d'Ottawa, 
/s. d j. 

Le Fort de Chambly, édité par Gérard Malchelosse, Montréal, 
G. Ducharme, libraire-éditeur, 1922, 74 p. (Mélanges historiques, 
vol. 9.) FC 2949.C455/S92 1922 

Le Fort de Frontenac, 1668-1678, Ottawa, James Hope et fils, 1901, 
p. 47-96. (Extrait de Mémoires et comptes rendus de la Société 
royale du Canada, 2e série, tome 7, section 1, 1901.) AS 42.R6 
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Le Haut-Canada avant 1615, Ottawa, James Hope and Sons, 1905, 
p. 63-90. (Extrait des Mémoires et comptes rendus de la Société 
royale du Canada, 2e série, tome 10, section 1, 1904T) 
AS 42.R6 

Histoire de la milice canadienne-française, 1760-1897, illustrée 
de portraits et de aravures oriqinales, Montréal, Desbarats, 
1897, 147 p. OOBN UA602F8S8 

Histoire de la ville des Trois-Riviêres et de ses environs, 
Montréal, Eusèbe Senécal ,~ Ï87d\ viT,~~126 p. FC" 2949.Î73S9 1870 

Histoire de Montferrand, 1'athlète canadien, 2e éd., Montréal, 
J.-B. Camyrë, 1884, 48 p.; nouvelle édition, Beauchemin, 1905, 
126 p.; réédition, Montréal, les Editions de Montréal, 1975, 
126p. ("Héritage du_0uëbec".) OOBN CT 9997.M65S94 1975 
00A CT 310M65S9 /1905/ CSP 01-CRC 1884 -41 

Histoire de Saint-François-du-Lac, Montréal, Imprimerie de 
l'Etendard, 1886, 120 p. FC 2949.S2345/S9 1886 

Histoire des Canadiens-Français, 1608-1880, origine, histoire, 
religion, guerres, découvertes, colonisation, coutumes, vie 
domestique, sociale et politique, développement, avenir, ouvrage 
orné de portraits et de plans, 8 vol., Montréal, Wilson et Cie, 
1882-1884, 160, 160, 162, 160, 161, 160, 161, 160 p. 
MCF F 5000.C352 #46 

Historiettes et fantaisies, /s.l.n.ë./, 1896, 96 p.; 2e éd., 
Montréal, A.-P. Pigeon, 1910, 96 p. PS 8487.U48H5 1896 

Jean-Baptiste Bouchette, Ottawa, imprimé pour la Société royale 
du Canada, 1909, p. 67-83. (Extrait des Mémoires de la Société 
royale du Canada, 3e série, tome 2, section 1/ 1908-1909.1 
FC 411.B65S93 1909 

La Langue française en Canada, Lévis, P.-G. Roy, 1898, 107 p. 
("Biblïothêque canadienne". ) CSP 01-CRC 1898 -14 

Les Laurentiennes, poésies, Montréal, Senécal, 1870, 208 p.; 
Montréal, Editions Leméac et Paris, Editions d'Aujourd'hui, 1978. 
("Introuvables québécois".) CSP PS 8487.U48L3 1870 

Les Marchés de la ville des Trois-Rivières, Trois-Riviêres, 
Is.éJ, 1868, 32 p. 00BN MIC. MC84 

Mélanges d'histoire et de littérature, Ottawa, J. Bureau, 1876, 
499 p. FC 60.S93 1876 ~ 
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Mélanges historiques, études ëparses et inédites de..., compilées, 
annotées et publiées par Gérard Malchelosse, 21 vol., Montréal, 
G. Ducharme, 1918-1925 (vol. 1-13), 162, 156, 148, 103, 126, 216, 
163, 164, 74, 160, 98, 102, 96 p.; Montréal, E. Garand, 1928-1934 
(vol. 14-21), 96, 130, 96, 131, 96, 96, 96, 96 p. 
FC 2911.S9 1918 

Mélanges littéraires: historiettes, recueillies et publiées par 
Gérard Malchelosse, 2 tomes en cinq volumes, Montréal, G. Ducharme, 
1925 et 1926, 125 et 91/4/ p. 00BN PS 8487.U48M4 1925 
PS 8487.U48M4 1925 

La Mère Marie de l'Incarnation, Ottawa, James Hope et fils, 1900, 
p. 143-182. (Extrait des Mémoires et comptes rendus de la 
Société royale du Canada, 2e série, tome 6, section 1, 1900.) 
AS 42.R6 

La Mort de Cavelier de La Salle, Ottawa, James Hope and Sons, 
1898, p. 3-31. (Extrait des Mémoires et comptes rendus de la 
Société royale du Canada, 2e série, tome 4, section 1, 1898.) 
AS 42.R6 

La Noblesse au Canada avant 1760, Ottawa, /en vente chez Jos 
Hope et fils, 1915/, 1914, p. 103-135. (Extrait des Mémoires de 
la Société royale du Canada, 3e série, tome 8, section 1, 1914.) 
AS 42.R6 

L'Organisation militaire du Canada, 1636-1648, Ottawa, John 
Durie et fils, 1896-1897, p. 3-33. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 2e série, tome 2, section 1, 1896-97.) 
AS 42. RC 

Pages d'histoire du Canada, Montréal, Granger Frères, 1891, vii, 
471 p. FC 305.S935 1891 

Le Pays des Grands Lacs au XVIIe siècle, Québec, "Le Canada fran- 
çais",' 1890," fl" 8" p. 

Pierre Boucher et son livre, Ottawa, John Durie et fils, 1896, 
p. 99-168. "(Extrait des Mémoires et comptes rendus de la 
Société royale du Canada,"2^ série, tome 2, section 1 , 1896.) 
AS 42". R6 ' 

Le Régime militaire, 1760-1764, Ottawa, James Hope and sons, 
1906, p. xxvii-lxxxviii. (Extrait des Mémoires et comptes rendus 
de la Société royale du Canada, 2e série, tome 11 , 1905.) 
AS 42.R6 
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Le Régiment de Carignan, Ottawa, James Hope et fils, 1902, p. 25- 
95^ (Extrait des Mémoires et comptes rendus de la Société royale 
du Canada, 1902, 2e série, tome 8, 1902.) AS 42.R6 

La Rivière des Trois-Riviëres, Ottawa, James Hope et fils, 1901, 
p. 97-116. (Extrait des Mémoires et comptes rendus de la Société 
royale du Canada, 2e série, tome 7, section 1, 1901.) AS 42.R6 

La Saint-Jean-Baptiste, 1636-1836, Ottawa, imprimé pour la Société 
royale du Canada, 1916, p. 1-25. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 10, section 1, 1916.) 
CSP 01-CRC 1916 -10 

Sir. Geo. Et. Cartier, baronnet, Ottawa, Jos Bureau, /s.d./, 16 p. 

Situation de la langue française au Canada, origines, modifica- 
tions, accent, histoire, situation présente, avenir, étude 
publiée à l'occasion de la visite des journalistes français, 
Montréal, Imprimerie générale, 1885, 26 p. 00A 2-849 

La Statue de Cartier, poésie, Ottawa, /s.ê7, 1885, /2/ p. 
(Statue de Cartier inaugurée à Ottawa le 29 janvier 1885.) 
CSP PS 8487.U48S7 1885 

Troupes du Canada, 1670-1687, Ottawa, imprimé pour la Société 
roya"^ du Canada, 1920, p. 1-21. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 14, section 1, 1920.) 
CSP 01-CRC 1920 -40 

, /en collaboration/ 

A History of Quebec: Its Resources and People, par..., C.E Fryer 
et L.-0. David, 2 vol., Montréal, Canada History Co., 1908, 
xxv, 497 et v, 498-908. FC 2911.S89 1908 

François-Xavier Garneau, Histoire du Canada depuis sa découverte 
jusqu'à nos jours, 4 vol., 4e éd., Montréal, Beauchemin et 
Valois, 1882-1883. (Vol. 4: "Notice biographique" par 
M. Chauveau et "Table analytique par..., précédées de "Notre 
histoire", poésie de Louis Frëchette.) FC 300.G35 1882 

Joseph-Elzéar Bellemare, Histoire de la Baie-Saint-Antoine, dite 
Baie-du-Febvre, 1683-1911, avec annotations de..., Montréal, 
Imprimerie "La Patrie", 1911, xxii, 664 p. FC 2949.B315B4 1911 

- 176 - 



Louis-H. Taché, La Poésie française au Canada, précédée d'un 
article de revue historique sur la littérature canadienne-fran- 
çaise (intitulé "La Poésie française en Canada" et signé par...), 
compilation par Louis-H. Taché, St-Hyacinthe, imprimerie du 
"Courrier de St-Hyacinthe", 1881, 288 p. PS 8271.T32 1881 

Napoléon Caron, Histoire de la paroisse d'Yamachiche, précis 
historique, supplément par Frs. L. Désaulniers, chapitre spécial 
par..., Trois-Rivières, P.V. Ayotte, libraire-éditeur, 1892, 
300 p. BX 1423.S335/C36 1892 

, /traducteur/ 

John Castell Hopkins, Histoire populaire du Canada: quatre cents 
ans des annales de la moitié d'un continent, traduite par..., 
Philadelphia and Chicago, The John C. Winston, 1901, xvi, 698 p. 
(Traduction française de The Story of the Dominion.) 
FC 162.H6514 1901 

, /bibliographie/ 

Cinquante-six Ans de vie littéraire: Benjamin Suite et son oeuvre, 
essai de bibliographie des travaux historiques et littéraires 
(1860-1916) de ce polygraphe canadien, précédé d'une notice his- 
torique par..., d'un poème inédit par Albert Ferland et d'une 
préface par Casimir Hébert, Montréal, le Pays laurentien, 1916, 
78 p. ("Collection laurentienne".) Réf. Z 8853.16.M34 1916 

SYLVESTRE, Guy 1918- 

(pseud.: Jean Bruneau), Amours, délices et orgues, pastiches, 
Québec, Institut littéraire du Québec, 1953, 177/2/ p. 
PS 8215.S94A5 1953 

Impressions de théâtre: Paris-Bruxelles, 1949, Ottawa, "Le Droit", 
1950, 55 p." ~"CSP PN 2623.S9 1950 

Literature in French Canada, Québec, Department of Cultural 
Affairs, 1967, 80 p. ("Series on the arts, humanities and 
sciences in French Canada", 1.) AZ 516.Q8A79 #1 1967 

(pseud.: Blaise Orlier), Louis Francoeur, journaliste, Ottawa, 
Editions du "Droit", 1941, 31 p. CSP 01-CRC 1941 -88 
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Panorama des lettres canadiennes-françaises, Québec, Ministère 
des affaires culturelles, 1964, 77 p.; 2e éd., 1964, 80/1/ p.; 
3e éd., 1967. ("Art, vie et sciences au Canada français", 1.) 
PS 8073.S95 1964 AZ 516.Q8A78 #1 1964 

La Poésie française au Canada, guide du lecteur, Ottawa, Services 
éducatifs de la Légion canadienne, 1944, 24 p. 
00BN PS 8273.S852 

Poètes catholiques de la France contemporaine, préface de Jean 
Bruchési, Montréal, Editions Fides, 1943, 119/1/ p. 
PQ 443.S8P 1943 

The Recent Development of the French Canadian Novel, Toronto, 
University of Toronto Press, 1952, p. 167-178. (Reprint from 
University of Toronto Quarterly, Vol. 21, No. 2, January 1952.) 
PS 8189.S9 1952 

Réflexions sur notre roman, Québec, Culture, 1951, p. /227/-246. 
(Extrait de Culture, vol. 12, n° 3, septembre 1951.) 
PER AP21.C8 #12 1951 

Situation de la poésie canadienne: Regards et jeux dans l'espace, 
axe et parallaxes, lettre-préface de Raïssa Mari tain, Ottawa, 
"Le Droit", 1941, 30 p. PS 8143.S94 1941 

Sondages, Montréal, Editions Beauchemin, 1945, 157/1/ p. 
PS 8211.S9 1945 

Un centenaire: l'Ecole patriotique de Québec, Ottawa, imprimé 
pour la Société royale du Canada, 1959, p. 99-109. (Extrait des 
Mémoires de la Société royale du Canada, 3e série, tome 54, sec- 
tion 1, 1960.) CSP 01-CRC 1959 -6 

, /compJ 

Anthologie de la poésie canadienne d'expression française, pré- 
cédée d'une introduction, Montréal, Editions Bernard Valiquette, 
1943, 141 p.; 2e éd., revue et augmentée, Editions Beauchemin, 
1958, xxiii, 298 p.; 3e éd., 1961; 4e éd., Anthologie de la poésie 
canadi enne-françai se, 1963, xxiii, 376 p.; 5e éd. , 1966; 6e éd., 
1971; 7e éd., Anthologie de la poésie québécoise, 1974, xxiv, 
412 p. 00BN PS 8273.S8 1974 Réf. PS 8273.S94 1943 

Jules Laforgue, Choix de poésies, introduction de..., Montréal, 
Editions Bernard Valiquette, /s.d.J, 122 p. (" A l'enseigne des 
Muses".) PQ 2323.L8A6 
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Un siècle de littérature canadienne/A Century of Canadian Lite- 
rature, par... et H. Gordon Green, Montréal, Editions HMH, et 
Toronto, The Ryerson Press, 1967, xxxi, 599 p. PS 8063.S94 1967 

, Jjàj 

Ecrivains canadiens, un dictionnaire biographique, rédigé par..., 
Brandon Conron et Cari F. Klinck. Canadian Writers, a biogra- 
phical dictionary, edited by..., Brandon Conron and Carl F. 
Klinck, Toronto, The Ryerson Press, 1964, xvi, 163 p.; 2 éd., 
révisée et augmentée, revised and enlarged, 1966, xvi i i, 186 p.; 
3e éd., Montréal, Editions HMH, 1970. 00A PS 8082.E2 1966 
PS 8082.S9 1964 

James Patrick Manion, A Canadian Errant: Twenty-Five Years in the 
Canadian Foreign Service, edited by..., /Toronto/, Ryerson Press, 
1960, ix, 196 p. JX 1730.A59M3 1960 

Structures sociales du Canada français, études de membres de la 
section 1 de la Société royale du Canada, éditées par..., Québec, 
publié pour le compte de la Société royale par les Presses de 
l'Université Laval, 1966, 120 p. 309.1714.S985 1966 
HN 110.Q4S68 1966 

(Georges Stanley et...), Les Universités canadiennes aujourd'hui, 
colloque présenté à la Société royale du Canada en 1960, édité 
par Georges Stanley et..., Canadian University Today, symposium 
presented to the Royal Society of Canada in 1960, edited by 
Georges Stanley et..., Toronto, published for the Society by 
University of Toronto Press, 1961, x, 97 p. ("Studia varia", 
6.) LB 2325.R65 1960 

SYLVESTRE, Paul-François 1947- 

Agenda gai, Montréal, Editions Horneureux, 1980. 

Amour, délice et orgie, trois nouvelles, /Montréal/, Editions 
Homeureux, 1980, 98 p. 00BN PS 8587Y6A46 

Les homosexuels s'organisent au Québec et ailleurs, étude du 
statut légal de l'homosexualité au Canada et évolution du mouve- 
ment de libération homosexuelle depuis ses débuts en 1969, 
Montréal, Editions Homeureux, 1979, 166 p. 
00BN HQ 76.8C3S842 
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Penetang: 1'ëcole de "la résistance, /préface de Jeannine Séguin/, 
Sudbury, Prise de parole, 1980, 105/4/ p. OOBN FC 3100.5S94 ~ 

Propos pour une libération (homo)sexuelle, Montréal, Editions de 
l'Aurore, 1976, 154 p. ("Fragments"TJ OOBN HQ 76.8C3S84 

SYLVIA, Marie /pseud.; voir BRANDA, Jeanne-Louise/ 

TACHE, Louis 

 , /en collaboration/ 

Le Nord de l'Outaouais, manuel-répertoire d'histoire et de géogra- 
phie régionales, ouvrage rédigé en collaboration, Ottawa, "Le 
Droit", 1938, xvi, 396 p. FC 2775.N65 1938 

TAILLEFER, Jean 

"Le Droit" et son histoire, /Ottawa, "Le Droit", s.d_^/, 34 p. 

TANGUAY, Cyprien 1819-1902 

Episode, voyage en France, Belgique, Prusse, Allemagne et Italie, 
Ottawa, "Le Courrier d'Ottawa", 1870, 20 p. 

Registres de l'état des personnes, conférence à la convention 
littéraire de l'Institut canadien-français d'Ottawa, jeudi, le 
25 octobre 1877, Ottawa, imprimerie du "Foyer domestique", 1878, 
19 p. CSP 01-CRC 1878 -12 

 , /êdj 

Monseigneur de Lauberiviëre, cinquième ëvêque de Québec, 1739- 
1740, documents annotés par..., Montréal, Eusèbe Senécal & Fils, 
1885, 159 p. BX 1424.Q4T3 1885 

 , /compJ 

A travers les registres, notes recueillies par l'abbé..., Montréal, 
Librairie Saint-Joseph, Cadieux et Derome, 1886, viii, 276 p. 
FC 19.T325 1886 
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Dictionnaire généalogique des familles canadiennes depuis la fon- 
dation de la colonie jusqu'à nos jours, 7 vol., Montréal, Eusèbe 
Senêcal, 1871-1890. Réf. CS 81.T35 1871 

Répertoire général du clergé canadien, par ordre chronologique, 
depuis la fondation de la colonie jusqu'à nos jours, Québec, 
C. Darveau, 1868, ii, 120 p.; 2e éd., Montréal, Eusèbe Senêcal, 
1893, xiii, 526, xlvi p. Réf. BX 1421.T33 1893 
CSP 01-CRC 1868 -9 

TARDIF, Thérèse 

Désespoir de vieille fille, Montréal, Editions de l'Arbre, 1943, 
124 p. PS 8539.A7D4 1943 

La Vie quotidienne, roman, édition préliminaire, Ottawa, Thérèse 
Tardif, 1951, 180 p. PS 8539.A7V5 1951 

TASSE, Joseph 1848-1895 

Les Canadiens de l'Ouest, 2 vol., Montréal, Cie d'imprimerie 
canadienne, 1878, xxxix, 364 et 413 p.; 2e éd., 1878; 4e éd., 
Berthiaume & Sabourin, 1882; 5e éd., Imprimerie générale, 1886. 
FC 3230.5.T365 1878 1882 

Le Chemin de fer Canadien du Pacifique, Montréal, Eusèbe Senêcal, 
1872, 62/1/ p. CSP-3 01-CRC 1872 -12 

La Question Riel, discours de... prononcé devant le_"Cercle 
Lafontaine" d'Ottawa, le 19 février 1886, /s.l.n.é^/, 1886, 13 p. 
MCF F 5000.C352 #31/7-12 

G 
Le 38 Fauteuil ou Souvenirs parlementaires, Montréal, Eusèbe 
Senêcal, 1891, 299/2/ p. FC 25.T35 1891 

Un parallèle: Lord Beaconsfield et Sir John Macdonald, Ottawa, 
Imprimerie du "Canada", 1880, 41 p. DA 564.B3T3 1880 

La Vallée de l'Outaouais: sa condition géographique, ses ressour- 
ces agricoles et industrielles, ses exploitations forestières, 
ses richesses minérales, ses avantages pour la colonisation et 
l'immigration, ses canaux et ses chemins de fer, Montréal, Eusèbe 
Senêcal, 1873, 58 p. CSP-3 01-CRC 1873 -18 
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Le Véritable Riel, /brochures diverses sur la question Riel/, 
/s.l., s.n., 1887, 1890?/, circa 200 p. CSP FC 3217.1.R5V45 1890 

Voltaire, Mme de Pompadour et quelques arpents de neige, Lévis, 
Pierre-Georges Roy, 1898, 103 p. ("Bibliothèque canadienne".) 
CSP 01-CRC 1898 -25 

, /Id J 

Discours de Sir Georges Cartier, baronnet, accompagnés de notices 
par..., Montréal, Eusèbe Senécal & Fils, 1893, viii, 817 p. 
FC 471.C35A5 1893 

THE0RET, Pierre-Eucher 1909- 

L'Immaculée, Reine du monde, conférence présentée au Congrès 
mariologique international (octobre 1954) sur "l'Immaculée dans 
la vje de l'Eglise", Nicolet, Centre mariai canadien, 1955, 
29/1/ p. ("Tracts mariais mensuels", 56, février 1955.) 
CSP 01-CRC 1955 -18 

Kateri, 1656-1680, vierge iroquoise, Lyon, Emmanuel Vitte, 1961, 
151/2/ p. TE EFP 971.00924T261T396 1961 

Mari^ et 1'Eglise, IIIe Congrès mariologique international, 
Lourdes, 14 septembre 1958, Nicolet, Centre mariai canadien, 1958, 
31 p. ("Tracts mariais mensuels", 96, février 1959.) 
CSP 01-CRC 1958 -18 

Monsieur Lussier, 1835-1911: un homme, un prêtre, Ile Perrot Nord, 
1959, 309 p. BQT 2416.L88T4 1959 

"Nous avons une mère au ciel...", conférence publique prononcée à 
la huitième session annuelle de la Société canadienne d'études 
mariales tenue à l'Université de Sherbrooke, les 19 et 20 octobre 
1956, Nicolet, Centre mariai canadien, 1956, 31 p. ("Tracts 
mariais mensuels", 74, décembre 1956.) CSP 01-CRC 1956 -28 

Pèlerinage à Rome, 14 octobre au 21 novembre 1950, Gardenvale, 
Editions de la Vallée, 1951, 103/1/ p. BX 2323.T48 1951 

Terre Sainte (novembre 1954), Ottawa, l'Oeuvre de Terre Sainte, 
1955, 59 p. 00BN DS 107.4T4 

THERIAULT, Adrien /voir THERI0, Adrien/ 
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Till RI ADIT, Sergo-A. 

Jean-Jacques Rousseau et la médecine naturelle, Montréal, 
L'Aurore, 1979, 150 p. 

 , /en collaboration/ 

Approches structurales des textes, par... et René Juéry, Hull, 
1980. 

THERIO, Adrien /pseud. de THERIAULT, Adrien/ 1926- 

L'Aspect canadien dans l'oeuvre de Marie Le Franc, Québec, Univer- 
sité Laval, 1951, v, 98 p. TThëse de M.A., Université Laval.) 
MCF PS 8523.E32Z965 1951 

  G 
Les Brèves Années, roman, Montréal, Fides, 1953, 171/2/ p.; 2 éd., 
revue et corrigée, 1901, 214 p. ("Alouette bleue", 8.) 
00BN PS 8539.H4B7 1961 PS 8539.H47B7 1953 

C'est ici que le monde ^commencé, (récit-reportage), Montréal, 
Editions Jumonville, i978, 324 p. PS 8539.H47C37 1978 

Ceux du Chemin-Taché, (contes), Montréal, Editions de l'Homme, 
1963, 164/2/ p.; 2e éd., Editions Jumonville, 1974. 
00BN PS 8539.H4C4 /1974/ PS 8539.H47C4 1963 

La Colère du père, récit, Montréal, Editions Jumonville, 1974, 
179 p. PS 8539.H47C6 1974 

Contes des belles saisons, Montréal, Beauchemin, 1958, 109/2/ p. 
OOBN PS 8539.H4C6 

Des choses à dire, (journal littéraire 1973-1974), Montréal, 
Editions Jumonvfl le, 1975, 175 p. PS 8539.H47Z527 1975 

Flambeme au vent, couverture et illustrations de Pierre Peyskens, 
Montréal , Beauchemin, 1961, 136/1/ p. PS 8539.H47F4 1961 

Les Fous d'amour, roman, Montréal, Editions Jumonville, 1973, 
212 p. PS 8539.II47F6 1973 

Le Journal d'un chien, Montréal, Editions de l'Homme, 1962, 127 p. 
("Pour tous".) 00BN PS 8539.114J6 

Jules Fournier, journaliste de_ combat^, Montréal, Fides, 1954, 
244/1/ p. " P'N 4913. F68T 5 1954 
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Mes beaux meurtres, nouvelles, Montréal, le Cercle du Livre de 
France, 1961 , 185/2/ p.; 2° éd., 1973, 146/1/ p. (CLT poche 
canadien", 30.) PS 8539.H47M4 1961 

Le Mors aux flancs, roman, Montréal, editions Jumonville, 1965, 
199/3/ p. PS 8539.H47M6 1965 

Le Printemps qui pleure, Montréal, les editions de l'Homme, 1962, 
127 p. PS 8539.H47P7 1962 

Les Renégats, pièce en trois actes et cinq tableaux, Montréal, 
Editions Jumonville, 1964, 127 p. PS 8539.H47R4 1964 

Le Roi d'Aragon, drame en 2 actes, Montréal, Editions Jumonville, 
1979, 103 p. PS 8539.H47R6 1979 

La Soif et le mirage, roman, Montréal, le Cercle du Livre de 
France, 1960, 222 p. ("Nouvelle-France", 7.) 
PS 8539.H47S6 1960 

Soliloque en hommage à une femme, roman, Montréal, le Cercle du 
Livre "de France, 1968, 161 "p. PS 8539.H47S65 1963 

.i-oé, (et autres histoires étranges), Montréal, 
Editions Jumonville, 1975, 142 p. PS 8539.H47T4 1975 

Un païen chez les pingouins, récit, Montréal, le Cercle du Livre 
de France,""1970, 153 p. PS 8539.H47P3 1970 

, /édJ 

Jules Fournier, Mon encrier, introduction par..., édité par..., 
préface d'Olivar Asselin, Montréal, Fides, 1965, 350 p. 
("Nénuphar", 28.) PS 8461.087M6 1965 

, /comp^_7 

Conteurs canacfiens-francais (époque contemporaine), Montréal, 
Déom, 1965, 322/2/ p.; 2e éd., 1970, 377 p.; 3e éd., 1973. 
00BN PS 8327.T4 PS 8327.T4 1965 

L'Humour au Canada_fra_nçais, antholoqie, Montréal, le Cercle du 
Livre de France"," 1968, 290" p. PN 6178.C3T4 1968 

Jules Fournier, textes choisis et présentés par..., Montréal, 
Fides, 1957, 92 p.; 2e éd., 1967; 3e éd., 1971. ("Classiques 
canadiens", 10.) C848.5F778T399 1957 PS 8011.C4 #10 1957 
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, /en collaboratioil/ 

Ignace Bourget, écrivain, textes de..., Donald Smith et Patrick 
Imbert, Montréal, Editions Jumonville, 1975, 195 p. 
BX 1424.Q4T47 1975 

Témoins du monde français, by... and James F. Burks, illustrated 
by James Phillips, New York, Appleton-Century-Crofts, 1968, ix, 
166 p. OOBN PC 2117T5 

, /traducteur/ 

Henry David Thoreau, Un Yankee au Canada, traduit de l'américain 
par..., Montréal, Editions de l'Homme, 1962, 143 p. 
OOBN F5408T482 

THIBAULT, Charles 1840-1905 

Biographie de Sir Charles Tupper, Québec, /s.ë.7, 1883, 286 p. 
FC 526.T8T5 1883 

Biographie de Stanislas Drapeau, Ottawa, A. Bureau et Frères, 
1891, 63 p. FC 151.D715T5 1891 

La Croix, l'ëpée et la charrue ou les Trois Symboles du peuple 
canadien, discours prononcé par... aux fêtes des noces d'or de la 
Saint-Jean-Baptiste, à Montréal, le 27 juin 1884, Montréal, 
Cadieux et Derome, 1886, 102 p. CSP PS 8489.H52C7 1886 

Discours choisis, préface de Casimir Hébert, Montréal, Editions 
Edouard Garand, 1931, 213/2/ p. PS 8489.H52D5 1931 

Hier, aujourd'hui et demain, origines et destinées du peuple cana- 
dien, Montréal, Js.éJ, 1880, 16 p. 

L'Irlande, (conférence donnëeà 1/Union catholique de Montréal le 
29 janvier 1888), Montréal, [s.éj, 1888, 29 p. 
CSP 01-CRC 1888 -1 

Panégyriq_ue_ du Révérend Edouard Crevier V.G. , prononcé à la dis- 
tribution des prix au Petit Séminaire de Sainte-Marie de Monnoir 
le 30 juin 1881, Montréal, Compagnie d'imprimerie canadienne, 
1881, ix, 36/2? P- 00BN FC 2949M37Z49 1881 
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THOMPSON, John 

(anonyme), Histoire de deux soeurs jalouses de leur cadette, 
Ottawa, Fraser, /s.cL/, 49 p. PS 8489.H66H5 

THOMPSON, Paul 

 , /en collaboration/ 

Arts with a Difference, a report on French-speaking Ontario, by 
Pierre Savard, Rhéal Beaucharnp and..., Toronto, Ontario Arts 
Council, 1977, xiii, 206 p. TE 379.713S265 1977 

Cultiver sa différence, rapport sur les arts dans la vie franco- 
ontarienne, présenté au Conseil des arts de l'Ontario, par le 
groupe d'étude des arts dans la vie franco-ontarienne: Pierre 
Savard, Rhéal Beaucharnp et..., Toronto, Conseil des arts de 
l'Ontario, 1977, xiii, 225 p. 

TIROL, Marcel 

Bibliographie critique du roman canadien-français, 1837-1900, par 
David M. Hayne et..., Toronto, University of Toronto Press, 1968;  
Québec, les Presses de l'Université Laval, 1968 /dépôt légal 1969/, 
viii, 144 p. Z 1377-F4H3 1968 Z 1377.F8H34 1968a 

TISSOT, Georges 

 , /en collaboration/ 

En passant, par Serge Fuertes^ Pierre Pell_etier et..., dessins 
de Guy Laliberté, Hull, [s.ê//, 1975, /96/ p. 
OOBN PS 8561.U37E5 

TREMBLAY, Gaston 

En attendant, /poèmes/, avec des dessins de Raymond Simond, 
Sudbury, Editions Prise de parole, 1976, 57 p. 

Souvenances, /poèmes/, Sudbury, Editions Prise de parole, 1979, 
/44/ p. PS 8589.R444S67 1979 
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TREMBLAY-VACHON, Georgette /voir VACHON, Georgette/ 

TREMBLAY, Jules 1879-1927 

Les Ailes qui montent, (hommage du nouvel an 1919), Ottawa, Impri- 
merie Beauregard, 1918, 30 p. CSP 01-CRC 1918 -19 

Anecdote de la Côte Nord, de Portneuf et de Wright, 1910, 16 p. 

Arômes /sic/ du terroir, Ottawa, Beauregard, 1918, 73/2/ p. 
PS 8539.R445A7 1918 

Autour du roman "Les Anciens Canadiens", Manchester, "L'Avenir 
national", 1926, 36 p. 

Canadian Literature of French Expression, lecture^ at the Arts and 
Letters Club of Ottawa, November 1922, Ottawa, /n.pJ, 1922, 20 p. 
CSP 01-CRC 1922 -17 

Des mots, des vers, préface par Alphonse Beauregard, Montréal, 
Beauchemin, 1911, 228 p. PS 8539.R445DA 1911 

Du crépuscule aux aubes, quatrains, Ottawa, Beauregard, 1917, 
59/2/ p~. PS 8539. R445D8 1917 

Les Ferments, (dessins hors-texte de Jobson Paradis), Ottawa, 
Imprimerie Beauregard, 1917, 74/3/ p. PS 8539.R445F4 1917 

"Le Foyer": la charité en action, Ottawa, Au Foyer, 1920, 47/4/ p. 
(Conférence donnée au Couvent du Sacré-Coeur, rue Rideau, le mardi 
soir 24 février, sous les auspices de l'Association catholique fémi- 
nine.) CSP-3 01-CRC 1920 -18 

Le Français en Ontario, discours prononcé au ralliement des 
Franco-Canadiens du Nouvel Ontario, à Sturgeon Falls, le mardi 
24 juin 1913, Montréal, Arthur Nault, 1913, 34/2/ p. 
00BN F 5029.1T7 

L'Hôpital public d'Ottawa, (rue Water), /avant-propos de Soeur 
St-Félix-de-Valois/, Ottawa, Syndicat des oeuvres sociales, 1921, 
23 p. RA 964.0877 1921 

Nos lettres, Ottawa, "Le Courrier fédéral", 1921, 22 p. 

Sainte-Anne d'Ottawa: un résumé d'histoire, 1873-1923, Ottawa, 
la Cie d'imprimerie d'Ottawa, 1925, vi, 408 p. 
BX 1423.S332/T73 1925 
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La Sépulture d'Etienne Brûlé, Ottawa, imprimé pour la Société 
royale du Canada, 1915, p. 145-164. (Extrait des Mémoires de la 
Société royale du Canada, 3e série, tome 9, 1915.) 
PER AS42.R6 1915 

Trouées dans les novales, (scènes canadiennes), Ottawa, Beauregard, 
1921, 259/2/ p. PS 8539.R445/T7 1921 

Une opinion sur la littérature canadienne-française, (conférence 
donnée le jeudi soir 4 décembre 1913 à la Bibliothèque Carneqie), 
Ottawa, Beauregard, 1913, 29 p. CAN PS 8043.T70 1913 

La Vente de la poule noire, (anecdote canadienne), Ottawa, imprimé 
pour la Société royale du Canada, 1919, p. 87-94. (Extrait des 
Mémoires de la Société royale du Canada, 3e série, tome 13, 1919.) 
PER AS42.R6 

TREMBLAY, Laurent 1905- 

(pseud.: Cyprien), "L'Abonneux", drame social en trois actes, 
Trois-Rivières, L'Association catholique des Voyageurs de commer- 
ce, 1935, 108 p. CSP 01-CRC 1935 -69 

La Bible au village, saynètes populaires illustrées, Montréal, 
Théâtre chrétien, 1954, 144/1/ p. BS 2403.T74 1954 

Les Chansons du Saguenay, Chicoutimi, la Société historique du 
Saguenay, 1939. 

Chez les démons de l'Outaouais: le Père Louis Reboul, O.M.I., 
1827-1877, illustrations de Santiago Colmenero, Montréal, 
Rayonnement, 1960, /32/ p. 00BN 45293 

Combats de la vie, Montréal, Rayonnement, 1959, 151 p. ("Succès", 
4.) PS 8539.R447C56 1959 

Congé de Pâques, drame en un acte, Montréal, Missionnaires Oblats 
de Marie Immaculée, 1945, 32 p. PS 8539.R447C6 1945 

Le Curé Hébert, drame social en trois actes, avec épilogue, 
Notre-Dame d'Hébertville, le Comité des fêtes du centenaire du 
Saguenay, 1938, 97 p. PS 8539.R447C8 1938 

Le Diable au septième, drame en trois actes, Montréal, Mission- 
naires Oblats de Marie Immaculée, 1947, 77/1/ p. 
PS 8539.R447D48 1944 
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Dialogues des êtres, Montréal, Théâtre chrétien, 1952, 91/2/ p. 
"PS 8539.R447D6 1952 

Dialogues entre vifs, sketches, lere série, Montréal, les Mission- 
naires Oblats de Marie-Immaculée, 1950, 96 p.; 2e éd. 
PS 8539.R447D63 1950a 

Drame en Judée, tiré de l'Evangile et cte la tradition chrétienne, 
Montréal, Editions oblates, 1955, 147/2/ p. (Suite de la Bible 
au village.) BS 2403.T745 1955 

L'Enfant prodigue, parabole en quatre actes, tirée de l'Evangile, 
Montréal, Missionnaires Oblats de Marie Immaculée, 1945, 80 p. 
PS 8539.R447E5 1945 

Entre deux livraisons, 1913-1963, illustrations de Paul Leduc, 
Ottawa, "Le Droit", 1963, 216 p. PN 4919.3.D7T74 1963 

Essentia Dei metaphvsica, Ottawa, Laurent Tremblay, 1929, xi, 
180 f. (Thèse, Université d'Ottawa.) CSP-2 MCF BT 98.T72 1929 

L'Exploit de Madeleine, drame acadien en un acte, Montréal, 
Théâtre chrétien, 1955, 23/1/ p. (Tiré des "Causeries du grand- 
père Antoine", du Rév. A.T. Bourque.) PS 8539.R447E9 1955 

L'Héritage, roman tiré de l'Evangile, Montréal, Rayonnement, 
1958, 145/2/ p. PS 8539.R447H4 1958 

Hommage S la langue française (choeur parlé), Hull, Comité cen- 
tral des retraitants, Maison du Sacré-Coeur, 1937, 20 p.; 
Montréal, Théâtre chrétien, 1937, 30/1/ p. 
PS 8539.R447H6 1937 CSP 01-CRC 1937 -13 

Le Jeu de la famille ouvrière, jeu scénique en 3 tableaux, (pre- 
mier congrès national, 23 juillet 1944), Montréal, Editions de 
la L.O.C., 1944, 84 p. CSP 01-CRC 1944 -82 
PS 8539.R447J4 1944 

Ma^croisade, illustrations de Odette Vincent Fumet, Montréal, 
Missionnaires Oblats de Marie Immaculée, 1951, 149 p. 
CSP 01-CRC 1951 -73 

Marchand de Québec, pièce historique en 4 actes, Montréal, les 
Missionnaires Oblats de Marie Immaculée, 1950, 64 p.; 2e éd., 
Québec, Paquet, 1950, 64 p. PS 8539.R447M25 1950 
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(pseud.: Cyprien), Margot, drame social en 3 actes, Trois- 
Rivières, Association catholique des Voyageurs de commerce, 1937, 
174 p.; 2e éd., Québec, les Missionnaires Oblats de Marie Imma- 
culée, 1942, 111 p. PS 8539.R447M3 1937 

Mon fleuve et ma cité, jeu du centenaire de Chicoutimi, 1942, 
Chicoutimi, Société historique du Saguenay, 1942, 68 p. ("Publi- 
cations de la Société historique du Saguenay", 6.) 
PS 8539.R447F5 1942 

Semaine à quatre, roman, Montréal, Editions oblates, 1956, 
90/1/ P- ps 8539.R447S4 1956 

Son crime, roman tiré de l'Evangile, Montréal, Rayonnement, 1958, 
122/1/ P- PS 8539.R447S58 1958 

Son équipe, drame en trois actes, Montréal, Théâtre chrétien, 
1946, 47/1/ P- PS 8539.R447S6 1946 

Trois Jours avec Dieu, prières, lectures, cantiques â l'usage des 
retraites, Cap-de-la-Madeleine, Maison des Missionnaires Oblats 
de Marie-Immaculée, 1936, 191 p.; 14e éd., Richelieu, Missionnai- 
res Oblats de Marie-Immaculée, 1941, 192 p. CSP 01-CRC 1941 -89 

, /édJ 

Madeleine de Verchères, Un récit pour le roi, Montréal, Rayonne- 
ment, 1957, 61 p. (Ce récit de Madeleine de Verchères est extrait 
du Dictionnaire général d'histoire du Canada, de Louis Lejeune, 
et présenté par...) FC 381.V45A52 1957 

, /en collaboration/ 

Missionnaire au Nouveau-Québec (Lionel Scheffer, O.M.I.), par 
Alexis Joveneau et..., /préface de Marcel Mongeau/, Montréal, 
Rayonnement, 1971, 117/1/ p. ("Pierres vivantes", 14.) 
BV 2815.Q3J68 1971 

Pageant de Lachine, 1669-1944: 275e anniversaire, scénario de... 
et récit historiaue d'Anatole Carignan. The Pageant of Lachine, 
1669-1944: 275^" Anniversary, playwrite by..., historical notes_ 
by Anatole Carignan, translation by J.-Georges Chassé, /s.l.n.êj, 
1944, 8, 8 p. CSP 01-CRC 1944 -7 
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TREMBLAY, Rémi 1847-1926 

A trompeuse, trompeur et demi, comédie en un acte, Fall River, 
"L'Indépendant", 1893, 26 p. 

Boutades et rêveries, poésies diverses, Fall River (Mass.), 
Société de publication de "l'Indépendant", 1893, 320 p. 
PS 8489.R45B6 1893 

Caprices poétiques et chansons satiriques, Montréa1, A. Fi 1ia- 
trault, 1883, viii, 311 p. 00BN CAN 

(pseud.: Le Père Louison), Chansonnier politique du "Canard", 
(avec musique), édition illustrée, Montréal, des Presses à vapeur 
du "Canard", 1879, 61 p. 00A 1879 (5) 

Contre le courant, roman, Fall River (Massachusetts), Société de 
publication de "l'Indépendant", 1888; 1926. 

Coups d'aile et coups de bec, poésies diverses, Montréal, Imprime- 
rie Gebhardt-Berthiaume, 1888, 268 p. 00BN PS 8489.R46C6 
PS 8489.R45C6 1888 

Mon dernier voyage à travers l'Europe, préface du Chanoine 
Stephen Coubé, avant-propos de l'Abbé J.-N. Dupuis, avant-mot 
d'Emile Vaillancourt, Montréal, Edouard Garand, 1925, 80 p. 
00BN D921T74 

Le Pèlerinage canadien à Amsterdam, 1925. 

Pierre qui roule, /préface de Benjamin Suite/, Montréal, Beauche- 
min, 1923, 234 p. PS 8439.R45P5 1923 

Un revenant, épisode de la Guerre de sécession aux Etats-Unis, 
Montréal, typographie de "la Patrie", 1884, 437 p. 00BN CAN 

Vers l'idéal, Ottawa, Imprimerie commerciale, 1912, 346/3/ p. 
PS 8489.R45V4 1912 

Voyage autour du monde, 1926. 

TREMBLAY, Rodolphe 1931 - 

Timmins, métropole de l'or, Sudbury, la Société historique du 
Nouvel-Ontario, 1951, 48 p. ("Documents historiques", 22.) 
FC 3053.D6 #21-30 1951-1955 
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Les Belles au bois dormant, Montréal, L'Hexagone, 1960, 55 p. 
PS 8539.R68B4 1960 

TROTTIER, Pierre 1925- 

Le Combat contre Tristan, poèmes, Montréal, les Editions de Malte, 
1951, 82 p. PS 8539.R68C6 1951 

Mon Babel, essai, Montréal, HMH, 1963, 217/2/ p. ("Constantes", 
5.) PS 8539.R68M6 1963 

Poèmes de Russie, Montréal, L'Hexaqone, 1957, /42/ p. ("Les Mati- 
naux", 77) ~PS 8539. R68P6 1957 

Sainte-Mémoire, poèmes, Montréal, Hurtubise HMH, 1972, 183 p. 
("Sur parole".) PS 8539.R68S3 1972 

Un pays baroque, Montréal, La Presse, 1979, 138/1/ p. 
FC 2919.T735 1979 

TRUDEAU, Pierre-Elliott 1919- 

fhe Best of Trudeau, a compendium of whimsical wit and querulous 
quip by Canada's putative prince, Toronto, Modern Canadian Libra- 
ry, 1972, 160 p. FC 626.T75A53 1972 

Canadian Labour Congress, extracts from the Prime Minister's 
remarks, Canadian Labour Congress, National Conference on Man- 
power, Ottawa, /n.p^/, 1966, 9 1. (Polycopié.) 
CIV 01-CRC 1966 -4 

Les Cheminements de la politique, Montréal, Editions du Jour, 
1970, 142 "p] pies" Idées du jour", D-55.) FC 2924.2.T75 1970 

Conversation with Canadians, foreword by Yvan L. Head, Toronto, 
University of Toronto Press, 1972, vi, 214 p. 
FC 626.T75A54 1972 

Federal-Provincial Grants and the Spending Power of Parliament - 
Les Subventions fédérales-provinciales et le pouvoir de dépenser 
du Parlement canadien, Ottawa, Queen's Printer, 1969, 59 p. 
CIV KE 6256.F4T7 1969 

Federalism and the French Canadians, with an introduction by 
John T. Saywell, Toronto, Macmillan of Canada, 1968, xxvi, 212 p. 
JL 27.T73 1968 
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Le Fédéralisme et la société canadienne-française, /préface de 
Gérard Pelletier/, Montréal, Editions HMH, 1967, xiii, 227/2/ p. 
("Constantes", 10.) JL 27.T7 1967 

La Nouvelle Trahison des clercs, Montréal, "Cité libre", 1962, 
p. 3-16. (Extrait de la revue Cité libre, n° 46, avril 1962.) 
AP 21.C58V.13 1962 

Pierre Elliott Trudeau, portrait intime, interviewer: Alain 
Stanké, photographies extraites de l'émission de télévision, et 
autres photographies de John Taylor, Montréal, Stanké, 1977, 
175 p. FC 626.T75A525 1977 

PM/dialogue/Pierre Elliott Trudeau, compiled by Robert Moon, 
Hull, High Hill Publishing House, 1972, 111 p. (Cover title: 
TRUDEAU.) FC 626.T75A542 1972 

Réponses de Pierre Elliott Trudeau, introduction de Gérard 
Pelletier, Montréal, Editions du Jour, 1968, 127 p. 
TE 329T866 1968 

Les Subventions fédérales-provinciales et le pouvoir de dépenser 
du Parlement canadien; Federal-Provincial Grants and the Spending 
Power of Parliament, Ottawa/Imprimeur de la Reine, 1969, 59 p. 
CIV KE 6256.F4T7 1969 

Le Temps d'agir, jalons du renouvellement de la fédération cana- 
dienne, Ottawa, Ministre des approvisionnements et services, 
1978, viii, 28 p. A Time for Action, toward the renewal of the 
Canadian Federation, Ottawa, Minister of Supply and Services, 
1978, viii, 26 p. CIV 01-CRC 1978 -7.-8 

Trudeau en direct, Montréal, Editions du Jour, 1972, 139/2/ p. 
FC 626.T75A52 1972 

, /en collaboration/ 

Deux Innocents en Chine rouge, par Jacques Hébert et..., 10 pho- 
tos hors-texte des auteurs, Montréal, les Editions de l'homme, 
1961, 158/1/ p. DS 711.H42D4 1961 

La Grève de l'amiante, une étape de la révolution industrielle au 
Québec, sous la direction de..., Montréal, les Editions "Cité 
libre", 1956, xviii, 430 p. HD 5329.A8 1949.A87 
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Harold Cardinal, The Indian People of Canada, 1970, address by 
Harold Cardinal, President, Indian Association of Alberta, during 
presentation by the Indian chiefs of Alberta to the Prime Minister 
and the Government of Canada, June 4, 1970; /followed by/ 
Statement by the Prime Minister, Toronto, Canadian Association in 
Support of Native People, 1970, 4 p.; 5 p. CSP 01-CRC 1970 -70 

Human Rights, Federalism and Minorities; Les Droits de l'homme, le 
fédéralisme et les minorités, by... and others, ed. by Allan 
Ezra Gotlied, Toronto, Canadian Institute of International 
Affairs, 1970, x, 268 p. ("Contemporary Affairs", 43.) 
JC 571-G67 1970 

, /traductions/ 

Approaches to Politics, introduction by Ramsay Cook, prefatory 
note by Jacques Hébert, translated by I. M. Owen, original title: 
Les Cheminements de la politique, Toronto, Oxford University 
Press, 1970, 89 p. FC 2924.2.T7513 1970 

The Asbestos Strike, edited by..., translated by James Booke, 
Toronto, James Lewis & Samuel, 1974, xvii, 382 p. (Translation 
of La Grève de 1'amiante.) HD 5330.Q4T78 1974 

Two innocents in Red China, by Jacques Hébert and..., translated 
bv I. M. Owen, Toronto, Oxford University Press, 1968, 152 p. 
DS 711.H423 1968 

TRUDEL, Jean-Paul 1915- 

Saint Augustin, humaniste, étude sur la place de saint Augustin 
dans l'histoire de la culture classique, Trois-Riviëres, Editions 
du Bien public, 1954, 168/2/ p. BQ 5824.T73 1954 

Sporades, pour préparer les fêtes du cinquantenaire /à l'été de 
1948), Shawinigan, Imprimerie Lacourciêre, 1946, 47/2./ P- 
00BN CAN PAM 

TRUDEL, Marcel 1917- 

L'Affaire Jumonville, Québec, Presses universitaires Laval, 1953, 
43 p. (Extrait de la Revue d'histoire de l'Amérique française, 
vol. 6, n° 3.) CSP 01-CRC 1953 -81 

Chiniquy, Trois-Riviêres, Editions du "Bien public", 1955, xxxviii, 
339 p. BX 1777.C48T7 1955 
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Les Débuts du régime seigneurial au Canada, Montréal, Fides, 1974, 
xxxiii, 313 p~ ("Fleur de lys".) HDTT4.T78 1974 

L'Eglise canadienne sous le régime militaire, 1759-1764, tome I: 
Les Problèmes, Montréal, Institut d'histoire de l'Amérique fran- 
çaise, 1956, xxxiii, 362 p. ("Etudes de l'Institut d'histoire de 
l'Amérique française); tome II: Les Institutions, Québec, Presses 
universitaires Laval, 1957, viii, 490 p. BX 1421.2.T76 1956 

L'Esclavage au Canada français: histoire et conditions de l'es- 
clavage, Québec, Presses universitaires Laval, 1960, xxv, 432 p.; 
édition abrégée, Montréal, Editions de l'Horizon, 1963, 124/1/ p. 
FC 313.T75 1960 

Histoire de la Nouvelle-France, tome I: Les Vaines Tentatives, 
1524-1603, et tome II: Le Comptoir, 1604-1627, Montréal, Fides, 
1963 et 1966, xxii, 307 et xlix, 554 p. FC 305.T75 1963 

L'Influence de Voltaire au Canada, vol. I: de 1760 à 1850, 
vol. II: de 1850 à 1900, Montréal, Fides, 1945, 221 et 315 p. 
("Les Publications de 1'Université Laval".) PS 8063.T7 1945 

L'Influence de Voltaire sur les écrivains français du Canada, de 
1760 à 1900, Québec, Université Laval, 1945, 6, 494, v, lxxxi p. 
(Thèse de doctorat ès lettres, Université Laval.) 
MCF PS 8063.T73 1945 

Initiation à la Nouvelle-France: histoire et institutions, 
Montréal, Holt, Rinehart et Winston, 1968, xviii, 323 p. 
TE EFP 971.01.T866 1968 

Introduction to New France, Toronto, Holt, Rinehart and Winston, 
1968, xix, 300 p. TE EFP 971.01.T866 

Louis XVI, le Congrès américain et le Canada, 1774-1789, Québec, 
Editions du "Quartier latin", 1949, xlii, 259 p. ("Publications 
de l'Université Laval".) FC 420.T75 1949 

Montréal: la formation d'une société, 1642-1663, Montréal, Fides, 
1976, xxviii, 328"p. ("Fleurs de lys".) RT2947.4.T75 1976 

La Population du Canada en 1663, Montréal, Fides, 1973, xl, 368 p. 
FÏÏTeurs de lys"r)"'~FC 305.T735 1973 

Le Québec de 1663, /texte d'une conférence prononcée le 27 octobre 
1972/, Québec, Société historique de Québec, 1972, 24 p. 
FC 2946.18.T75 1972 FC 2903.T47 #4 1972 
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Le Régime militaire dans le Gouvernement des Trois-Riviëres, 
1760-1764, Trois-Rivières, Editions du "Bien public", 1952, xxx, 
236 p7 ("L'Histoire régionale", 8.) FC 2949.T73T85 1952 

Le Régime seigneurial, Ottawa, Société historique du Canada, 
1956, 20 "p.; 3^"éd., 1967; 4e éd., 1971 , 26 p. ("Les Brochures 
de la Société historique du Canada", 6.) 
00BN F 5000C242 1971 #6 FC 310.T75 1956 FC 15.C282 #6 1956 

La Révolution américaine: pourquoi la France refuse le Canada, 
1775-1783, édition remaniée du volume publié en 1949 sous le 
titre Louis XVI, le Congrès américain et le Canada, 1774-1789, 
Sillery, Editions du Boréal Express, 1976, 291 p. (17/60".) 
FC 420.T75 1976 

The Seigneurial Regime, Ottawa, 1956; 5^ éd., 1971 , 24 p. 
("The Canadian Historical Association Booklets", 6.) 
CIV FC 15.C28V6 1971 HD 313.T7 1971 

Le Terrier du Saint-Laurent en 1663, Ottawa, Editions de l'Univer- 
sité d'Ottawa, 1973, xlv, 618 p. C'Cahiers du Centre de recherche 
en civilisation canadienne-française", 6.) PS 8011.0625 #6 1973 

"oman, Montréal, Fides, 1946, 264 p.; 2e éd., revue et 
corrigée, 1962, 286 p. ("Alouette bleue".) 
00BN PS 8539.R83V4 1962 PS 8539.R85V4 1946 

, /compV 

Atlas historique du Canada français, des origines à 1867, édition 
remaniée, Québec, Presses de l'Université Laval, 1961, 93 p.; 
2e éd., Atlas de la Nouvelle-France. An Atlas of New France, 
1968, 219 p. EN 911.71T866 1968 G 1116.S1T7 1961 

Champ!ain, texte présenté et annoté par..., Montréal, Fides, 1956, 
94 2e éd., 1968, 94/1/ p.; 2e éd., revue et augmentée, 1968, 
95/1/ p. ("Classiques canadiens", 5.) TE 971.011.C453T866 1956 

Histoire du Canada par les textes, compilée par Michel Brunet, 
Guy Frëgault et..., Montréal, Fides, 1952, 297 p.; 2e éd., revue 
et augmentée, 1963, tome I: 1534-1854, 262 p., tome II: 1855- 
1960, 281 p.; 1971, tome I, 262 p., tome II, 281 p.; Montréal, 
Fides, 1979, tome II, 281 p. 00BN F 5011.B79 1979 
FC 163.H55 1952 

Jacques Cartier, textes choisis et présentés par..., Montréal, 
Fides, 1968, 95/1/ p. ("Classiques canadiens", 33.) 
PS 8011.C4 #33 1968 
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, /êdj 

Gabriel Sagard, Le Grand Voyage du pays des Hurons, présentation 
par..., Montréal, HMH Hurtubise, 1976, xxvii/i/, 268 p. 
("Cahiers du Québec: documents d'histoire", 27.) 

, /en collaboration/ 

Canada: unité et diversité, par Paul G. Cornell, Jean Hamelin, 
Fernand Ouellet et..., /avant-propos de..//, Montréal, Holt, 
Rinehart et Winston, 1968, x, 578 p. LAM 971.C212 1968 

Canadian History Textbooks: A Comparative Study, by... and 
Geneviève Jain, Ottawa, Queen's Printer, 1970, xx, 149 p. 
("Studies of the Royal Commission on Bilingualism and Bicultura- 
lism", 5.) FC 155.T7513 #5 1970 

L'Histoire du Canada: enquête sur les manuels, par... et Geneviève 
Jain, Ottawa, Imprimeur de la Reine, 1969, xix, 129 p. ("Etudes 
de la Commission royale d'enquête sur le bilinguisme et le bicul- 
turalisme", 5.) FC 155.T75 1969 

Mémoire du Centre de recherche en civilisation canadienne-fran- 
çaise de l'Universïté d'Ottawa, présenté à la Commission pour 
l'étude de la rationalisation de la recherche universitaire par 
Paul Wyczynski, John Hare et..., Ottawa, le Centre /de recherche 
en civilisation canadienne-française/, 1972, 91 f. 
FC 132.U55 1972 

Notre héritage historique, par Silvio Dumas et..., Québec, 
Société historique de Ouébec, 1951, 19 p. ("Cahiers d'histoire", 
3.) FC 2903.C32 #3 1951 

, /traductions/ 

The Beginnings of New France, 1524-1663, translated by Patricia 
Claxton, Toronto, McClelland and Stewart, 1973, xii, 323 p. 
("The Canadian Centenary Series", 2.) FC 305.T75213 1973 

Canada: Unity and Diversity, by Paul G. Cornell, Jean Hamelin, 
Fernand Ouellet and..., introduction by William Kilbourn, Toronto, 
Holt, Rinehart and Winston, 1967, xiii, 622 p. FC 18.C33 1967 

TRUDEL, Sylvie 

Porquis Junction ou Des rêves perdus dans le no-where, Sudbury, 
Prise de parole, 1980, 51 p. 
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TURCOT, Marie-Rose 1887-1977 

Au pays des gëants et des fées, contes de folklore canadien, 
/préface de Alphonse de la Rochelle/, illustrations de James 
Mclsaac, Ottawa, "Le Droit", 1936, 71/2/ p.; 2 éd., Montréal, 
Fides, 1951, 106 p. ("La Grande Aventure"); 3e éd., 1955, 95 p. 

Le Carrousel, Montréal, Beauchemin, 1928, 120/1/ p. ("Bibliothè- 
que canadienne: collection Laval", 620B.) PS 8539.U72C3 1928 

L'Homme du jour, Montréal, Beauchemin, 1920, 206 p.; 2e éd., 
1924, 123/1/ p. ("Bibliothèque canadienne: collection Laval".) 
PS 8539.U72H6 1920 

Le Maître, Hull (Québec), aux Editions "L'Eclair", 1940, 121/2/ p. 
PS 8539.U72M3 1940 

Nicolette Auclair, roman, frontispice de Jean Palardy, Montréal, 
Louis Carrier, les Editions du Mercure, 1930, 179/2/ p. 
PS 8539.U72N5 1930 

Stéphane Dugré, Montréal, Beauchemin, 1932, 182/1/ p. ("Biblio- 
thèque canadienne: collection Maisonneuve", B526.) 

. „.„72S8 1932 

Un do Jasper, roman, Montréal. Editions Albert Lévesque, 1933, 
163/1/ P- PS 8539.U72U5 1933 

TURGE0N, Onésiphore 1849-1944 

Un tribut à la race acadienne, mémoires, 1871-1927, /préface de 
Pascal Poirier/, Montréal, G. Ducharme, 1928, 522/4/ p. 
FC 2473.1.T85A3 1928 

— U — 

URBAIN-MARIE, Frère, F.I.C. 

Jeanne Lajoie, "l'héroïne de Pembroke", Laprairie, Editions de 
"1 'Abeille", 1942, 96 p. 
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VACHON, Georgette /Madame Roméo, née Georgette TREMBLA// 

Images de Roméo Vachon, pionnier de l'aviation commerciale, pion- 
nier de l'aéropostale au Canada, unique trophée McKee canadien- 
français, membre de la Commission des servi ces aériens, Chicoutimi, 
Société historique du Saguenay, 1975, 197/2/ p. ("Publications 
de la Société historique du Saguenay", 3577 TL 540.V3V32 1975 

 , /traduction/ 

Goggles, Helmets and Airmail Stamps, translated by Mary Downey, 
Toronto, Clarke, Irwin, 1974, 149/1/ p. (Traduction de: Images 
de Roméo Vachon.) TL 523.V3 1974 

VALLEE, Mireille 

Le Trille rouge, poèmes, Hull, Editions Asti cou, 1981 , 64 p. 
("Poètes de 1 Outaouais", 10.) 

VALLIERES, Gaétan 

L'Ontario français par les documents, Montréal, Editions Etudes 
vivantes, 1980, xiv, 280 p. ("L'Ontario français".) 

La Voix de l'Ontario (1913-1920), journal, Montréal, Editions 
Etudes vivantes, 1980, 24 p. C'L'Ontario français".) 

 , /en collaboration/ 

La Voix de l'Ontario (1913-1920), guide d'utilisation, par Pierre 
Savard et..., Montréal, Editions Etudes vivantes, 1980, v, 40 p. 
("L'Ontario français".) 

VEZINA, Raymond 1940- 

Cornelius Krieghoff, peintre de moeurs (1815-1872), Québec, Edi- 
tions du Pélican, 1972, 220 p. ND 249.K7V49 1972 

L'Insolite et le fantastique: art, cinéma, littérature, Québec, 
R. Vézina, 1975, vi, 50 f. Réf. Z 5936.G7 1975 
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Napoléon Bourassa (1827-1916): introduction à l'étude de son art, 
Montréal, Editions Elysée, 1976, 262 p. ("L'Art au Canada", 3.) 
ND 249.B64V49 1976 

Néo-classicisme, étude d'un style, Québec, R. Vézina, 1974, viii, 
38 f. Réf. Z 5936.N4V4 1974 

Théophile Hamel: peintre national, (1817-1870), 2 vol., Montréal, 
Editions Elysée, 1975 et 1976, 301 et 61 p. (""L'Art au Canada", 
1.) ND 249.H25V49 1975 

, /compJ 

Napoléon Bourassa (1827-1916): exposition et catalogue, préparés 
par..., /bilingue/, Ottawa, Archives publiques du Canada, 1976, 
25 p. CSP-3 01-CRC 1976 -136 

, /en col 1aboration/ 

Aspects de l'enseignement au Petit Séminaire de Québec, 1765-1945, 
par Marc Lebel, Pierre Savard et..., /préface de Claude Galarneau/, 
Québec, la Société historique de Québec, 1968, 221 p. ("Cahiers 
d'histoire", 20.) FC 2903.C32 #20 1968 

VIGNEAULT, Robert T927- 

Claire Martin: son oeuvre, les réactions de la critique, préface 
de Roger Le Moine, Montréal, Pierre Tisseyre, 1975, 216 p. 
PS 8575.A766/Z977 1975 

Saint-Denys Garneau à travers "Regards et jeux dans 1'espace", 
Montréal, les Presses de l'Université de Montréal, 1973, 70 p. 
("Lignes québécoises: textuelles".) PS 8513.A7Z97 1973 

L'Univers féminin dans l'oeuvre de Charles Péguy, essai sur l'ima- 
gination créatrice d'un poète, Paris, Desclëe de Brouwer, et 
Montréal, les Editions Bellarmin, 1967, 334 p. ("Essais pour 
notre temps: langue et littérature", 6.) PQ 2631.E25Z868 1967 

 , /IdJ 

Claire Martin, Avec ou sans amour, présentation et annotations  
de..., Montréal, Editions du Renouveau pédagogique, 1969, 187/1/ p. 
("Lecture Québec".) PS 8575.A766A94 1969 
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Langue, littérature, culture au Canada français, conférences 
G.P. Vanier-1977-G.P. Vanier Memorial Lectures, éditées par..., 
Ottawa, les Editions de l'Université d'Ottawa, 1977, 116/]_/ p. 
("Cahiers du Centre de recherche en civilisation canadienne- 
française", 12.) PS 8011.0625 #12 1977 PS 8075.L364 1977 

VILLENEUVE, Jocelyne 

Le Coffre, dessins, Luc Robert, Sudbury, Editions Prise de parole, 
1979, 65 p. PS 8593.I549C6 1979 

Contes des quatre saisons, illustrations de France Bédard, 
Montréal, Editions Héritage, c 1978, 125/2/ p. ("Pour lire avec 
toi".) LAM F.V71 1978 

Des gestes seront posés, Sudbury, Maison Prise de Parole, 1977?, 
101/2/ p. PS 8593.I549G4 1977 

La Saison des papillons, recueil de poèmes rédigés à la façon des 
"haYkafs", suivi de Propos sur le "hafkaf", Sherbrooke, Editions 
Naaman, 1980, 75 p. 00BN OS 8593.I42S33 

VINCENT, Joseph-Ulrie 1872- 

La Question scolaire, Ottawa, la Ottawa Printing Co., 1915, 123 p. 
LA 418.06V5 1915 

VINCY, Christian de /pseud.; voir LAFRAMB0ISE, Philippe/ 

— W — 

WAKAS, Safa /pseud./ 

La Grenade dégoupillée, roman, Ottawa, Editions Myriade, 1977, 
126/2/ p. ~ PS 8595.A482/G74 1977 

WHISSEL-TREGONNING, Marguerite 

Kitty, le gai pinson, résumé de la vie d'une pionnière du Nord de 
1'Ontario,_écrit en français canadien, Sudbury, Prise de parole, 
1978, 218/1/ P- OOBN FC 3094.3N39W45 
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WYCZYNSKI, Paul 1921- 

Emile Nelligan, Montréal, Fides, 1969, 191 p. ("Ecrivains cana- 
diens d'aujourd'hui", 5.) PS 8527.E4Z96 1969 

Emile Nelligan: sources et originalité de son oeuvre, Ottawa, les 
Editions de l'Université d'Ottawa, 1960, /ix/, 349 p. ("Publica- 
tions sériées de l'Université d'Ottawa", 62. "Visages des lettres 
canadiennes", 1.) LAM 841.4N422W977 1960 PS 8527.E4Z9 1960 

Nelligan et la musique, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1971 , 145/4/ p. ("Cahiers du Centre de recherche en civilisation 
canadienne-française", 3.) PS 8527.E4Z98 PS 8011.0625 #3 1971 

Nelligan et la musique, Ottawa, 1973, 12 p. (La bourse conférence 
de recherches, Brasserie Dow-Université d'Ottawa.) 
CSP 01-CRC 1973 -175 

Poésie et symbole, perspectives du symbolisme, Emile Nelligan, 
Saint-Denys Garneau, Anne Hébert, le langage des arbres, dessins 
de M. Zygment Nowak, Montréal, Dëom, 1965, 252/1/ p. ("Horizons".) 
PS 8147.S95W9 1965 

Arch1'ves des lettres canadiennes, tome I: Mouvement littéraire de 
Québec, 1860, /suivi de/ Bilan littéraire de l'année 1960, édité 
par..., Bernard Julien et Jean Ménard, Ottawa, Editions de l'Uni- 
versité d'Ottawa, 1961, p. 135-349/2/ p. (Numéro spécial de la 
Revue de l'Université d'Ottawa, avril-juin 1961.) 
Réf. PS 8001.A7 #1 1961 PS 8005.E36U5 1961 

L'Ecole littéraire de Montréal, /suivi de/ Bilan littéraire de 
1'année 1961, édité par..., Bernard Julien et Jean Ménard, 
381/2/ p.; Montréal, Fides, 1963; 2e éd., 1972, 351/2/ p. 
/ne contient pas le Bilan littéraire de l'année 1961/. ("Archi- 
ves des lettres canadiennes", 2.) PS 8005.E35 1972 
Réf. PS 8001.A7 #2 1972 PS 8001.A7 #2 1963 

François-Xavier Garneau, Voyage en Angleterre et en France dans 
les années 1831, 1832 et 1833, texte établi, annoté et présenté 
par..., Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 1968, 375/2/ p. 
("Présence, série A: Le Saint-Laurent".) D 967.G23 1968 

La Poésie canadienne-française, perspectives historiques et thé- 
matiques, profils de poètes, témoignages, bibliographie, édité 
par..., Bernard Julien, Jean Ménard et Réjean Robidoux, Montréal, 
Fides, 1969, 701 p. ("Archives des lettres canadiennes", 4.) 
Réf. PS 8001.A7 #4 1969 
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Recherche et littérature canadienne-française, colloque tenu à 
l'Université d'Ottawa par le Centre de recherche en littérature 
canadienne-française, 25 et 26 octobre 1968, textes publiés sous 
la direction de..., Jean Ménard et John Hare, Ottawa, Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1969, 297 p. ("Cahiers du Centre de recher- 
ches en littérature canadienne-française", 2.) 
PS 8011.0625 #2 1969 

Le Roman canadien-français, évolution, témoignages, bibliographie, 
édité par..., Bernard Julien, Jean Ménard et Réjean Robidoux, 
Montréal, Fides, 1964 /achevé d'imprimer 1965/, 458 p.; 2e éd., 
1971, 514 p.; 3e éd., 1977. ("Archives des lettres canadiennes", 
3.) PS 8001.A7 #3 1965; 1971; 1977. 

Le Théâtre canadien-français, évolution, témoignages, bibliogra- 
phie, édité par..., Bernard Julien et Hélène Beauchamp-Rank, 
Montréal, Fides, 1976, 1005 p. ("Archives des lettres canadien- 
nes", 5.) Réf. PS 8001.A7 #5 1976 

, /comp 

Albert Laberge, 1871-1960 — Charles Gill, 1871-1918, /introduc-' 
tion de Guy Sylvestre/, (texte français et texte anglai s ), 
Ottawa, Bibliothèque nationale du Canada - National Library of 
Canada, 1971, 42, 42 p. PS 8523.A23Z9839 1971 

Bibliographie descriptive et critique d'Emile Nelligan, préface 
de David M. Hayne, Ottawa, Editions de l'Université d'Ottawa, 
1973, 319 p. ("Bibliographies du Canada français", 1.) 
Z 8617.5.W93 1973 

Octave Crémazie, 1827-1879: catalogue d'une exposition organisée 
par la Bibliothèque nationale du Canada et Odette Condemine. 
Emile Nelligan, 1879-1941: catalogue d'une exposition organisée 
par la Bibliothèque nationale du Canada et..., Ottawa, Bibliothè- 
que nationale du Canada, 1979, 97, 107 p. PS 8405.R45Z58 1979 

, /en collaboration/ 

Dictionnaire pratique des auteurs québécois, par Réginald Hamel, 
John Hare et..., Montréal, Fides, 1976, xxv, 723/2/ p. 
Réf. PS 8015.H34 1976 

François-Xavier Garneau: aspects littéraires de son oeuvre, 
ouvrage préparé sous la direction de... à l'occasion du cente- 
naire de la mort de F.-X. Garneau, Ottawa, les Editions de 
l'Université d'Ottawa, 1966, 207 p. ("Publications sériées de 
l'Université d'Ottawa", 81. "Visages des lettres canadiennes", 2.) 
AS 42.08U5 #81 1966 FC 151.G35F7 1966 
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Mémoire du Centre de recherche en civilisation canadienne-fran- 
çaise de l'Université d'Ottawa, présenté à la Commission pour 
l'étude de la rationalisation de la recherche universitaire par..., 
John Hare et Marcel Trudel, Ottawa^ le Centre /de recherche en 
civilisation canadienne-française/, 1972, 91 f. FC 132.U55 1972 

WYCZYNSKI, Régine /voir DELABIT, Régine/ 

— X — 

— Y — 

YONEKAWA, Urbain-Marie /voir CLOUTIER, Urbain-Marie Yonekawa/ 

_ Z — 
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